Биохимия
Агеев А. К.. 

Гистохимия щелочной и кислой фосфатаз чело​века в норме и патологии.  Изд. «Медицина» Л., 1969.

Книга посвящена гистохимии щелочной и кислых фосфатаз человека — ферментов, принимающих участие в гидролизе, а воз​можно, и в синтезе многих фосфорных эфиров, играющих важ​ное биологическое значение в процессах, происходящих в клет​ках и тканях. В ней дается критическая оценка методов гисто​химического исследования фосфатаз и разбираются вопросы воз​можности применения этих методов на экспериментальном, биотическом    материале,    органах    и    тканях,   получаемых   при вскрытиях умерших.

Книга основана на результатах собственных исследований фосфатаз, проведенных автором более чем у 120 умерших от различных заболеваний, и данных литературы. В книге подроб​но излагаются данные о степени активности и локализации ще​лочной и кислой фосфатаз по отдельным органам и их системам. В ней приводятся сведения о распределении указанных фермен​тов в органах и тканях человека в нормальных условиях. Спе​циальному разбору подвергаются вопросы локализации и степени активности фосфатаз при воспалительных и опухолевых процес​сах,    процессах    иммуногенеза    и  некоторых  других   состояниях.

Книга является первой попыткой систематизации имеющихся к настоящему времени данных по гистохимии щелочной и кислой фосфатаз человека. Ее издание рассчитано на патологоанатомов, а также биохимиков и врачей других специальностей, занимаю​щихся  научной  работой с применением  гистохимических методов исследования.

Рисунков —36, библиография — 214 названий.
Андреева И.А.

Витамины группы фолиевой кистоты (природа, функции, применение). М., 1963.
Аронов С.

Изотопные методы в биохимии. М., 1959.

Асатиани  B.C.   

Ферментные методы анализа.    M., «Наука». 1969.

В книге рассматриваются: действие ферментов в живой клетке и наследствен​ные ферментопатии, современные методы лабораторно-клинической диагностики, основанные на определении ферментов в крови и других биологических жидко​стях и тканях. Описаны свойства и роль в организме отдельных (более 100) фер​ментов. Дается детальное описание количественных ферментных методов, поз​воляющих определять вещества в биологическом материале без предварительного отделения их от сопутствующих веществ.

Приводятся данные о биохимических нормативах крови и тканей человека и лабораторных животных, сведения о ферментативной активности жидкостей и тка​ней организма, основных методах, применяемых при работе с ферментами, точно​сти методов и статистической обработке результатов, а также получении препа​ратов некоторых ферментов.

Книга предназначена для биохимиков, врачей, химиков и биологов широко​го профиля.

Афонский С.И. 

БИОХИМИЯ ЖИВОТНЫХ. Изд. «Высшая школа», М, 1964.
Ашмарин И. П. 

Молекулярная биология. Избран​ные разделы, 1974.
Данную монографию следует рассматривать как руководство, которое предназначено для студентов старших курсов (биохимиков, биофизиков, генетиков, микробиологов), научных работников, аспирантов, а также врачей различных специальностей, непосред​ственно занимающихся или интересующихся вопросами молекулярной биологии.
Монография состоит из семи глав. Глава I посвя​щена вопросам структуры, физико-химическим свойствам и распространению нуклеиновых кислот. В главе II пред​ставлены сведения о синтезе и   деградации   нуклеино​вых кислот. В главе III даются понятия  о кодоне,  цистроне и генах, а также   приводятся   основные  пути и этапы переноса генетической информации. В  главе   IV речь идет о системах синтеза белка. Главы. V («Измен​чивость и эволюция   вещества   наследственности»),   VI («Хромосомы,   хроматин»)  и   VII  («Регуляция   синтеза белка») в значительной мере   посвящены анализу   еще не устоявшихся гипотез и подчас весьма противоречи​вых идей, которые характерны для современного состоя​ния этих вопросов.
Книга содержит 49 рисунков, 16 таблиц, 21   схему. Библиография — 615 названий.
Баева А.А., Венкстерн Т.В., Гостимского С.А., Остермана Л.А., Татарской Р.И.

МОЛЕКУЛЯРНАЯ ГЕНЕТИКА. Часть 1. Изд. «Мир», М., 1964.

Книга представляет собой сборник статей, посвященных центральной проблеме современной биологии — различным аспек​там молекулярной генетики. Подробно излагаются накопленные данные о механизме синтеза ДНК, ее организации в хромосомах, фагах и бактериях. Рассматриваются клеточные механизмы регуляции синтеза ДНК и молекулярная природа мутаций. Широко обсуждается проблема биосинтеза белка и связанная с ней проблема синтеза РНК, строение и состав рибосом, их роль в передаче генетической информации. Рассматриваются вопросы генетической детерминации различных типов гемоглоби​на.   Большое  внимание   уделено  роли   вируса   табачной  мозаики в изучении проблем кодирования и передачи генетической информации.

Книга предназначена для биологов разных специальностей — биохимиков, генетиков, биофизиков, цитологов, для студентов старших курсов и аспирантов, а также для физиков, химиков, математиков, занимающихся вопросами биологии
Бейсембаева   Р.  У.      

Гаптоглобин.— Алма-Ата:      Наука 1983.— 128 с.

В книге обобщены результаты экспериментального исследо​вания структуры, свойств и функций одного из малоизученных белков сыворотки крови овец — гаптоглобина. Этот гликопротеид входит в состав активной фазы реактивных белков, уча​ствует в защитно-приспособительных реакциях и может слу​жить показателем нормального развития организма.

Книга рассчитана на научных работников и специалистов,, занимающихся  вопросами  биохимической  генетики  сельскохозяйственных животных и медицинской биохимией.

Библиогр. 272 назв. Ил. 10. Табл. 11

Б е л о з е р с к и й  А. Н. 

Биохимия нуклеиновых кислот и нуклеопротеидов. Избранные труды.  «Наука», М. 1976, стр. 1—372.

В книгу включены публикации, посвященные изучению роли ну​клеиновых кислот в жизнедеятельности бактериальных клеток. Серия статей содержит результаты сравнительного анализа состава нуклеи​новых кислот, а также описание выделения ДНК из тканей высших растений и микроорганизмов. Значительная часть сборника отведена рассмотрению проблем геносистематики и эволюционной биохимии разнообразных групп живых организмов.

Книга рассчитана на научных работников и преподавателей выс​шей школы, работающих в области молекулярной биологии.

Табл. 50, илл. 12, библ. 581 назв.

Бердышев    Г.   Д.,    Проценко    Н. А.    

Содержание нуклеиновых кислот у высших организмов. Киев, издательское объединение «Вища школа», 1978.   160 с.

В монографии изложены современные данные о содер​жании нуклеиновых кислот в клетках, тканях и органах высших животных в сравнительно-эволюционном и онто​генетическом аспектах. Сформулированы обобщения, ка​сающиеся возрастной и филогенетической динамики коли​чества ДНК, и показана применимость этого показателя для оценки стадий индивидуального развития организмов высших животных. Широко использованы отечественные и зарубежные работы, а также результаты собственных исследований авторов и их сотрудников.

Книга предназначена для специалистов, работающих в области сравнительной и эволюционной биохимии, био​логии развития, биохимии нуклеиновых кислот, молеку​лярной биологии и генетики; может быть полезна студен​там медицинских, сельскохозяйственных, педагогических институтов и биологических факультетов университетов.

Табл. 33. Ил. 1. Список лит.: 339 назв.
Берзин Т.

Биохимия гормонов. Изд. «Мир», М., 1964.
Книга представляет собой монографию, в которой дан обзор современной химии и биохимии гормонов. Несмотря на не​большой объем книги, в ней рассматриваются все известные в настоящее время гормоны и приводится их полная химическая и биохимическая характеристика.

Подробно обсуждаются следующие вопросы: структура гор​монов, химические и биохимические свойства, биосинтез и со​временный органический синтез, химические деструктивные пре​вращения при биохимических превращениях в организме, зави​симость между строением и биологической специфичностью и активностью гормонов, их простые синтетические аналоги и за​менители.

Книга предназначена для химиков-органиков и в первую очередь для работающих в области исследования и синтеза биологически активных веществ, а также для биохимиков и биологов.
Бернхард С.

Структура и функция ферментов. Изд. «Мир», М., 1971.
Сжатое и вместе с тем очень доступное изложение проблемы функции ферментов в ее структурном, кине​тическом, химическом и биологическом аспектах. Осо​бое внимание уделяется химическим и биологическим соотношениям между структурой и функцией. Книга содержит много новых данных о структуре большого числа ферментов и о ее влиянии на процесс катализа, а также описание новых «релаксационных методов», применяющихся для исследования быстротекущих реак​ций. Усвоению материала помогают многочисленные иллюстрации.

Предназначена для студентов и преподавателей биологических и химических факультетов, а также для научных работников различных специальностей (хими​ков-органиков, биохимиков, биофизиков, молекулярных биологов и т. д.).
Берчфилд Г., Сторрс Э.

Газовая хроматография в биохимии. Перевод с английского. Изд. «Мир», М., 1964.
Книга представляет собой фундаментальную монографию, в которой рассмотрены теоретические и экспериментальные основы применения методов газовой хроматографии в биохимии. В ней подробно изложены основные понятия и определения, современное состояние техники газо​вой хроматографии, приготовление наполнителей для разделительных колонок и оценка их эффективности. Большой раздел посвящен принци​пам работы и описанию наиболее распространенных конструкций хрома​тографов. В отдельных главах рассмотрено применение этого метода для анализа газов и паров органических соединений, летучих компонентов биологических тканей и жидкостей, циклических соединений, липидов и т. д.
Предназначена для биохимиков, химиков-органиков, физиологов, в том числе для студентов старших  курсов  и  аспирантов.
Бреслер С. Е.

Введение в молекулярную биологию.  М., Л. «Наука», 1966.

Букин   В.   Н.   

Биохимия витаминов. Избранные труды. М.: Наука. 1982. 320 с.

В книгу включены работы, посвященные биосинтезу, метаболизму и биологическому действию витаминов. Рассматриваются проблемы витамин​ных ресурсов и их использования, микробиологического синтеза витамина В(2 и лизина, биохимии витаминов С, А и S-метилметионина. Значительное место уделено механизму биологического действия витаминов и биохими​ческим основам их применения в животноводстве.

Книга рассчитана на биохимиков, физиологов, микробиологов, врачей, специалистов сельского хозяйства, витаминной, пищевой, микробиологиче​ской и комбикормовой промышленности.
Верболович П.А., Утешев А.Б.

Железо в животном организме. Изд. «Наука» Казахстан, Алма-Ата, 1967.

В книге обобщаются обширные сведения о железе, которое входит в состав организма человека и животных Железо как составная часть многих важных веществ участвует в основных биологических процессах, обеспе​чивающих нормальную жизнедеятельность организма (транспорт кислорода кровью, создание запаса кислорода, в  мышцах, тканевое дыхание и др.).
Большое внимание уделено биологической роли желе​за в таких важнейших явлениях, как образование эритро​цитов, биосинтез гемоглобина и обмен веществ. Специаль​ная глава посвящена обмену железа е организме челове​ка и животных.
Значительную часть книги составляет изложение изме​нений в содержании и обмене железа при различных патологических состояниях и заболеваниях: малокровии, инфекционных заболеваниях, болезни печени и желудоч​но-кишечного  тракта, злокачественных   опухолях,  лучевой болезни и т. д.
Монография включает 34 таблицы и 33 рисунка. Биб​лиографический указатель состоит из 877 названий лите​ратурных источников по данному вопросу и имеет само​стоятельное   значение   как   справочное   руководство.
Книга рассчитана на специалистов самого различного профиля — биологов, физиологов, биохимиков, ветерина​ров и врачей. Кроме того, она может быть полезной для студентов биологических факультетов университетов, меди​цинских,   ветеринарных,   сельскохозяйственных   и   физкультурных институтов.
Васильева Е.А.

Клиническая биохимия сельскохозяйственных животных. М. Россельхозиздат, 1982.

В книге обобщены данные по биохимическим пока​зателям крови сельскохозяйственных животных в норме и при паиболее распространенных незаразных и инфекционных заболеваниях; особое внимание уделено вопросам использования приведенных показате​лей для клинических целей; изложены современные методы исследования крови; представлены сведения по изменению химического состава крови при желу​дочно-кишечных, гельминтозных заболеваниях, гипо-и гапервитаминозах и др.

Рассчитана на ветеринарных специалистов.
Виноградова Р.П. 

Молекулярные основы действия ферментов. Киев, издательское объединение «Вища школа», 1978,    280 с.

В учебном пособии на современном уровне освещены структура ферментов, основные законы ферментативной кинетики, различные типы торможения (ингибирования) ферментативных реакций, регуляция ферментных функций в клетке.

Особое внимание уделено современным представлениям о механизме действия ферментов. Описаны основные типы каталитических химических процессов. Дана характерис​тика функциональных групп белков в ферментах: ката​литические свойства имидазольной группы гистидина, гидроксильной группы серина, е-аминогруппы лизина в ферментативных реакциях. Описаны химические свойства сульфгидрильных и дисульфидных групп и их функции в ферментах. Показано значение металлов для действия фер​ментов.

Пособие предназначено для студентов университетов биологических специальностей; может быть полезным для студентов медицинских и педагогических институтов, а также для молодых специалистов, интересующихся проб​лемами молекулярной биологии и работающих в области биохимии, биофизики, генетики, вирусологии, цитологии.

Табл. 10. Ил. 43. Список лит.: 72 назв.
Владимиров Г.Е., Пантелеева Н.С.

Функциональная биохимия. Избранные главы (дыхательная функция крови, биохимия мышц и мозга). Изд. Ленинградского университета, 1965.
Книга составлена на основе лекций, читавшихся для сту​дентов Ленинградского университета. В ней рассмотрены со​временные представления о взаимосвязи отдельных биохими​ческих и физико-химических процессов, лежащих в основе ды​хательной функции крови и сократительной функции мышцы, а также избранные вопросы биохимии головного мозга.

Книга предназначается в качестве учебного пособия для студентов-биохимиков, физиологов и медиков.
Гилмур Д.

Метаболизм насекомых. Перевод с английского. Изд. «Мир», М., 1968.
Книга представляет собой сжатую, но вместе с тем достаточно полную сводку по биохимии насекомых. В ней собраны новейшие данные по различным процес​сам обмена веществ, тонким механизмам ряда функций, гормонам и их роли в регуляции обмена, по различным биологически активным соединениям; отдельные разде​лы посвящены метаболизму инсектицидов, биохимиче​ским основам диапаузы, проблеме устойчивости насеко​мых к инсектицидам.

Предназначена для биологов различных специально​стей (энтомологов, биохимиков, экологов, ботаников), врачей-гигиенистов и эпидемиологов, агрономов, а так​же для химиков, занимающихся созданием и испытания​ми инсектицидов.

Гринштейн Дж., Винниц М.

Химия аминокислот и пептидов. Перевод с английского. Изд. «Мир», 1965.
Исследования по химии аминокислот и пептидов приобретают в послед​ние годы все большее значение в связи с тем, что достижения этой области биоорганической химии уже сейчас широко используются при решении важ​ных проблем медицины и сельского хозяйства, а также вопросов создания синтетической   пищи   и   т.   п.

В книгу включены избранные главы из уникальной трехтомной моно​графии, получившей всемирное признание. Вошедшие в книгу главы являют​ся наиболее важными и неразрывно связанными между собой. Книга допол​нена новыми материалами с учетом работ, появившихся в печати в последние два   года.

Книга представляет собой не только теоретическое, но и практическое, настольное руководство по химии аминокислот и пептидов. Она предна​значена для биохимиков, биологов, биофизиков и медиков, а также для химиков-органиков,  работающих в  области природных  соединений.
Диксон М., Уэбб Э.
Ферменты: Пер. с англ. —М.: Мир, 1982. — Т.1, 392 с., ил.

Фундаментальная работа по биологии и химии ферментов, написанная двумя крупными английскими биохимиками. Перевод третьего  английского издания  выходит в  трех томах.

Первый  том   содержит   главы   по  методам   выделения   ферментов, кинетике их действия, классификации и специфичности ферментов.

Для энзимологов,  биохимиков,  химиков,  студентов,   аспирантов и  пре​подавателей биологических и химических факультетов.

Диксон М., Уэбб Э.
Ферменты: Пер. с англ. —М.: Мир, 1982. — Т.2, 392 с., ил.

Фундаментальная работа по биологии и химии ферментов, написанная двумя крупными английскими биохимиками. Перевод третьего  английского издания  выходит в  трех томах.

Для энзимологов,  биохимиков,  химиков,  студентов,   аспирантов и  пре​подавателей биологических и химических факультетов.

Диксон М., Уэбб Э.
Ферменты: Пер. с англ. —М.: Мир, 1982. — Т.3, 392 с., ил.

Фундаментальная работа по биологии и химии ферментов, написанная двумя крупными английскими биохимиками. Перевод третьего  английского издания  выходит в  трех томах.

Для энзимологов,  биохимиков,  химиков,  студентов,   аспирантов и  пре​подавателей биологических и химических факультетов.

Добровольский В. В.

География    микроэлементов:    Глобальное рассеяние. — М.: Мысль, 1983. — 272 с.

Редкие элементы, рассеянные элементы, микроэлементы — их содержание в различных природных объектах составляет все​го сотые или тысячные доли процентов, но их роль в развитии жизни огромна. В работе впервые в отечественной и зарубеж​ной литературе всесторонне рассмотрено глобальное распростра​нение микроэлементов в ландшафтной оболочке Земли, что представляет не только теоретический интерес, но имеет и практическое значение при организации рационального природопользования.
Добрынин В.И., Свешникова Е.А. 

Руководство к практическим занятиям по биологической химии. Изд. «Наука», М., 1963.

Добрынин В.И.

Учебник по биологической химии. Медицина, М., 1963.

Доис Э.
Количественные   проблемы биохимии:  Пер. с. англ. -М.: Мир, 1983,-376 с, ил.
Книга английского ученого представляет собой учебное пособие по физико-химическим методам анализа. Каждая глава построена по четкому плану: описывается сущность метода, применение метода иллюстрируется конкретными примерами, даются принципы расчета и сами расчеты и для закрепления материала прилагаются многочисленные задачи.
Книга предназначена для преподавателей и студентов, специализирующихся в области биохимии, биоорганической химии, молекулярной биологии и биофизики.
Дрофман В.А.

Физико-химические основы оплодотворения. Изд. «Наука». М., 1963.

Дроздов Н.С., Матеранская Н.П.

Практикум по биологической химии. Изд. «Высшая школа», М., 1970.
«Практикум по биологической химии» вклю​чает наряду с практическими задачами теорети​ческий материал по общей биохимии, изложенный с учетом современных представлений о строении и   роли   нуклеиновых   кислот,   белков,   липидов, углеводов.

Приведены схемы ферментативных превраще​ний веществ в организме животного. Введена но​вая классификация и номенклатура ферментов, принятая Международным биохимическим Кон​грессом.

Материал пособия основан на современных методах исследования (хроматография, электро​форез и др.) и может быть использован не только студентами, но аспирантами, преподавателями и работниками научно-исследовательских инсти​тутов.

В    «Практикуме»   10    таблиц.   Приложение (13 таблиц), 25 рисунков.

Дэвидсон Дж.

Биохимия нуклеиновых кислот. Перевод с английского. Изд. «Мир», М., 1968
Небольшая монография Дэвидсона выдержала в Англии за 15 лет 5 изданий (русский перевод 1-го издания был выпу​щен Издательством иностранной литературы в 1952 г.). Послед​нее, 5-е издание представляет собой в сущности совершенно новую книгу, в которой, несмотря на небольшой объем, авто​ру удалось в доступной форме обобщить все, что нам известно о нуклеиновых кислотах. Отдельные главы посвящены истории открытия нуклеиновых кислот, строению их молекул, различ​ным методам их исследования и определения, синтезу нуклеи​новых кислот и их компонентов, ферментативному распаду, а также современным представлениям о биологической роли РНК и ДНК  и т.  д.

Предназначена для биохимиков, биофизиков, физиологов, микробиологов, генетиков, химиков и для специалистов дру​гих смежных областей, интересующихся современными про​блемами биохимии. Может служить хорошим пособием для студентов и преподавателей.
Епифанова О.И.

Гормоны и размножение клеток. «Наука», М., 1965.

Жеребцов П.И., Солнцев А.И., Вракин В.Ф.

Обмен и биосинтез белка. Изд. «Колос», М., 1968.

Биосинтез белка представляет собой в настоящее время одну из актуальнейших проблем биологии. Современному со​стоянию этого вопроса и посвящено данное издание.

В книге обобщены результаты экспериментальных иссле​дований по обмену белка, химии и биосинтезу нуклеиновых кислот. В доступной для читателя форме изложены сведения о распаде белков в пищеварительном тракте и тканях, круго​вороте белка в печени, крови, нервной системе и мышцах; раскрыта сущность современной теории биосинтеза белка; приведены данные о роли нуклеиновых кислот (ДНК и РНК) в синтезе белка и о механизме регуляции этого синтеза.

Книга рассчитана на зоотехников, ветеринарных врачей, агрономов, научных работников, аспирантов, и студентов сельскохозяйственных вузов.

В книге 13 таблиц, 13 рисунков, приведен список лите​ратуры.
Збарский Б.Л., Иванов И.И., Мардашев С.Р.

Биологическая химия. Изд. «Медицина», Л., 1965.

Зернов Н.Г., Юрков Ю.А.

Биохимические исследования в педиатрии. Изд. «Медицина», М., 1969.
В связи с быстрым развитием и совершенство​ванием биохимических исследований и внедрением их в клиническую практику для более точной диагностики заболеваний возникает необходимость исследовать ряд показателей (химических веществ и соединений) в крови, что приводит к увеличению ее количества, необходимого для анализа. Поэтому внедрение микрометодик в обиход биохимических лабораторий является вопросом первостепенной важности.

Целью настоящей монографии является описа​ние микрометодик определения важнейших ве​ществ и соединений в крови и моче у детей, а также методов оценки функционального состояния желез внутренней секреции, печени и почек. Большое внимание уделено клинической интерпре​тации возможных отклонений биохимических по​казателей от нормы при различных патологиче​ских состояниях. Не претендуя на полное изложе​ние патогенеза важнейших заболеваний у детей, авторы освещают в монографии наиболее харак​терные особенности патогенеза биохимических из​менений при них.

В монографии изложены методы определения показателей углеводного, жирового и белкового обмена, ферментов крови, водно-минерального об​мена и щелочно-кислотного равновесия, обмена железа и железосодержащих веществ, витаминов, показателей функции желез внутренней секреции, печени и  почек.

Издание рассчитано на врачей-педиатров и ра​ботников биохимических лаборатории детских ле​чебно-профилактических учреждений-
Зуссман М.

Биология развития. Перевод с английского. Изд. «Мир», М., 1977.
Эта книга — популярный очерк о важнейших проблемах биологии развития. Рассмотрены клеточное деление, рост жи​вотных и растений, взаимоотношения ядра и цитоплазмы в про​цессе развития, избирательная активность генов при дифферен-цировке. Достоинством книги является рассмотрение этих воп​росов в сравнительном плане — от бактерий и слизевиков до позвоночных. В заключительном разделе книги обсуждается проблема канцерогенеза и его связи с процессами дифференци-ровки клеток и тканей.

Предназначена для студентов и преподавателей биологи​ческих факультетов университетов, педагогических и медицин​ских институтов, а также для биологов различных специальнос​тей (физиологов, эмбриологов, генетиков, биохимиков и т. д.) 
Иванов И. И.   
Введение     в     клиническую    биохимию. Изд. «Медицина» Ленинград,  1969 г.
В предлагаемом вниманию читателей труде — «Введение в клиническую биохимию» — авторы предприняли попытку создать пособие для медиков, желающих обновить и пополнить свои знания в области клинической био​химии — дисциплины, теснейшим образом связанной, с одной стороны, с меди​циной, с другой — с точными науками биофизического цикла, возникшими в последние десятилетия. Этими соображениями и определяется несколько необычная конструкция книги, в которой биохимические изменения при пато​логических процессах, а также роль этих изменений в развитии основных клинических проявлений рассматриваются там, где это возможно, на клеточ​ном, субклеточном и молекулярном уровнях, на уровне тканей и органов и, наконец, на уровне целостного организма.
Книга состоит из трех частей.
В первой части книги рассматриваются особенности химической органи​зации клетки, роль отдельных ее морфологических компонентов в клеточном метаболизме. Особое внимание уделено энергетическому обмену клетки, меха​низму биосинтеза белка, а также молекулярным основам наследственных заболеваний.
Во второй части книги рассматриваются биохимические сдвиги в орга​низме на уровне органов и тканей (патобиохимня системы крови, печени, по​чек, желудочно-кишечного тракта, нервной системы, мышечной ткани, желез внутренней секреции). При этом прослежена связь между изменениями хи​мизма органов и тканей и нарушением их специфических функций. Каждому разделу этой части предпосланы сведения о нормальных биохимических про​цессах в соответствующих органах и тканях.
В заключительной главе II части книги обсуждаются механизмы регуля​ции обмена веществ при нормальных и патологических состояниях организма.
В третьей части книги речь идет о перспективах дальнейшего развития клинико-биохимических исследований. Специальная глава посвящена вопро​сам организации типовых клинико-диагностических лабораторий различных категорий. В одной из глав этой части приводится описание некоторых новых методик, которые могут найти широкое применение в практике работы ти​повых клинико-диагностических лабораторий.
Последняя глава III части книги посвящена актуальному вопросу — био​химическому контролю за состоянием обмена веществ при искусственном кровообращении. Важность этой проблемы определяется широким внедрени​ем в практику хирургических клиник оперативных вмешательств с примене​нием искусственного кровообращения и гипотермии.
Книга  может  представить  интерес  не только для  биохимиков, работаю​щих в области патобиохимии, но и для врачей-клиницистов и врачей-лаборан​тов.  Кроме того,  книга  может быть  использована  как  учебное  пособие  при изучении основ клинической биохимии на старших курсах медицинских вузов. Рисунков — 63, таблиц — 34,  библиография — 516 названий.
Ивченко Г.М., Кушманова О.Ф.

Руководство к практическим занятиям по биологической химии. «Медицина», М., 1966.

Ингрэм В.

Биосинтез макромолекул. Перев. С англ. Изд. «Мир», 1966.

Ингрэм В.

Биосинтез макромолекул. Перевод с английского. Изд. «Мир», М., 1975.
Эта книга, выпускаемая вторым изданием (перевод 1-го издания вышел в издательстве «Мир» в 1966 г.), написана крупнейшим современным биохимиком, широко известным своими классическими работами по генетике гемоглобина. В ней в доступной и сжатой форме изло​жены современные представления о строении и путях синтеза важнейших биологически активных полимеров — нуклеиновых кислот и белков, описаны методы расшиф​ровки их первичной структуры. Отдельная глава посвя​щена генетическому контролю первичной структуры белков.

Предназначена для научных работников различных специальностей — биохимиков, цитологов, генетиков, микробиологов, вирусологов, химиков, а также для сту​дентов и аспирантов биологических и химических фа​культетов.

Калинин Ф.Л., Лобов В.П., Жидков В.А.

СПРАВОЧНИК ПО БИОХИМИИ. Изд. «Наукова Думка», Киев, 1971.

В справочнике подан материал по физико-химиче​ским свойствам биологически важных соединений: фер​ментов, белков, нуклеиновых кислот, витаминов, углеводов, липидов, органических кислот, веществ вторичного происхождения; по эволюции биохими​ческих процессов и систем, фотосинтезу, по биохи​мии клеточного дыхания, роста и дифференциации. В справочнике приведены характеристики некоторых современных приборов и методов биохимического эксперимента. Даются таблицы по основным биохими​ческим реактивам и препаратам, по технике лабора​торных работ.

Рассчитан на широкий круг специалистов — био​химиков, микробиологов, физиологов, химиков, а так​же аспирантов и студентов.
Калунянц К.А., Орещенко Л.И.

Состояние ферментной промышленности в странах (аналитический обзор). М., 1969.

Ковальский В.В., Раецкая Ю.И., Грачева Т.И.

МИКРОЭЛЕМЕНТЫ В РАСТЕНИЯХ И КОРМАХ. Изд. «Колос» М., 1971.

В книге обобщены данные по содержанию микроэлементов (железа, меди, марганца, цинка, бора, йода, кобальта, стронция, молибдена) в рас​тениях и кормах всех почвенных зон СССР. Из​дание подобного рода выпускается впервые.

Книга рассчитана на биологов, биохимиков, зоотехников и агрохимиков, медицинских и вете​ринарных работников.

Коломийцева М.Г., Габович Р.Д.

Микроэлементы в медицине. Изд. «Медицина» М, 1970.

В книге рассматриваются вес основные вопросы современного состояния учения о микроэлементах.

Впервые в отечественной и зарубежной литературе сделаны обобщения имеющихся исследований о микроэлементах как о био​тиках, отражающих взаимоотношение между внешней средой и живыми организмами.

На основе литературных данных и собственных многолетних исследований авторов и их учеников в монографии представлены данные о содержании 15 микроэлементов (алюминий, бром, йод, же​лезо, кремний, кобальт, медь, марганец, молибден, мышьяк, никель, титан, ртуть, фтор, цинк) в организме человека. Освещено физиоло​гическое действие микроэлементов и их использование в медицинской практике.

В книге рассмотрена связь микроэлементов с ферментами;- гор​монами и витаминами и роль микроэлементов в фосфорно-кальциевом обмене. Показано также значение микроэлементов в иммунобио​логической реактивности организма и влияние их на различные за​болевания. Уделено внимание вопросам миграции, концентрирования и круговорота микроэлементов в биосфере, представлены данные о содержании микроэлементов в почвах, воде, продуктах питания и рационах. Приводятся также сведения о влиянии деятельности чело​века на содержание микроэлементов во внешней среде. Дается ана​лиз имеющемуся фактическому материалу по изучению микроэле​ментов как факторов внешней среды.
Коно​валов С. А.
Биосинтез ферментов микроорганизмами. Изд. «Пищевая промышленность», М, 1972 г.

Книга представляет собой систематизированное обобщение научно-исследовательских отечественных и зарубежных работ в области биосинтеза ферментов.

В ней широко отражены теоретические вопросы, связанные с биохимией и физиологией продуцентов ферментов. Дается характеристика синтеза белка (ферментов), генетический контроль, рассматривают​ся факторы, влияющие на биосинтез ферментов мик​роорганизмами, способы передачи наследственных признаков, влияние состава среды.

Таблиц 41. Иллюстраций 60. Список литературы — 980 названий.
Коротяев А. И., Лищенко Н. Н.

        Молекулярная биология и медицина. — М.: Меди​цина, 1987. — 288 с: ил.

Монография посвящена вопросам молекулярной биологии и мо​лекулярной генетики. Основная ее цель — показать, как эти новые направления биологии влияют на медицинскую науку. Описана структура хромосом прокариотов и эукариотов, особенности функ​циональной организации их генов, способ кодирования информации в живой природе, важнейшие этапы реализации генетической ин​формации и генетические основы биохимической адаптации орга​низма к условиям среды. Приведены характеристика белоксинтезирующей системы клетки и ее отличия у прокариотов и эукариотов. Показана роль разных механизмов изменчивости в эволюции живых систем. Описано прикладное направление молекулярной биологии и молекулярной генетики — генная инженерия.

Для специалистов по молекулярной биологии, вирусологов, ге​нетиков, микробиологов.
Корнберг А.

Синтез ДНК. Изд. «Мир» М., 1977.

Новая книга лауреата Нобелевской премии А. Корнберга — исчерпы​вающая сводка по биохимическим аспектам синтеза ДНК. Рассматривают​ся история вопроса, основы структурной организации, биосинтез предшест​венников ДНК, свойства ДНК-полимераз, дезоксирибонуклеазы, РНК-полимеразы, процессы репликации и транскрипции, синтез генов и другие вопросы. Книга написана живым и ясным языком и хорошо иллюстриро​вана.

Предназначена для биологов разных специальностей (биохимиков, био​физиков, генетиков, цитологов, микробиологов, вирусологов и др.), а так​же для студентов и преподавателей соответствующих кафедр.
Котов В.Б., Коновалов С.А. и др.

Состояние ферментной промышленности (Обзор). Москва, 1971.
В настоящем обзора обобщены некоторые технико-экономи​ческие показатели, характеризующие состояние, перспективы развития ферментной промышленности, а также применение фер​ментов в отдельных отраслях народного хозяйства СССР и на​иболее развитых капиталистических странах - Америке, Фран​ции, Японии. Даны некоторые рекомендации по интенсификации отечественного ферментного производства.
Кочетов Г. А.
Практическое    руководство    по    энзимологии.    Учеб. пособие для   студентов    биологических   специальностей университетов. М., «Высшая  школа»,  1971. 352 с. с илл.

Пособие представляет собой первое руководство та​кого рода на русском языке. Включает разделы: общие принципы препаративного получения ферментов и мето​ды работы с ними; выделение, очистка и характеристика отдельных ферментов; ферменты как аналитические реа​генты; препаративное получение отдельных субстра​тов и др.

Основное внимание уделено методикам получения ферментов в высокоочищенном состоянии, способам ха​рактеристики активности ферментных препаратов и ис​пользованию ферментов в качестве аналитических реа​гентов. Последнее является важной, принципиально новой и весьма перспективной областью применения ферментов. Рассматриваются также методы получения некоторых биохимических препаратов, методы количественного опре​деления различных соединений, хроматографические ме​тоды, гельфильтрация и др.
Кочетов Г.А.
Практическое руководство по энзимологии: Учеб. пособие для студентов биологических специальностей университетов. — 2-е изд., пе-рераб. и доп.— М.: Высш. школа, 1980.— 272 с, с ил.

Практическое руководство включает разделы: общие принципы препаративного получения ферментов и методы работы с ними; препаративное получение отдельных ферментов; ферменты как аналитические реагенты; препаративное получение отдельных субстратов и др. Рассматриваются также методы количественного определения различных соединений, хроматографические методы, диск-электрофорез и др.

Второе издание переработано и дополнено автором в соответствие с последними достижениями энзимологии.

Книга может быть использована специалистами, работающими в области энзимологии.
Коэн Ф.
Регуляция ферментативной активности:  Пер-с англ.—М.: Мир., 1986. — 144 с, ил.

В книге известного английского биохимика с современных по​зиций, четко и сжато описаны основные механизмы регуляции дей​ствия ферментов. Книга может служить учебным пособием при изучении вопросов регуляции метаболизма, молекулярных аспектов действия  гормонов и лекарств,  энзимологии.

Предназначена для биохимиков, физиологов, фармакологов и микробиологов, для студентов и преподавателей медицинских и биологических вузов.

Крю  Ж.
БИОХИМИЯ.   МЕДИЦИНСКИЕ   И    БИОЛОГИЧЕСКИЕ    АСПЕКТЫ. (пер. с французск.). М., «Медицина», 1979, 510 с, ил.
Книга известного французского ученого профессора биохимии медицинско го факультета Парижского Университета Жака Крю представляет собой учебное пособие по медицинской биохимии и отличается ясным и доступным изложением основных понятий и методов современной биохимии. Дается детальный анализ медицинских аспектов этой науки. Книга отражает совре​менное состояние общей и медицинской биохимии.
Книга рассчитана на врачей и фармакологов, а также может служить в качестве дополнительного пособия для студентов и преподавателей медицинских институтов.

В книге 168 рис., 12 табл.
Ладик Я.

Квантовая биохимия для химиков и биологов. Перед. с немец., изд. «Мир», 1975.
Квантовая биохимия — новая область науки, воз​никшая   на  стыке биохимии  и  квантовой  механики. В   небольшой   книжке   венгерского   ученого   Яноша Ладика собраны новейшие результаты квантовомеханических  исследований  электронной  структуры  био​логически активных молекул (ДНК, белков, порфиринов)  и дано их биологическое истолкование.   Специ​альная   глава   посвящена   перспективам   квантовой биохимии   и  ее возможностям  в  связи  с решением ряда   проблем   фармакологии,   генетики,   онкологии, геронтологии и др.

Предназначена для биологов различных специ​альностей (биохимиков, биофизиков, генетиков, виру​сологов, физиологов, цитологов, и др.), для научных работников в области медицины и фармакологии, для химиков и физиков, занимающихся проблемами био​логии.

Лейтес Ф.Л.

Гистохимия липолитических ферментов в норме и при патологии липоидного обмена. Изд. «Медицина» М., 1967.

Монографии, основа иная на собственных исследованиях автора и ли​тературных данных, посвящена исследованию деятельности липолитических ферментов в норме и при различных формах патологии липоидного обмена. В книге рассмотрены принципы гистохимического и микрофотометрического изучения ли политических ферментов, изложен разработанный автором метод гистохимического выявления липопротеиновой липазы. В монографии представлен обширный эксперимен​тальный материал автора о гистохимических изменениях липолитических ферментов при разных физиологических условиях и при патоло​гических состояниях, показана роль активации генетического аппарата клеток в регуляции функции л и политических ферментов. В заключи​тельной части изложены исследования автора (291 секционное и биопсийное наблюдение) о гистохимических особенностях липолитических ферментов у человека в норме, а также при атеросклерозе, болезни Иценко — Кушинга, ожирении и других болезнях липоидного обмена.

Книга рассчитана на морфологов, патофизиологов, биохимиков и кли​ницистов.
Ленинджер А.

Биохимия. Молекулярные основы структуры и функций клетки. М. «Мир», 1974.

Учебник, написанный одним из крупнейших американских биохимиков, широко известным своими блестящими исследованиями в области биоэнергетики. Отличительная особенность книги состоит в том, что биохимия излагается не как простое собрание сведений о ферментативных реакциях, протекающих с участием различных классов биохимических соединений, а совершенно по-новому. В центре внимания находится клетка, которая рассматривается как система взаимосвязанных структур и протекающих в них химических процессов. Книга построена очень логично, написана простым и ясным языком, очень хорошо иллюстрирована.

Предназначена для студентов и аспирантов биологических и химических факультетов университетов, для преподавателей и научных работников разных специальностей (химиков, биохимиков, физиологов, микробиологов, цитологов, генетиков и др.).
Лойда З., Госсрау Р., Шиблер Т.

Гистохимия ферментов. Лабораторные методы. Изд. «Мир». М, 1982.

В книге, написанной учеными из ЧССР и ФРГ, дано более 100 методов гистохимического выявления ферментов, причем многие методы изложены в собствен​ных удачных модификациях авторов. Подробно рас​смотрены основы гистохимии ферментов и методы их выявления, а также подготовка тканей для анализа и приготовление всех необходимых реактивов.

Предназначена для гистологов, гистохимиков, цито​логов, биохимиков, врачей-лаборантов, студентов, аспи​рантов и преподавателей университетов, медицинских, сельскохозяйственных и педагогических институтов.
Макфедьен Э.

Экология животных. Цели и методы. Изд. «Мир», М, 1965.

Книга представляет собой учебник экологии жи​вотных для высших учебных заведений. В ней систематично рассмотрены задачи экологии, различные методы экологических исследований (в частно​сти, доступно и ясно изложены основы математи​ческой статистики), методы таксономических исследований и описания фаун, изучении место обитаний и микроклимата, связь экологии живот​ных и растительности, экология сообществ, биоце​нология и т. д.
Предназначена для зоологов, ботаников, меди​ков (паразитологов и эпидемиологов), специалистов по лесному, пушному и охотничьему хозяйству, для студентов и преподавателей указанных   специальностей.
Малахов А. Г., Вишняков С. И.
Биохимия сельскохозяйственных животных. — М.: Колос, 1984. —336 с, ил.— (Учебники и учебн. по​собия для высш. с.-х. учебн. заведений).

Учебник написан по программе одноименного курса, содержит раз​делы: основы физической и коллоидной химии, статическая и динами​ческая биохимия. В двух последних разделах дана характеристика углеводов, липидов, белков, витаминов, ферментов, гормонов и их участие в обмене веществ и энергии.

Для студентов по специальностям «Зоотехния» и «Ветеринария».

Медавар П., Медавар ДЖ.
Наука о живом: Пер. с англ. / Предисл. Б. М. Медникова.— М.: Мир, 1983,— 207 с— (В мире науки и техники)
Научно-популярная книга, одним из авторов которой является лауреат Нобелевской премии, английский ученый Питер Медавар, посвящена наиболее фундаментальным и представляющим всеобщий интерес проблемам современной биологии.

Авторы сочетают высокий научный уровень с увлекательным и ясным стилем изложения. Книга рассчитана на интересующихся современными проблемами биологии, а также на специалистов — биологов, психологов, социологов и философов.

Мецлер Д.

БИОХИМИЯ. Химические реакции в живой клетке. Том 1, Изд. «Мир», М., 1980.

Новейшее и наиболее современное руководство по биохимии, напи​санное известным американским ученым, работающим в области биохи​мии, молекулярной биологии и энзимологии. Отличительной чертой книги является рассмотрение материала в соответствии с химическими реакция​ми, происходящими в живой клетке, а не традиционно — по основным классам соединений.

На русском языке книга выходит в трех томах.
В настоящий, первый, том вошли главы, посвященные общим вопро​сам, структуре биополимеров, энергетике и функциям клеточных мембран. Во втором томе изложены основы ферментативного катализа, описаны пути синтеза и распада молекул в живых организмах. В третьем томе рассмотрены вопросы биохимической генетики, роста и дифференцировки тканей, химического взаимодействия клеток, а также влияния внешних факторов на процессы обмена веществ.
Предназначена для биохимиков, молекулярных биологов, физиологов, генетиков, микробиологов, цитологов, фармакологов, химиков, медиков, для  студентов,   аспирантов   и  преподавателей  биологических,  химических
и медицинских специальностей.
МОСС Д. В., БАТТЕРВОРТ П. Дж.
Энзимология и медицина. (пер. с англ.). М., «Медицина», 1978, 288 с, ил.
В книге на современном уровне приведены основные сведения по энзимологии. Она состоит из 10 разделов, в которых представлены структура и функция фермен​тов, диагностическое значение определения отдельных ферментов, анализ наследственной патологии ферментов, являющейся причиной некоторых заболеваний. В моно​графии рассказано о биохимических основах здоровья и болезни, большое место отведено факторам, влияющим на уровень ферментативной активности, описаны мето​ды определения активности ферментов.

Книга представляет интерес для биохимиков, моле​кулярных биологов и генетиков.

B книге 61 рис., 10 табл.
Мосс Д.

Ферменты. Изд. «Мир», М, 1970.

В этой небольшой книжке в чрезвычайно популяр​ной форме рассмотрены основы учения о ферментах на самом современном уровне. Книга рассчитана на очень широкий круг читателей. Усвоению материала помогают хорошо подобранные, наглядные схемы.

Предназначена для биологов всех специальностей, медиков, фармакологов, для работников различных от​раслей промышленности (пищевой, винодельческой, та​бачной и др.) и для всех лиц, интересующихся основны​ми проблемами современной биологии.

Мусил Я., Новикова О., Кунц К.

Современная биохимия в схемах: Пер. с англ. С. М. Аваевой, А. А. Байкова.- М.: Мир, 1981.- 216 с. с ил.

Книга известных чешских авторов дает возможность с помощью нагляд​ных схем и краткого пояснительного текста ознакомиться с современным состоянием биохимических проблем в самых различных аспектах.

Предна значена для широкого круга специалистов-химиков, биохимиков, биологов, медиков, для студентов, специализирующихся в указанных областях, а также для преподавателей средней школы.
Незлин Р.С.

БИОХИМИЯ АНТИТЕЛ. Изд. «Наука» М, 1966.

Никитин В.Н., Перский Е.Э., Утевская Л.А.

ВОЗРАСТНАЯ И ЭВОЛЮЦИОННАЯ БИОХИМИЯ КОЛЛАГЕНОВЫХ СТРУКТУР. Изд. «НАУКОВА ДУМКА", Киев, 1977.

В монографии освещается современное состояние проблемы возрастного и эво​люционного развития коллагеновых структур — важных конструкционных эле​ментов соединительной ткани. На большом фактическом материале рассмотрены биологическое значение коллагена, качественные и количественные особенности его синтеза и обмена в онтогенезе, формирование надмолекулярных коллагеновых структур и дальнейшие изменения их строения на молекулярном и надмолеку​лярном уровнях в процессе развития; обсуждается связь между этими изменениями и свойствами содержащих коллаген тканей на разных этапах онтогенеза. Рас​сматриваются условия, позволяющие направленно регулировать скорость раз​вития коллагеновых структур. Детально описаны структура и свойства коллагена на молекулярном и надмолекулярном уровнях у животных различных системати​ческих групп, освещена взаимосвязь между филогенезом и онтогенезом кол​лагена.

Предназначена для широкого круга биологов — биохимиков, биофизиков, физиологов, для медиков, особенно педиатров и гериатров, а также студентов старших курсов биологических факультетов, интересующихся вопросами молеку​лярной биологии развития и старения.

Ньюсхолм Э., Старт К.

Регуляция метаболизма. Изд. «Мир», М, 1977.

Последнее десятилетие ознаменовалось  большими  дости​жениями в выяснении механизмов регуляции процессов клеточ​ного метаболизма. Однако достижения эти до сих пор не по​лучили исчерпывающего освещения. Книга Ньюсхолма и Стар​та выполняет эту задачу. В ней изложены общие принципы регуляции метаболических процессов как в теоретическом, так и в экспериментальном  аспектах. Дается  подробный  анализ углеводного и жирового обмена в мышечной и жировой ткани и в печени. С позиций биохимии метаболизма объясняются мно​гие  физиологически* процессы.  Рассматриваются  важнейшие метаболические пути с описанием соответствующих ключевых ферментов. Особое внимание уделяется роли гормонов.

Предназначена для биологов различных специальностей, биохимиков, физиологов и врачей, а также для студентов и преподавателей биологических факультетов, медицинских и сельскохозяйственных вузов.
Одинцова Е.Н.

Микробиологические методы определения витаминов. Изд. Академия наук, М, 1959.

Остерман Л. А. 

Исследование биологических макромолекул электрофокусированием, иммуноэлектрофорезом и радиоизотопны​ми методами. М.: Наука, 1983. 304 с.

В книге продолжены детальное описание и анализ современ​ных методов исследования, используемых в молекулярной биоло​гии (см.: Л. А. Остерман. «Методы исследования белков и нуклеи​новых кислот. Электрофорез и ультрацентрифугирование», 1981 г.). Для каждого метода дано подробное описание его существа и первоначальных приемов постановки эксперимента, необходимо​го оборудования и реактивов, затем следует тщательный анализ влияния выбора параметров эксперимента на его результаты. Описание метода заключает обзор всех его новейших вариантов и модификаций по материалам, опубликованным в периодической научной литературе на середину 1982 г.

Книга рассчитана на биохимиков, биологов, медиков и фар​макологов.

Табл. 2, илл. 79, библиогр. 232 назв.
Ореховича В.Н.

СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ В БИОХИМИИ. Изд. «Медицина» М, 1968.

В книге описываются современные мето​ды биохимических исследований, предста​вляющие существенный теоретический и практический интерес. Большое значение для клиники, например, представляют ме​тоды определения изоферментов и среди них из ферментов, определение которых крайне важно для ранней диагностики ряда тяже​лых заболеваний, и в том числе инфаркта миокарда. Не меньшее значение имеют для клиники методы определения редуцирую​щих сахаров и т. д.

В книге описаны только методы, кото​рые находят широкое применение в лабо​раториях различных профилей в разных об​ластях биологии, медицины, сельском хо​зяйстве, технологии.

Прописи излагаются таким образом, что любой врач-лаборант, студент старших кур​сов, аспирант, начинающий научный работ​ник сможет применить в своей работе даже самый сложный метод из числа описанных в данной книге.
Панин  Л.Е.    

Биохимические механизмы стрес​са. - Новосибирск: Наука, 1983.

В монографии рассматриваются механизмы  не​специфической  резистентности организма в разные фазы стресса по Селье. Анализируется перестройка эндокринной регуляции организма, которая обеспечи​вает переход его на новый уровень гомеостаза. Впер​вые гомеостаз рассматривается как функциональная система организма в соответствии с представления​ми П.К. Анохина.

Книга адресована биологам, биохимикам, физио​логам, преподавателям и студентам университетов и медицинских вузов.

Табл.  51. Ил.  34. Библиогр. 241.
Парина Е. В., Калиман П. А.
Механизмы регуляции ферментов в онтогенезе. Харьков, издательское объединение «Вища школа», 1978, 204    с.

В монографии впервые обобщены результаты много​численных исследований ферментов и онтогенеза. Рассмотре​ны основные принципы регуляции активности ферментов в тканях, ее изменения в связи с особенностями метабо​лизма в разные периоды онтогенеза, а также современ​ные представления о механизмах возрастных изменений активности ферментов. Большое внимание уделено осо​бенностям индукции и адаптации ферментов, зависящим от возраста организма.

Книга рассчитана на биохимиков, физиологов, био​логов и специалистов в области медицины и животновод​ства, которые занимаются вопросами онтогенеза, герон​тологии, гериатрии, регуляции ферментов.

Табл. 15.       Ил. 39.        Список лит.: 475   назв.
Пасынский А.Г.

БИОФИЗИЧЕСКАЯ ХИМИЯ. Изд. 2-е «Высшая школа», М., 1968.

Книга посвящена основным Физико-химическим процес​сам жизнедеятельности организма. Разобраны вопросы биохи​мической термодинамики, теории открытых систем, фермен​тативного катализа (классификация ферментов, их молеку​лярный механизм действия и кинетика их действия). Освещены вопросы электрохимии биохимических процессов, взаимосвязи биологических структур и биохимических процессов обмена веществ, а также биологическая роль радикалов и возбуж​денных   состояний   (фотосинтез,   биолюминесценция,   действие ионизирующих   излучений).

Книга написана на основе последних достижений биофи​зической химии, представляющей в настоящее время интерес для широкой научной общественности и имеющей большие перспективы на современном уровне развития науки.

В книге использована отечественная и зарубежная лите​ратура.

Таблиц  41,   иллюстраций  88,   библиографий   115.
Плотичер С.М.

Лабораторные диагностические исследования. Изд. «Здоровья». Киев, 1965.
В книге изложены современные методы микро​биологических, серологических, биологических, цито​логических и физико-химических лабораторных ис​следований. Подробно описаны практика выполнения этих исследований, пользование соответствующими лабораторными приборами, оборудованием и реак​тивами.

Книга рассчитана на врачей, врачей-лаборан​тов, занимающихся клиническими и лабораторны​ми исследованиями. Может быть использована в качестве пособия при обучении студентов практи​ке лабораторных работ.
Райков Б.Е. 

Русские биологи-эволюционисты до Дарвина. Материалы к истории эволюционной идеи в России. Т.1, «Наука», М.Л., 1952.

Розенгарт В.И. 

ФЕРМЕНТЫ – ДВИГАТЕЛИ ЖИЗНИ. Л., «Наука», 1983.
В книге освещены проблемы биохимии — пауки, активно про​никающей во многие отрасли знания и приобретающей важное прак​тическое значение. Основное внимание в книге уделено ферментам — одной из наиболее важных и перспективных глав биохимии. Изло​жены все важнейшие сведения о ферментах: краткая история раз​вития науки о ферментах, методы выделения и очистки ферментом, механизм их действия, условия, определяющие их активность, клас​сификация и специфичность ферментов. Специальные главы посвя​щены описанию биосинтеза ферментов в организме. В заключитель​ной главе приведены примеры практического использования фер​ментов в медицине, пищевой промышленности и сельском хозяйстве.

Книга рассчитана на всех, интересующихся проблемами со​временной биохимии.
Рысс С.М.

Витамины (физиологическое действие, обмен терапия). Л. «Медгиз», 1955.

Савронь Е.С., Воронянский В.И., Киселев Г.И., Чечеткин А.В., Докторович Н.Л.

Практикум по биохимии животных. Изд. «Высшая школа», М., 1967.
Данный практикум является первым специализированным практическим руководством для зоотехнических и ветеринарных факультетов.

Материал практикума разделен на главы, охватывающие отдельные разделы курса биологической и физико-коллоидной химии, причем к каждому разделу приводятся краткие теоре​тические данные.

Это очень целесообразно, так как дает возможность студен​там изучать основные положения курса биохимии параллельно с выполнением практических работ.

Первая часть содержит, в основном, работы по физической и коллоидной химии, необходимые для понимания многих био​химических процессов.

Далее описываются превращения соединений, входящих в состав организма (углеводы, липиды, простые и сложные бел​ки), а также других биологически активных веществ (фермен​тов, витаминов, гормонов и др.)

Практикум рассчитан на студентов зоотехнических и вете​ринарных факультетов. Кроме того, он может быть использован работниками лабораторий ветеринарного и зоотехнического про​филя и в студенческих научных кружках.

Таблиц 35, иллюстраций 21.

Салманова Л. С. 

Цитолитические ферменты в пи​щевой промышленности. М.: Легкая и пищевая пром-сть, 1982. — 208 с.

В книге описаны результаты многолетних исследований по раз​работке технологии получения цитолитических ферментов и приме​нения их в производстве пива с использованием повышенного коли​чества несоложеного ячменя. Изложены методы определения общей цитолитической активности и активности отдельных ферментов, вхо​дящих в цитолитический ферментный комплекс. Обоснован выбор продуцента цитолитических ферментов — гриба Tr. roseum. Изло​жены исследования по биосинтезу ферментов при поверхностном и глубинном культивировании этого гриба. Приведены методы полу​чения очищенных препаратов и грибной культуры (Цитороземина Пх). Даны характеристика и оптимальные условия действия фер​ментов цитолитического комплекса. В книге рассмотрены также тео​ретические вопросы превращения некрахмальных полисахаридов клеточных стенок ячменя под действием этого комплекса, на осно​вании чего обосновывается технологическая роль некрахмальных по​лисахаридов в производстве пива.

Описаны способы применения Цитороземина Пх и Ш10х для разработки эффективных технологических режимов на разных ста​диях пивоварения, для производства безалкогольных напитков, ква​са, вин, хлебобулочных и кондитерских изделий, спирта, а также для повышения питательной ценности кормов в сельском хозяйст​ве.

Книга предназначена для научных и инженерно-технических ра​ботников ферментной, пиво-безалкогольной и других отраслей пи​щевой  промышленности,  а также для специалистов-зоотехников.

Табл. 40. Илл. 53. Библиография 241 название.
Семенютин В.П., Грозман М.М.

Руководство по биохимическим исследованиям в ветлечебницах. Изд. «Картя молдовеняскэ», Кишинев, 1964.
В брошюре собраны и систематизированы доступные методические приемы для биохими​ческих исследований в ветеринарных лечебни​цах. Достоинством работы является описание основных положений расстройства белкового, углеводного, липоидного и минерального обмена у животных, данное со знанием новейших лите​ратурных источников и освещением основных теоретических  положений,  разработанных  наукой за  последнее   время.

Брошюра   рассчитана   на   ветеринарно-зоотехнических работников.

Смит Л.

Витамин В12. Изд. Иностр. л-ры, М, 1962.

В книге изложена краткая история открытия и изу​чения витамина Bi2, приведены сведения о химической природе этого витамина и его аналогов, методы опреде​ления, физиологические и биохимические данные, отно​сящиеся к витамину Bi2, а также методы выявления недостаточности этого витамина в организме и лечения анемий.

Предназначена для врачей, биохимиков, физиологов, микробиологов, а также для зоотехников и ветеринаров
Троицкий Г.В.

Электрофорез белков. Изд. Харьков, 1962.

Книга представляет собой монографию, посвя​щенную рассмотрению физико-химических основ элек​трофореза белков, методов электрофореза, а также использованию этого метода для целей анализа. Она содержит обзор современных данных по теории фрон​тального и зонального электрофореза, описание при​боров, методики проведения анализов и некоторые результаты, полученные при исследовании белков кро​ви и органов животных.

Книга предназначена для научных работников и преподавателей высшей школы, работающих в об​ласти биологии, биохимии, клинической биохимии и  технологии  белковых   веществ
Трумэн Д.

БИОХИМИЯ КЛЕТОЧНОЙ ДИФФЕРЕНЦИРОВКИ. Изд. «Мир», М, 1976.
Краткое изложение   современного   состояния проблемы  клеточной дифференцировки в норме и патологии. В книге описаны, с одной стороны, ре​зультаты цитологических исследований дифферен​цировки,  а  с другой — данные   и   представления о  молекулярных   механизмах  такой  дифференци​ровки. Книга написана ясно и четко и хорошо ил​люстрирована    наглядными   схемами.   Разобраны основные процессы, регулирующие жизнедеятель​ность клетки, и, в частности, процессы, контроли​рующие    активность   генов.    Описаны   основные экспериментальные системы, на которых изучается дифференцировка.

Предназначена для биологов и медиков всех специальностей, и в первую очередь для начинаю​щих исследователей и студентов.
Тюкавкина Н. А., Бауков Ю. И.        

Биоорганическая   химия.— М.:   Медицина,    1985.— 480 с, ил.

В учебнике на основе современной теоретической органической химии рассмотрены низкомолекулярные природные соединения, являющиеся предшественниками или структурными элементами клетки, а также участниками обменных процессов, изложе​ны данные о биологических полимерах и уровнях организации их макромолекул. Описано строение важнейших групп лекарственных средств.

Учебник соответствует программе, утвержденной Министерством здравоохранения, и предназначен для студентов медицинских институтов.
Тюкавкина Н. Л., Бауков Ю. И.
Биоорганическая химия: Учебник. — 2-е изд., перераб. и и доп. — М.: Медицина, 1991. —528 с: ил.— (Учеб. лит. Для студ. мед. ин-тов). 

Второе издание учебника (первое вышло в 1985 г.) включает материал, посвященный строению и реакционной способности органических соеди​нений, в том числе биополимеров, являющихся участниками обменных процессов или структурными элементами клетки. При переработке особое внимание было уделено соединениям и реакциям, имеющим аналогию в живом организме; вопросам взаимосвязи структуры и биологического действия; сведениям экологического и токсикологического характера.
Уайт А., Хендлер Ф., Смит Э., Хилл Р., Леман И.

Основы биохимии: В 3-х томах. Т. 1. Пер. с англ./Перевод В. П. Скулачева, Л. М. Гинодмана, Т. В. Марченко; Под ред. и с предисл. Ю. А. Овчинникова.—М.: Мир, 1981.— 534 с. с ил.

В книге американских авторов изложены основные представления современ​ной биохимии; она позволяет также .получить необходимые представления о смежных разделах биологической науки, в которых успешно используются под​ходы и методы биохимии.

В том 1 вошли гл. 1—13, которые включают рассмотрение главных компо​нентов клетки, катализ ферментами и некоторые аспекты метаболизма.

Предназначена для преподавателей, студентов и научных работников, спе​циализирующихся в этой области.
Уайт А., Хендлер Ф., Смит Э., Хилл Р., Леман И.
Основы биохимии: в 3-х томах. Т. 2. Пер. с англ./Перевод В. П. Скулачева, Э. И. Будовского, Л. М. Гинодмана; Под ред. Ю. А. Овчинникова. — М.: Мир, 1981. — 617 с, ил.

В книге американских авторов изложены основные представления современной биохимии; она позволяет также получить необходимые представления о смежных разделах биологической науки, в которых успешно используются подходы и методы биохимии.

В том 2 вошли гл. 14—28, в которых рассмотрен метаболизм углеводов, липи-дов и аминокислот, а также генетика метаболизма; изложены краткие сведения с» вирусах.

Предназначена для преподавателей и студентов, для научных работников, спе​циализирующихся в этой области.
Уоллен Л., Стодола Ф., Джексон Р.

ТИПОВЫЕ РЕАКЦИИ ФЕРМЕНТАТИВНОЙ ХИМИИ. Изд. Иностранной литературы, М, 1962.
В книге обобщены ферментативные процессы микроорганизмов исходя из принципа типовых химических превращений, причем собран и достаточно хорошо систематизирован очень большой литературный материал.

Ферментативные процессы микроорганизмов позволяют осуществлять ряд превращений, трудно или пока совсем не осуществимых с помощью чисто хи​мических реакций. Эти процессы все шире применяются в органической химии и технологии.

Книга может быть весьма полезной для химиков-органиков и технологов, работающих в различных областях химии, особенно по химии природных и биологически активных соединений, включая и фармацевтическую химию.
Уэстли Дж.

Ферментативный катализ. Изд. «Мир», М, 1972.

В книге рассмотрены современные представления о строении ферментов, механизме и кинетике их дей​ствия, а также о механизмах регуляции метаболизма на уровне ферментов. Автор не перегружает изложение большим числом частных примеров, сосредоточив вни​мание на общих принципах ферментативного катализа, знание которых поможет специалисту разобраться в изучаемой им конкретной ферментной системе. В при​ложении даны задачи, позволяющие читателю прове​рить, насколько хорошо он усвоил материал.

Рассчитана на молодых исследователей, аспиран​тов, студентов старших курсов — биохимиков, биофизи​ков, химиков-органиков.

Фердман Д.Л.

Биохимия. Изд. 2, перераб. и дополн. «Высшая школа», М., 1962.

Фердман Д.Л.

БИОХИМИЯ. Изд. «Высшая школа», М, 1966.

Хаджиев К.Х.

Химия иммуноглобулинов. Изд. «Медицина» Ташкент, 1971.

Монография посвящается одному из быстро развиваю​щихся разделов биохимии и иммунологии и освещает актуаль​ные вопросы выделения иммуноглобулинов и антител, их фи​зические, химические свойства и структурные особенности. Осо​бое внимание уделяется современным методам выделения 7 -глобулинов и антител в индивидуальном ппде и определе​нию их однородности.

В книге обобщен обширный литературный материал и соб​ственные данные автора.

Предназначена для широкого круга врачей, специалистов по производству иммунных серопрепаратов, иммунологов, био​химиков, биофизиков, иммунохимиков, а также для химиков и физиков, занимающихся вопросами биологии.
ХОРСТ А. 

Молекулярные основы патогенеза  болезней:  Пер. с польск. -М.: Медицина, 1982. — 456 с, ил.

В монографии представлены молекулярные механизмы возникновения болезней, а также элементарные механизмы на уровне генетического кода, биосинтеза белка, регулирования активности генов, дифференцирования клеток, мутации, патологии молекул. Обсуждаются проблемы патофизио​логии клеточных мембран, защитные механизмы и элементарные реакции организма на воспаление. В разделе, посвященном терапии, освещены пер​спективы лечения болезней.

Для патофизиологов, биохимиков, генетиков.

В книге 106 рис., 13 табл., список литературы— 220 названий.

Цыперович А.С.

Ферменты (основы химии и технологии). Изд. «Техника» Киев, 1971.

Освещаются свойства и особенности  ферментов, их промыш​ленное производство и применение в различных областях на​родного хозяйства. Детально рассматриваются выделение, ки​нетика действия, специфичность ферментов, их строение, меха​низм каталитического акта, роль коферментов, влияние акти​ваторов и парализаторов, функции ферментных систем.  Рас​сматривается применение важнейших групп ферментов (карбо-гидраз, протеаз, пектиназ, целлюлаз и гемицеллюлаз, липазы, ряда оксидаз), их использование в  разнообразных  областях пищевой и легкой промышленности, сельского хозяйства, меди​цины и общественного питания. Приводятся данные об эконо​мической   эффективности   внедрения   ферментных   препаратов, о перспективах ферментного катализа. Предназначена для на​учных   и   инженерно-технических   работников   пищевой,   лег​кой, медицинской и химической промышленности, работников общественного   питания,    сельского   хозяйства,   врачей   ряда специальностей,  а также  может быть использована препода​вателями  и  студентами   соответствующих  вузов,   химических и биологических факультетов университетов. Табл. 6, илл. 37, библ. 421.
Шапвиль Ф., Энни А.Л.

Биосентиз белка. Изд. «Мир», М, 1977.

Книга известных французских биохимиков посвящена одной из наиболее «горячих» точек молекулярной биологии — проблеме «пере​вода» генетического кода на язык последовательности аминокислот в молекулах белков. Обобщение результатов исследований в таблицах и удачных рисунках позволило авторам избежать длиннот и мак​симально насытить текст конкретным материалом.

Предназначена для биологов различных специальностей (биохи​миков, биофизиков, генетиков, вирусологов и др.), для химиков-орга​ников, студентов и преподавателей соответствующих кафедр.

Штауб Ф.Б.

Биохимия. Изд. академии наук Венгрии, Будапешт, 1965.

Яцимирский К.Б.

Введение в био-неорганическую химию. Изд. «Наукова Думка» Киев, 1976.
Книга посвящена новой области химии — бионеорганической хи​мии, возникшей менее десяти лет назад, В простой и доступной форме излагаются основные проблемы бионеорганической химии: исследование на молекулярном уровне взаимодействия биометаллов («металлов жиз​ни») с биолигандами, химическая связь в биокомплексах, их строение и методы его определения, функции, выполняемые биометаллами в жи​вом организме.

Рассмотрены некоторые наиболее типичные биокомплексы: перенос​чики кислорода, металлоферменты, катализирующие различные биохи​мические процессы, а также соединения биометаллов с полинуклеотидами. Попутно рассмотрено взаимодействие токсических металлов с биолигандами и биокомплексами.

Книга завершается рассмотрением прикладных аспектов бионеор​ганической химии, а именно применением ее основных подходов и мето​дов в медицине (поиск новых лекарственных средств), в сельском хо​зяйстве, а также при решении вопросов защиты окружающей среды от загрязнения токсическими металлами.

Рассчитана на широкий круг читателей, интересующихся приложением химии к решению биологических проблем, научных работников и преподавателей, аспирантов и студентов старших курсов химических и биологических факультетов.
Аналитические методы белковой химии. Перевод с английского. Изд. иностранной литературы. М., 1963.

Книга представляет собой перевод избранных глав из трехтомного руководства по анализу белков. В ней со​браны все новейшие методы химических и физико-химических исследований белков. Большую ценность придает ей то обстоятельство, что каждый метод изложен именно теми учеными,   которые   его   создавали   или   наиболее   широко применяли.
Книга будет служить настольным методическим пособием для всех химиков и биохимиков, в том числе для студен​тов старших курсов и аспирантов.
Белки в медицине и народном хозяйстве. Белки крови глюкохооксидаза. Серия «Молекулярная биология». Киев, 1965.

В сборнике приведены результаты изучения структуры белков кро​ви современными физико-химическими методами (например, методом спектрополяриметрии), рассмотрены вопросы природы и биосинтеза белков-антител, денатурации сывороточных белков, их антипротеиназных функций, взаимодействия с липидами, а также другие вопросы.

Подробно описан фермент глюкозооксидаза: грибы—продуценты фермента, способы их культивирования, методы очистки и свойства фер​мента, использование его в качестве антибиотика для ферментативного (глюкозооксидазного) определения глюкозы в биологических жидкостях, а также в пищевой промышленности для предотвращения порчи пище​вых  продуктов  при хранении.

Рассчитан на  биохимиков и  врачей.
Биологическая роль микроэлементов. М.: Наука, 1983. 238 с. 

В  книге освещены  биогеохимические исследования  роли  микро​элементов в строении биосферы, показано экологическое значение техногенных загрязнений геохимической среды металлами и ра​дионуклидами.

Книга рассчитана для исследователей биосферы, биогеохими​ков, геологов.

Табл. 63, ил. 43, библ. 522 назв.

БИОЛОГИЧЕСКИЕ ЧАСЫ. Изд. «Мир», М, 1964.

Биологические процессы организованы не только в пространстве, но и во времени. Все организмы обладают способностью довольно точно измерять время. При помощи «биологических часов» в организме уста​навливаются суточные, сезонные и годовые ритмы различных физиоло​гических   процессов.
В сборник включена большая часть работ, доложенных на Между​народном симпозиуме по биологическим часам, состоявшемся в 1960 г. В статьях-докладах видных ученых рассматриваются биофизическая и био​химическая природа биологических часов, зависимость ритмов биологи​ческих процессов у животных и растений от внутренних и внешних условий.
Сборник является как бы продолжением книги Бюннинга «Ритмы физиологических процессов» (ИЛ, 1961), однако проблема биологиче​ских часов рассмотрена в нем шире и глубже, особенно в отношении животных.
Книга представляет большой интерес для очень широких кругов читателей — физиологов, биофизиков, биохимиков, физиков, как науч​ных работников и преподавателей, так и студентов.
Биосинтез белка и его регуляция. Перевод с английского. Изд. «Мир, М., 1967.

Книга представляет собой перевод второй части симпозиума по синтезу и структуре био​логических макромолекул, состоявшегося в Коулд-Спринг-Харборс (СЛИЛ) в 1963 г. В статьях-докладах крупнейших специалистов разных стран приводятся новейшие данные о биосинтезе и  структуре белков.

Книга представляет большой интерес для биологов разных специальностей биохимиков, цитологов, генетиков, биофизиков, вирусологов, микробиологов, а также для студентов и аспи​рантов   этих   специальностей.

Биосинтез белка и нуклеиновых кислот. Под ред. Спирина А.С., М., «Наука», 1965.

Биохимия    наследственности.    Пер.   с  японск. — М.,    Медицина,    1979 — 312 стр., ил.

В книге па высоком научном уровне дается общий обзор развития биохимии наследственности. Подво​дятся итоги знаний о полиморфных признаках нор​мальных химических мутантов у человека, а также обобщаются данные о наследственных аномалиях со​става гемоглобина, изменениях ферментов, участвую​щих в обмене углеводов, аминокислот, липидов, нук​леиновых кислот, представляющих важнейшую информацию применительно к человеку. В работе рассмат​риваются также общие аспекты применения данных общей генетики к проблемам медицины.

Книга представляет интерес для биохимиков и ге​нетиков.

В книге- 81 рис., 29 табл., библиография — 234 на​звания.

БИОХЕМИЛЮМИНЕСЦЕНЦИЯ. Изд. «Наука», М, 1983.

Книга посвящена изучению универсального для всех тканей и клеток кван​тового явления — спонтанной сверхслабой   биохемплюминесценции   тканей животных в видимой области спектра, а также свечения растений и бактерий. Показана связь биохемилюминесценции и свободнорадикального   окисления тканевых липидов. Обсуждаются химические и физические механизмы гене​рации  в биосубстратах электронных возбужденных состояний   и   эмиссий квантов.  Рассматриваются работы по применению биохемилюминесценции для изучения окислительного фосфорилирования, стресса, старения, а также диагностики некоторых заболеваний.

Книга рассчитана на физиков, физиохимиков, биофизиков, врачей, ветеринарных врачей, физиотерапевтов и микробиологов.
БИОХИМИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ В КЛИНИКЕ. Изд. «Медицина» М, 1969.

В справочник включены полностью себя оправдавшие ме​тоды биохимических исследований, проводимых в различного рода биохимических клинических лабораториях. Каждая мето​дика изложена таким образом, что работник может, пользуясь книгой и точно выполняя все ее указания, провести биохимиче​ский анализ. По ряду исследований приведено несколько мето​дик, что делает возможным выбор методики в соответствии с возможностями лаборатории.

Весь материал справочника группируется по отдельным ви​дам обмена, что повышает цельность каждого из разделов.

Справочник рассчитан на врачей-лаборантов и работников научно-исследовательских институтов, которым по роду своей ра​боты приходится проводить клинико-биохимические анализы; большую пользу принесет справочник и лаборантам среднего звена и студентам медицинских институтов, особенно работаю​щим в научных кружках.
Витамин В15 (пангамовая к-та). Свойства, функции и применение. М. «Наука», 1965.

ВИТАМИНЫ. М. «Медицина», 1974.

В книге излагаются современные данные об истории витаминов, химии витаминов и их структурных аналогов-антагони​стов, о связи витаминов с коферментными и ферментными система​ми организма. Описываются наиболее важные методы определения витаминов в пищевых продуктах и биологических объектах, приво​дится содержание витаминов в наиболее распространенных продук​тах растительного и животного происхождения. Обсуждаются дан​ные о всасывании витаминов и их превращении в организме, о со​держании их в органах, тканях и биологических жидкостях.

Подробно рассматриваются роль и значение витаминов в об​мене веществ на клеточном, субклеточном и молекулярном уровнях, в особенности вопросы взаимоотношения витаминов с белками, аминокислотами, гормонами. Приводятся последние данные о по​требности человека и животных в витаминах и критериях для ее установления, о витаминной недостаточности, профилактике и ле​чении, о применении витаминов в клинике при различных заболе​ваниях и, наконец, об отрицательном влиянии на организм по​вышенного приема некоторых витаминов (гипервитаминозах).

Книга состоит из 17 глав. В первой главе дается краткий очерк истории развития витаминологии в России, во вто​рой освещаются общие представления о витаминах, гиповитаминозах, авитаминозах, гипервитаминозах и антивитаминах. В 14 по​следующих главах излагаются современные данные о раствори​мых в липидах и растворимых в воде витаминах. В последней главе   описываются   витаминоподобные   соединения.

Книга представляет собой руководство по теоретической и практической витаминологии, рассчитанное на врачей всех спе​циальностей, биохимиков и биологов. Книга иллюстрирована ри​сунками, формулами, схемами и таблицами, снабжена указателями, отечественной и иностранной литературы.
Гистоны и перенос генетической информации. Перевод с английского. Изд. «Мир», М., 1968.
В этой небольшой книге собраны новейшие данные по биохимии гистонов и их участию в передаче генетической информации. Предназначена для биологов различных специаль​ностей, прежде всего для биохимиков, биофизиков, ге​нетиков, эмбриологов, а также для физиков и химиков, занимающихся проблемами биологии.
ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАКРОМОЛЕКУЛЫ. Изд. «Мир», М, 1965.

Книга представляет собой труды симпозиума, посвящен​ного процессам хранения, переноса и реализации генетической информации — наиболее животрепещущим проблемам современ​ной молекулярной биологии. В ней рассмотрены новейшие данные по свойствам полинуклеотидов и их синтезу, структуре и синтезу белков, генетическому коду.

Предназначена для биологов разных специальностей (био​химиков, цитологов, генетиков, вирусологов), а также для химиков   и   физиков,   занимающихся   проблемами   биологии.

КЛАССИФИКАЦИЯ И НОМЕНКЛАТУРА ФЕРМЕНТОВ. Изд. Иностранной литературы, М, 1962.

Книга представляет собой перевод отчета Комиссии по фер​ментам, учрежденной в 1956 г. Международным биохимическим союзом. Это первая официальная попытка на международной ос​нове навести порядок в области классификации и номенклатуры ферментов, в настоящее время крайне запущенной. Отчет является необходимым справочником для' всех биохимиков и биологов, для авторов научных публикаций и рефератов, библиографов, редакторов журналов и непериодических изданий по биохи​мии и смежным дисциплинам
Коферменты. Изд. «Медицина» М, 1973.

В книге изложено современное состояние знаний в области коферментов — важных природных соедине​ний, принимающих участие практически во всех про​цессах жизнедеятельности живых организмов. В на​стоящее время все более расширяются исследования по применению коферментов (например, кокарбоксилазы, пиридоксаль-5-фосфата, кобамидного кофермен-та и др.) как лекарственных препаратов в медицин​ской практике.

В книге описаны химические и биохимические ас​пекты изучения коферментов, являющиеся основой для понимания механизма действия ферментов и дающие возможность направленного подбора их ин​гибиторов.

Монография представляет интерес для широкого круга специалистов, работающих в различных обла​стях медицины, биологии,  биохимии и органической химии.
Методы определения микроэлементов в почвах, растениях и водах. М. «Колос», 1974.

В сборнике приведены методы определения валовых количеств и подвижных форм цинка, меди, кобальта, молибдена, бора, марганца, йода, ванадия в почвах и валовое содержание этих элементов в растениях, во​дах. Описаны химические (фотоколориметрические), по​лярографические и спектральные методы, разработанные или апрорибованные авторами.

Рассматривается влияние различных факторов на точность и воспроизводимость определения; подробно описываются методики приготовления и очистки реакти​вов, применяемых при анализах.

Книга рассчитана на почвоведов, агрохимиков.

МЕТОДЫ ОПРЕДЕЛЕНИЯ МИКРОЭЛЕМЕНТОВ В ПОЧВАХ И РАСТЕНИЯХ. Изд. Академии наук, М., 1958.

Сборник статей, посвященных методам определе​ния содержания меди, кобальта и цинка в почвах, молибдена и марганца в почвах и растениях. Рассма​тривается влияние различных факторов на точность определения, подробно описываются методики опреде​лений и очистка реактивов, применяемых при анализах.

МЕТОДИЧЕСКОЕ РУКОВОДСТВО ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ ВИТАМИНОВ С, В, Д, А И КАРОТИНА В ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТАХ И ВИТАМИННЫХ ПРЕПАРАТАХ. Госиздат «Медгиз». М, 1950.
Меченные биологические активные вещества. Сборник статей. Госиздат «Атомной науки и техники» М, 1962.
Изучение продуктов обмена клетки, которое должно от​ветить на ряд важнейших вопросов биохимии, изучение меха​низма действия биологически активных веществ, которое при​водит к отбору лекарственных средств для лечения различных болезней человека и животных, в настоящее время наиболее эффективно проводится с помощью меченых изотопов угле​рода и серы.

В сборнике детально описываются методы получения ме​ченых препаратов, что дает возможность воспроизводить эти препараты в лабораторных условиях. Последнее делает сбор​ник интересным для работников химических и биологических лабораторий, университетов, медицинских и ветеринарных ву​зов и соответствующих научно-исследовательских институтов.
МИКРОБИОЛОГИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ВИТАМИНОВ, АМИНОКИСЛОТ И АНТИБИОТИКОВ. Изд. «Колос», М., 1968.

В брошюре содержится подробное описание микробиологиче​ских методов определения 12 витаминов, 18 аминокислот и 27 анти​биотиков. Описание включает рецептуру сред и методы их приго​товления, состав тест-культур и способы сохранения исходных штаммов, указания по построению стандартной кривой, приготов​лению стандартных растворов и интерпретации полученных резуль​татов.

Брошюра представляет большой интерес для специалистов в области ветеринарии, медицины, биохимии, физиологии, микробио​логии, а также пищевой, ферментной и комбикормовой промыш​ленности.

Микроэлементы в сельском хозяйстве и медицине. Госиздат, Киев, 1963.

В сборнике освещены биологическая роль микроэлементов в жизни растений, животных и человека. Значительное внимание уделено физиологическому значению микроэлементов в жизни растений, их формам и соединениям в почвах.

Сборник рассчитан на специалистов сельского хозяйства, врачей, научных работников, студентов, аспирантов и преподавателей биологических и химических факультетов университетов, сельскохозяйственных и медицинских вузов.

МИКРОЭЛЕМЕНТЫ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ И МЕДИЦИНЕ. Изд. «Наукова Думка», Киев, 1966.

В сборнике освещены результаты исследования по распре​делению и локализации микроэлементов в клеточных структу​рах растений и влияние их на функции отдельных органоидов клетки, на процессы, связанные с биосинтезом белков, фосфор-органических соединений, на фотохимическую активность хлоропластов. Публикуются материалы по изучению содержа​ния микроэлементов в кормах, пищевых продуктах и почвах УССР, роли микроэлементом в животноводстве, ветеринарии и медицине.

Рассчитан на научных работников, преподавателей и студентов вузов, а также на агрономов ветеринаров, зоотехников и врачей.

МОЛЕКУЛЯРНАЯ БИОЛОГИЯ. Проблемы и перспективы. Изд. «Наука», М, 1964.
НУКЛЕИНОВЫЕ КИСЛОТЫ. Изд. «Мир», М, 1966.

Книга представляет собой очередной том из серии обзоров по нуклеиновым кислотам, систе​матически выпускаемых издательством. В насто​ящий том вошли обзоры, посвященные ядерной РНК, специфичности химического мутагенеза, выделению и фракционированию нуклеиновых кислот, регуляции синтеза РНК у бактерий, нук​леиновым кислотам вирусов растений, химической природе и свойствам различных нуклеаз, методам изучения олиго- и полинуклеотидов.

Предназначена для научных работников, сту​дентов и аспирантов — биохимиков, биофизиков, цитологов, генетиков, вирусологов, а также для химиков  и физиков,  занимающихся биологией.
ПЕРСПЕКТИВЫ БИООРГАНИЧЕСКОЙ ХИМИИ И МОЛЕКУЛЯРНОЙ БИОЛОГИИ. М, «Наука», 1986.

В книге представлены доклады ведущих советских и зарубежных ученых, прочитанные на Меж​дународном симпозиуме «Перспективы биоорганической химии и молекулярной биологии» (Моск​ва— Алма-Ата, 19—24 июня 1984 г.). Доклады посвящены структурно-функциональным иссле​дованиям основных компонентов живой клетки — белков, нуклеиновых кислот, углеводов, липидов и других биорегуляторов — и охватывают проблемы строения, синтеза, изучения конформацион-ных особенностей, механизма биологического действия, а также кардинальные проблемы работы генетического аппарата  мембранных  и рецепторных систем,, актуальные  вопросы  иммунологии, онкологии, нейробиологии.

Книга предназначена для химиков и биологов.
Практикум   по биохимии   сельскохозяйственных животных: Учеб. пособие для зооинженерпых и ве​теринарных фак. с.-х. вузов. М.: Высш.школа, 1980. – 303 с., ил.

В разделах практикума, посвященных углеводам, липидам, витаминам, биохимии тканей, биологическим жидкостям и др., предусмотрена определенная детализация проведения опытов, что облегчает самостоятельную работу студентов.

Пособие содержит элементы теории и методов практической работы по физической и коллоидной химии. Многие методы имеют прямое отношение к работе промышленных комплексов животноводства и птицеводства, химических отделов ветеринарных бактериологических лабораторий и санитарной службы.

Предназначается для студентов зооинженерных и ветеринарных вузов и факультетов. Может быть полезно специалистам и практикам сельского хозяйства.
Простагландины.  М.,  «Медици​на», 1978, 30 л., с. ил.. 416.

Как известно, открытие простагландинов и последующее от​крытие функции циклических нуклеотидов и келонов ознаме​новало наступление качественно нового этапа в лекарство​ведении и фактическое начало регулирующего воздействия с помощью лекарственных субстанций природного генеза на процессы, составляющие фундамент жизнедеятельности клетки в норме и патологии. Для практической медицины — начало эры еще более важной, чем эра антибиотиков и стероидов.

В книге в доступной форме описываются свойства и основ​ные биологические эффекты простагландинов, возможная во​влеченность простагландинов в развитие некоторых патологи​ческих реакций и ближайшие перспективы применения проста​гландинов и их синтетических дериватов в различных областях медицины.

В книге нашли отражение также вопросы получения про​стагландинов, методы их идентификации и анализа и пробле​мы лекарственных форм и путей введения простагландинов в организм. Коллективный труд заканчивается обобщающим за​ключением о месте простагландинов и других веществ регуляторного типа в фармакотерапии 80-х годов. В работе авторы использовали научную информацию, содержащуюся главным образом в периодической печати, а также данные собственных экспериментов в области простагландинов, проводимых ими начиная с 1970 г.
Книга является первой в нашей стране монографической работой, посвященной проблеме простагландинов — одной из наиболее актуальных и перспективных проблем медицины. Она представляет интерес для врачей различных специальностей, биологов, фармацевтов, студентов и аспирантов, обучающихся и специализирующихся в области медико-биологического ком​плекса знаний.
РУКОВОДСТВО К ЛАБОРАТОРНЫМ ЗАНЯ​ТИЯМ ПО БИОЛОГИЧЕСКОЙ ХИМИИ. Под ред. Т. Т. Березова. М. «Медицина», 1976, 294 с, с ил.

В отличие от имеющихся практических руко​водств по биохимии для медицинских институтов в данное учебное пособие вошли 39 новых каче​ственных и количественных работ из общего ко​личества 98 лабораторных работ, объединяющих 167 биохимических анализов. В учебное пособие включены также экспресс-методы анализа орга​нических веществ в различных биологических жидкостях. Применение микро- и полумикрометодов анализа позволило резко снизить (пример​но в 10—50 раз) расходование дорогостоящих реактивов и дефицитных биоматериалов. Руко​водство написано в соответствии с программой, утвержденной Министерством здравоохранения СССР, и предназначается для студентов медицин​ских институтов.

В учебном пособии 34 рис.
СИНТЕЗ И СТРУКТУРА НУКЛЕИНОВЫХ КИСЛОТ. Изд. «Мир», М, 1966.

Книга представляет собой перевод части докла​дов, представленных на симпозиум по синтезу и структуре биологических макромолекул, состояв​шийся в Колд-Спринг-Харборе (США) в 1963 г. В ней рассмотрены все основные вопросы, касаю​щиеся синтеза и структуры ДНК и РНК, новейшие данные о растворимой и информационной РНК и связанные с этим проблемы современной молекуляр​ной биологии, биохимии и генетики.

Предназначена для биологов разных специаль​ностей — биохимиков, цитологов, генетиков, биофи​зиков, вирусологов, микробиологов, для студентов и аспирантов этих специальностей, а также для хими​ков  и  физиков,  интересующихся проблемами современной биологии.
СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ В БИОХИМИИ. Изд. «Медицина» М., 1968.

В книге описываются современные мето​ды биохимических исследований, предста​вляющие существенный теоретический и практический интерес. Большое значение для клиники, например, представляют ме​тоды определения изоферментов и среди них изоферментов, определение которых крайне важно для ранней диагностики ряда тяже​лых заболеваний, и в том числе инфаркта миокарда. Не меньшее значение имеют для клиники методы определения редуцирую​щих Сахаров и т. д.
В книге описаны только методы, кото​рые находят широкое применение в лабо​раториях различных профилей в разных об​ластях биологии, медицины, сельском хо​зяйстве, технологии.
Прописи излагаются таким образом, что любой врач-лаборант, студент старших кур​сов, аспирант, начинающий научный работ​ник сможет применить в своей работе даже самый сложный метод из числа описанных в данной книге.
Современные   методы   в   биохимии.   ПОД   РЕД.   В.   Н.   ОРЕХОВИЧА.   М., «Медицина», 1977, 392 с, ил.
Материал книги изложен в 68 разделах, сгруппированных в три части. Каждый раздел представляет краткое, но достаточно полное и точное описа​ние одного или нескольких методов современной биохимии.
Первая часть посвящена методам исследования ряда ферментов и неко​торых продуктов азотистого, окислительного и углеводного обменов у живот​ных и человека. В сжатой форме изложены методы изучения окислительных систем печени, даны методы определения некоторых продуктов перекисного окисления липидов. Исследование углеводного обмена представлено рядом современных методов, в том числе методами пренатальной диагностики бо​лезни Тея—Сакса и биохимической диагностики гликогенозов.
Во вторую часть входят методы исследования биологически активных пептидов, а также белков и ферментов, участвующих в их обмене. Исследова​ние ангиотензиновой системы представлено флуориметрическим методом оп​ределения активности карбоксикатепсина и способом выделения ангиотензиногена; исследование хининовой системы — методами очистки и определения активности калликреина и хининазы I из крови человека и др.
Из области изучения белков описаны некоторые общие методы (хрома​тография по сродству, колориметрический метод определения SH-групп в бел​ках и др.), а также ряд частных методик исследования белков (ультрацентри​фугирование липопротеидов крови и др.).
Третья часть книги включает некоторые методы исследования белоксин-тезирующей системы животных клеток. В нее входят среди других такие ме​тоды, как метод определения времени синтеза полипептидной цепи, иммуно-химический метод выделения индивидуальных полирибосом. Описаны также две бесклеточные белоксинтезирующие системы.
Книга предназначена для биохимиков как исследовательского, так и кли​нического профиля.
СТРУКТУРА И СТАБИЛЬНОСТЬ БИОЛОГИЧЕСКИХ МАКРОМОЛЕКУЛ. Изд. «Мир», М, 1973.

В книге рассмотрены строение и свойства биополимеров — в основном белков. Такие вопросы, как конформации белков в связи с их физиологическими функциями, влияние нейтраль​ных солей на структуру и конформационную стабильность ма​кромолекул в растворе, сравнение структуры белков в кристал​лах и растворах, освещены крупнейшими специалистами и отра​жают современный уровень науки.

Книга предназначена для научных сотрудников — химиков, работающих в области биоорганической химии, биохимиков, био​физиков.
ТРАНСПОРТНЫЕ РИБОНУКЛЕИНОВЫЕ КИСЛОТЫ. Некоторые аспекты структуры и функции. Изд. «Наукова Думка» Киев, 1976.

В монографии дан критический анализ современных методов вы​деления суммарных препаратов и индивидуальных транспортных РНК из различных биологических объектов. Рассмотрены данные о первичной структуре, пространственной конфигурации и физи​ко-химических свойствах тРНК. Большое внимание уделено об​суждению современных представлений об акцепторной и адапторной функциях тРНК, взаимодействии их с аминоацил-тРНК-синтетазами и участии в процессах регуляции биосинтеза белка. Описана роль олиговалентных катионов в каталитической функ​ции аминоацил-тРНК-синтетаз. Рассмотрены современные физи​ческие методы изучения тРНК.

Рассчитана на биологов всех специальностей, аспирантов и сту​дентов биологических факультетов вузов.

УСПЕХИ БИОЛОГИЧЕСКОЙ ХИМИИ. Том. 13, Изд. «Наука» М, 1972.

Биохимия нуклеиновых кислот представлена статьей о метилировании нуклеиновых кислот в нормальных тканях и опухолях. Белкам-ферментам посвящены обзоры о глутаминазах и изучении механизма действия протеи-наз, вопросам углеводного обмена — статьи о НДФГ-полисахаридгликозил-трансферазах, о у-амилолизе гликогена и механизмах регуляции его обме​на в норме, при патологических процессах и в эмбриогенезе, а также о фер​ментативном расщеплении целлюлозы.

Уделено внимание и биохимии комплексных функций —структурной ор​ганизации и свойствам сократительных белков мышц и подвижных клеток.

Новым в биохимии является иммунохимическое изучение тропных гор​монов гипофиза, нашедшее отражение в соответствующем обзоре.

Обычно в «Успехах...» дается обзор о новых методах биохимии. В дан​ном томе таким обзором будет статья о микрокалориметрии, позволяющая изучить слабые взаимодействия веществ, в частности, фермент-субстратное взаимодействие и т. д.

Книга предназначена для широких кругов биохимиков, химиков, физио​логов и специалистов смежных областей — научных работников, препода​вателей и студентов.
УСПЕХИ БИОЛОГИЧЕСКОЙ ХИМИИ. Том. 21, Изд. «Наука» М, 1980.

Книга представляет собой сборник обзоров мировой литературы по ак​туальным проблемам биохимии. Наибольшее внимание уделяется вопросам молекулярной биологии: участию т-РНК в регулировании биосинтеза белка на уровне трансляции, особенностям метаболизма м-РНК в опухолевых клетках, молекулярным основам наследственных энзимопатий и т. д. В кни​ге имеются также обзоры и по другим важнейшим проблемам биохимии: происхождению жизни, новым методам исследования белков, углеводам» липолитическим ферментам, регуляции обмена веществ, биосинтезу алкалои​дов и т. п.   

Книга предназначена для широких кругов биохимиков, химиков и био​логов — научных работников, преподавателей вузов, аспирантов, студентов.
Ферментация и технология ферментов: Пер. с англ./Уонг Д., Кооней Ч., Демайн А. и др. — М.:. Легкая и пищевая пром-сть, 1983.

В книге отражены последние достижения в области генетики микроорганизмов. культивирования микроорганизмов — продуцентов биологически активных веществ и биологических катализаторов. Рас​смотрены вопросы биосинтеза различных биологически активных ве​ществ, масштабирование процессов культивирования, их контроль и регулирование, вопросы кинетики культивирования и соответствую​щее оборудование.

Для специалистов микробиологической и пищевой промышлен​ности.

Табл. 57. Ил. 1172. Библиогр. — 307 названий.
ФЕРМЕНТЫ. Изд. «Высшая школа», М, 1964.
ИТОГО: 132 книги.
