615.3. Лекарственные средства по их происхождению
Анисимова О.  С, Линберг Л.  Ф.,  Шейнкер   Ю.  Н.

 Масс-спектрометрия метаболизма   лекарственных   препаратов.   М., «Медицина». 1978. 168 с.
Предлагаемая книга посвящена использованию масс-спектрометрии, одного из самых перспективных физико-химических  методов  исследования метаболита лекарственных препаратов.

В книге изложены   основные   принципы    масс-спектрометрии   и возможности использования этого метода для изучения строения молекул, обнаружения  и  идентификации  .микроколичеств  органических  веществ.

Наряду   с   вопросами   практического  применения   в   сжатой   и   достаточно популярной форме рассмотрены некоторые основные вопросы теории   масс-спектров,   конструкций   приборов   и  возможностей   сочетания масс-спектрометрии с другими методами исследования. 

В книге нашли отражение современные направления масс-спектрометрии: масс-спектрометрия  высокого  разрешения,  хромато-масс-спектрометрия,   использование   вычислительной   техники   в   масс-спектрометрии, масс-фрагментографня и др.

Особое   внимание   уделено   применению   масс-спектрометрии   для изучения метоболизма лекарственных препаратов. Описаны  методические приемы, выделения и   установления   структуры   продуктов биотрансформации лекарственных препаратов в организме животных и человека. В качестве примеров рассмотрены некоторые конкретные исследования, выполненные в этой области.

Книга предназначена   для   биохимиков,   фармакологов   и   химиков-органиков, работающих в области изучения лекарственных препаратов. 

В книге 67  рисунков,  39  структурных  формул,  библиография   — 209 названий.
Арзамасцев А. П., Сенов П. Л. 

Стандартные образцы ле​карственных веществ. М., «Медицина», 1978,           248 с.

Фармацевтический анализ характеризуется расширенным ис​пользованием современных физико-химических методов, применение которых связано со сравнительными измерениями испытуемого пре​парата по отношению к веществам-эталонам, стандартным образцам. В книге рассмотрены существующие национальные и международ​ные программы разработки и применения стандартных образцов ле​карственных веществ. Сформулированы основные принципы, опре​деляющие использование стандартных образцов, изложены требова​ния в отношении их чистоты, обоснован комплексный подход к оцен​ке их качества. Первоочередное внимание в книге уделено описанию физико-химических методов: дифференциальной сканирующей кало​риметрии, методу зонной плавки, методу фазовой растворимости, которые предлагается использовать в сочетании с ультрафиолето​вой, инфракрасной спектроскопией и тонкослойной хроматографией.

Книга рассчитана на работников аналитических лабораторий ин​ститутов и предприятий химико-фармацевтической промышленности, химиков-аналитиков, студентов и аспирантов фармацевтических ин​ститутов и факультетов, а также других специалистов, работающих в области стандартизации и контроля качества лекарственных средств.

В книге 69 рис., 30 табл., библиография 256 названий.

Арзамасцев А. П., Яскина Д. С.

Ультрафиолетовые и инфракрасные спектры лекарственных веществ. М., «Медицина», 1975. 151 с.
Первый выпуск атласа спектров лекарственных веществ содержит  описание ультрафиолетовых и инфракрасных спектров ряда стероидных соединений, применяемых в медицине, а также близких к ним по строе​нию веществ. Приведенные в атласе данные будут весьма полезны при использовании спектрофотоме-трических методов идентификации препа​ратов, оценке степени их индивидуальности и чистоты, при проведении качественных определений содержания препарата в лекарственных фор​мах и т. д. Так как выполнение спектрофотометрических измерений свя​зано с использованием стандартных образцов (стандартов), в атласе приведены спектры некоторых отечественных и зарубежных стандартов лекарственных веществ. В последующих выпусках предполагается при​вести аналогичные данные для остальных важных групп лекарственных препаратов.

 Атлас рассчитан на работников контрольно-аналитических аптечных  лабораторий, аналитических лабораторий химико-фармацевтической про​мышленности, научно-исследовательских химико-фармацевтических институтов, студентов, сотрудников и аспирантов фармацевтических институтов и факультетов, а также других специалистов, работающих в области фармацевтического анализа.

Атлас содержит 135 рис., библиография —19 назв., предметный указатель на 2 с.

Горшков Г. И., Мартынов Г. Н. 

Ветеринарная рецептура с основами аптечной технологии лекарств: Учеб. пособие. — Бел​городский    СХИ;    Белгород. — 64 с.

Учебное пособие состоит из трех частей. В первой приведе​ны принципы номенклатуры лекарственных средств, описаны организация и оборудование ветеринарной аптеки, правила до​зирования лекарств на ферме и в условиях индивидуального хозяйства, освещены виды и сущность несовместимостей лекарст​венных веществ, даны общие правила составления рецептов.

Учебное пособие соответствует программе по фармакологии (специальность 1507- «Ветеринария») утвержденной Главвузом МСХ СССР 12 декабря 1979 года (М., 1980) и предназначена для студентов ветеринарных вузов и факультетов.
Балткайс Я. Я., Фатеев В. А.
Взаимодействие лекарственных веществ (фармакотерапевтические аспекты). — М.:      Медицина, 1991. — 304 с.— (Б-ка практич. врача. Важнейшие вопросы внутренней медицины). 

В книге рассмотрено взаимодействие лекарственных веществ в организме больного, нередко вызывающее количественные или качественные изменения фармакологического действия, наблю​даемого при их отдельном применении. Описаны желательные и побочные эффекты при сочетанием применении медикаментов, изложены механизмы синергизма и антагонизма. В систематизи​рованном виде представлены возможные эффекты около 1500 сочетаний лекарственных средств, что позволяет быстро оценить рациональность избранной комбинации медикаментов.

Для врачей всех специальностей и студентов.
Караев А.И., Алиев Р.К., Бабаев А.З.

Нафталанская нефть ее биологическое действие и лечебное применение. М. Академия наук СССР, 1959.

В книге рассказывается о свойствах нафталанской нефти, ее действии на организм человека и животных, а также о при​менении нафталанской нефти и ее препаратов при лечении раз​личных заболеваний человека и животных.
Кивман Г. Я., Рудзит Э. А., Яковлев В. П. 

Фармакокинетика хи-миотерапевтических препаратов. —М.: Медицина, 1982 (кв.)—20 л., ил.

На основе достижений фармакокинетики химиотерапевтических препара​тов в монографии систематизированы и обобщены данные литературы и соб​ственных исследований авторов, разработаны важнейшие направления в этой области. В книге рассматриваются основные фармакокинетические процессы (всасывание, метаболизм, элиминация) и анализируется роль различных фак​торов, влияющих на эти процессы, приводятся данные о значении дозы, спо​соба и длительности введения лекарственных веществ, а также о зависимо​сти циркуляции препаратов от физиологических особенностей и функциональ​ного состояния организма. Особое внимание уделено особенностям фармако​кинетики препаратов в условиях патологии, особенно при вовлечении в про​цесс органов, отвечающих за элиминацию препаратов. Освещаются вопросы связывания препаратов сывороточными белками, проникновения в клетки организма, кинетики химиотерапевтических средств при использовании их с другими лекарственными препаратами. Приводятся данные о фармакокинетике различных химиотерапевтических препаратов в организме экспериментальных животных и человека.

Книга рассчитана на фармакологов и химиотерапевтов.

В книге 57 таблиц; библиография включает 521 название.

Киселев А.Е., Розенберг Г.Я., Васильев П.С., Гроздов Д.М., Аграненко В.А., Фром А.А.

Справочник по кровезаменителям и препаратам крови. М. «Медицина», 1969.
Справочник включает в себя материалы, касающиеся современных кровезаменителей и препаратов крови, приме​няемых в лечебной практике. Весь материал разбит на сле​дующие разделы: кровезаменители противошокового действия для дезинтоксикации, для парентерального питания; компонен​ты крови и препараты плазмы, гемостатические, иммунологиче​ские, противосвертывающие, пластические, антианемические и стимулирующие  препараты.

Справочник предназначается для врачей всех специаль​ностей.

Машковский М.Д.

Лекарственные средства. Пособие для врачей. Ч. 1. Издание седьмое, переработанное и дополненное. М. «Медицина», 1972.

Книга содержит основные сведения о лекарственных препаратах, применяемых в отечественной медицинской практике. В книге учтены произошедшие в последние го​ды изменения в перечне лекарственных средств. Назва​ния препаратов,- физико-химические свойства, высшие дозы приведены в соответствии с X изданием Государ​ственной фармакопеи  СССР.

Главное внимание уделено фармакодинамике препа​ратов, показаниям и противопоказаниям к их примене​нию, дозам; приведены примеры рецептов.

Препараты распределены по фармакотерапевтическим группам. Предметные указатели (русский и латинский), составленные в алфавитном порядке, дают возможность найти описание препарата по его основному названию или синонимам.
Книга предназначена для врачей; она может быть полезней также" для аптечных работников и специалистов, работающих в области фармацевтической химии.
Машковский М.Д.

Лекарственные средства.  Пособие для врачей. Ч. II, М. «Медицина», 1972.
Машковский М.Д.


ЛЕКАРСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА. Изд. «Медицина» М., 1964.

Машковский М.Д.


ЛЕКАРСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА. Медгиз, 1960.

Машковский М.Д.


ЛЕКАРСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА. Пособие для врачей. Медгиз, 1955.

Петров И.Р., Филатов А.И.

Плазмозамещающие растворы. Л. «Медгиз», 1958.

Рабинович М.И., Трошин Н.А. 

Несовместимость и побочное действие лекарств, применяемых в ветеринарии. Краснодар, 1997.

Рубцов М.Р., Байчиков А.Г.

Синтетические химико-фармацевтические препараты. (Справочник). М., 1971.

Румянцев Г.Е.

Тканевая терапия. Ростов-на-Дону, 1950.

Синяков А.Ф.
Пчелиная аптека. — М.: Физкультура и спорт, 1995. — 464 с, ил.

В книге известного апи- и фитотерапевта Алексея Федоровича Синякова характеризуются лечебные свойства продуктов пчеловодства —
меда, прополиса, маточного молочка, пыльцы, пчелиного яда, вос​ка - и приводятся рекомендации по их использованию при распрост​раненных болезнях, в том числе и таких, которые плохо поддаются
общепринятым методам лечения. Эта книга вобрала в себя результаты тридцатилетнего опыта практической и научной работы автора. Про​читав ее, вы убедитесь, что продукты пчеловодства не уступают самым эффективным современным медикаментам, а в некоторых случаях яв​ляются даже единственными средствами для излечения так называе​мых "неизлечимых" болезней, получите много полезных сведений в области косметики и кулинарии.

Для широкого круга читателей.
Соколов М.И., Павлов П.В.

Справочник по применению вакцин и сывороток.  М. «Медгиз», 1961.

Соловьев В.Д., Бектемиров Т.А.

Интерфероны в теории и практике медицины. М. «Медицина», 1981.
Одиннадцать лет прошло после выхода первого издания, этой книги. За этот промежуток времени накопилось очень много как эксперименталь​ных, так и клинических данных, обусловивших необходимость настоящего издания. Монография почти полностью написана заново. В ней дано описа​ние интерференции вирусов, причем детальное внимание обращено на ин​терференцию, не обусловленную интерферонами.

Рассмотрены свойства интерферонов, интерфероногенной активности различных семейств и групп вирусов и чувствительности их к интерферо-нам. Большое место занимают данные о продукции интерферонов лейко​цитами и макрофагами, а также методах получения и очистки лейкоци​тарного, лимфобластоидного и фибробластного интерферонов. Детально представлена роль интерферонов в патогенезе вирусных инфекций, а так​же их значение как показателя реактивности в норме и патологии. Обоб​щены материалы по экспериментальному и клиническому применению эк​зогенного интерферона и стимуляторов эндогенного интерферона вирусной и невирусной природы. Большое внимание уделено неантигенным индукто​рам интерферонов. Представлены сведения о непротивовирусном действии интерферонов и их индукторов, включая влияние на продукцию антител и клеточный иммунитет. Специальная глава посвящена онкогенным виру​сам и интерферону. Здесь же описаны механизмы образования и действия интерферонов. В заключение дана оценка теоретического значения интер​феронов и перспектив их использования в практике.

Монография предназначена для вирусологов, иммунологов, биологов, врачей.

В книге 33 таблицы, 37 рис., библиография — 585 названий.
Сорокин А.В.

Пирогенны. Л. «Медицина», 1965.
В книге приводятся литературные данные и соб​ственные наблюдения автора о бактериальных и клеточно-тканевых (эндогенных) пирогенах. Рассматрива​ются основные аспекты биологического действия и клинического применения бактериальных пирогенов, а также предупреждение побочных пирогенных реакций при парентеральном введении растворов. Книга рассчи​тана на патологов, фармакологов и врачей широкого профиля.
Смирнов В.И.

Тканевые культуры. Руководство к постановке опытов по культивированию тканей животных вне организма. Л., 1933.

Смольников П. В.
Полный справочник обезболивающих и вспомога​тельных препаратов — М.: Рольф, 1999. — 512 с.

В справочнике представлены сведения о более чем 400 лекарственных препаратах, относящихся к различным груп​пам болеутоляющих средств, а также о препаратах, вспомога​тельно используемых для терапии болевых синдромов раз​личного происхождения (транквилизаторы, седативные, снотворные, спазмо- и коронаролитики и др.). Для каждого препарата приведены: краткая фармакологическая характери​стика, показания, дозировки, противопоказания, побочные эффекты. Названы практически все существующие синони​мы описываемых препаратов. Наряду с импортными препа​ратами справочник охватывает практически весь спектр оте​чественных лекарственных средств, многие из которых, не уступая по качеству и клиническому эффекту импортируе​мым аналогам, более доступны широким слоям потребите​лей.

Справочник рассчитан на врачей-клиницистов, студен​тов медицинских вузов, а также может быть полезен широ​кой читательской аудитории.

Трухманов Б.Г.

Ассоциированные вакцины. (О влиянии на организм и полноценности приобретаемого иммунитета). М. «Медицина», 1964.
В монографии впервые обобщены об​ширные данные отечественной и иностран​ной литературы, а также собственные ис​следования автора и его сотрудников, ка​сающиеся одного из актуальных разделов иммунологии — ассоциированной вакцина​ции. Освещено современное состояние про​блемы, дан ряд новых классификаций, подробно изложены вопросы конкуренции антигенов и интерференции реакций. Осо​бенно подробно изложен раздел о влия​нии на организм различных вакцин и мно​жественных прививок. В заключительном разделе намечены перспективы развития ассоциированной   иммунизации.

Книга рассчитана на работников санитар​но-эпидемиологических станций, эпидемио​логов, микробиологов, вирусологов и ин​фекционистов, а также всех медицинских и ветеринарных врачей, соприкасающихся с вопросами активной профилактики ин​фекций.
Утешев Б.С., Бабичев В.А.

Ингибиторы биосинтеза антител. М. «Медицина», 1974.
В книге представлены современные данные по кинетике иммунологического ответа, биосинтезу ДНК и РНК в лимфоидной ткани в период ста​новления иммунитета. Подробно рассмотрено дей​ствие наиболее изученных иммунодепрессантов на формирование гуморального иммунитета.

Проанализировано ингибирующее влияние препаратов на различные клеточные популяции, участвующие в иммунологическом ответе. Име​ется специальная глава, посвященная иммуноло​гической толерантности, вызываемой иммунодепрессивными средствами.

Книга рассчитана на широкий круг читате​лей, прямо или косвенно связанных с изучением и использованием иммунодепрессантов в меди​цинской практике. Она представляет интерес для иммунологов, фармакологов и практических вра​чей.
Филатов А.Н., Богомолова Л.Г., Андрианова И.Г.

Сухая плазма крови и ее применение с лечебной целью. Л. «Медицина», 1964.

Книга предназначается для широкого круга практи​ческих врачей различных специальностей. В монографии освещаются вопросы высушивания плазмы и ее отдель​ных компонентов, состав и биологическое действие су​хой плазмы на организм, возможность ее длительного хранения. Приводятся материалы по клиническому при​менению нативной и сухой плазмы в различных обла​стях медицины.

Червя​ков Д. К., Евдокимов П. Д., Вишкер А. С.

Лекарственные средства в ветеринарии. Изд. «Колос», М,  1970.

Справочник является руководством по ветеринарной фармакологии, отвечающим современным требованиям науки и практики. Он содержит сумму знаний о лекарст​венных веществах, применяемых в ветеринарии. Обшир​ный арсенал лекарственных средств систематизирован по физиолого-клинической классификации, принятой в руко​водствах, учебниках и программах по фармакологии.

При описании каждой фармакологической группы дана общая характеристика препаратов этой группы, указы​ваются механизм и особенности их действия на разные виды животных, а также отмечаются осложнения или ток​сическое   действие.

При разборе препаратов приведены их физические свойства, несовместимость с другими веществами, форма выпуска, способы хранения. Сообщается о лечебном и ток​сическом действии препарата на животных, показаниях и противопоказаниях применения, путях введения, а также способах приготовления лекарственных форм. Указаны дозы для сельскохозяйственных  животных.

Шиврина А.Н.

Биологически активные вещества высших грибов.  М. Л. «Наука», 1965.
В монографии обобщены многочисленные литературные данные по химии и биохимии Базидиалъных грибов (свыше 600 литературных источников) и изложены результаты собственных исследований автора по образованию, детальной характеристике физиологически активных веществ в грибах (антибиотики, стерины, ферменты, витамины, алкалоиды и др.) и возможностям их использования в медицине, сельском хозяйстве и промышленности.

Издание рассчитано на биохимиков, ботаников, фарма​кологов, врачей, преподавателей и студентов соответствую​щих вузов.
Шурыгин А.Я., Расулов Ж.Г., Шурыгин Л.В. 

Использование препарата Бализ в животноводстве и птицеводстве. Ростов-на-Дону, 1989.
Шурыгин А. Я.
Препарат бализ. — Краснодар: КубГУ, Киргизский НИИ ту​беркулеза, Кубанская научно-производственная лаборатория физиологически активных веществ. 2-е изд., доп. и пере-раб., 2001. - 416 с.
Антибиотики-полипептиды: (Структура, функция и биосинтез) / Под ред. Н. С. Егорова. — Изд-во Моск. ун-та, 1987. — 264 с.

Монография посвящена фундаментальным исследованиям в области химии и биохимии одной из важнейших групп природных соединений — антибиотиков-полипептидов. Изложены современные сведения по продуцентам, механизму действия и методологии исследования состава, строения и взаимосвязи между структурой и функцией основных представителей этой группы антибиотиков. Приведены новейшие данные по молекулярному механизму биосинтеза важней​ших полипептидных антибиотиков.

Для научных работников, аспирантов и студентов, специализирующихся по биоорганической химии, микробиологии и биохимии биологически активных веществ.

АЦС в лечебной практике. (Второе дополненное и переработанное издание). Киев, 1967.
В книге изложены основные данные о свойствах антиретикулярной цитотоксической сыворотки (АЦС) —оригинальном и эффективном лечебном препарате, предложенном акад. А. А. Богомольцем; приведены показания к ее применению, раскрывается ее пато​генетическое значение в комплексном лечении как средства, снижающего побочное отрицательное дей​ствие других препаратов.

Много места отведено методике изготовления сыворотки, вопросам механизма действия, а главное — результатам лечения при помощи АЦС различных заболеваний, часто встречающихся в практике тера​певта, хирурга, невропатолога, психиатра, онколога, офтальмолога и др.

Книга рассчитана на широкий круг практических врачей, а также научных работников.

Бактерийные и вирусные препараты. Пособие для врачей и студентов медицинских и фармацевтических институтов. Издание второе, переработанное и дополненное. Томск, 1971.
В книге освещены общие вопросы производства и контроля бактерийных и вирус​ных препаратов (вакцины, анатоксины, сы​воротки, гамма-глобулины, диагностикумы, антигены, аллергены и др.). Она содержит материалы по изготовлению и применению профилактических, лечебных и диагности​ческих биологических препаратов, применяющихся при кокковых, кишечных, ана​эробных, зоонозных инфекциях, дифтерии, туберкулезе, риккетсиозах и ряда вирусных заболеваний (оспа, бешенство, клещевой эн​цефалит, полиомиелит, грипп, корь и др.).
Книга рассчитана на практических вра​чей и студентов медицинских и фармацев​тических институтов.
Биологически активные вещества в животноводстве (Рекомендации по применению тканевых препаратов, антибиотиков, микроэлементов, гормональных препаратов и транквилизаторов при выращивании и откорме животных). Тюмень, 1973.

Биологические и химиотерапевтические ветеринарные препараты. М., 1963.
Канцерогенные вещества.  (Справочник. Материалы Международного агентства по изучению рака). /Пер. с англ. А. Ф. Карамышевой.—М.: Меди​цина, 1987, 336 с.
В справочнике представлены заключения экспертных комиссий Междуна​родного агентства по изучению рака (г. Лион, Франция) о канцерогенности более 600 химических соединений (полициклических ароматических углеводо​родов, нитрозаминов, пестицидов, мономеров и полимеров, лекарственных препаратов и др.), с которыми человек контактирует на производстве ив быту. Дана характеристика химических и физических свойств соединений. Показана их распространенность в окружающей человека среде. Приведены результаты экспериментальных испытаний на канцерогенность и эпидемиоло​гических исследований.
Для гигиенистов, токсикологов, врачей промышленных предприятий и санэпидстанций, организаторов здравоохранения, экспериментаторов-онкологов.
Список литературы 40 назв.

Лекарственная терапия воспалительного процесса: Экспериментальная    и клиническая    фармакология противовоспалительных   препаратов / Сигидин   Я.   А., Швар Г. Я., Арзамасцев А. П., Либерман С. С.— М.: Медицина, 1988.— 240 с: ил.

В монографии дана классификация препаратов, применяемых в комплексной терапии ревматизма, ревматоидного артрита и других поражений воспалительного и дистрофического харак​тера. Обобщены данные о механизмах действия, терапевтиче​ской эффективности, фармакокинетике, метаболизме, токсичности и мерах предупреждения осложнений.

Для фармакологов, токсикологов, патофизиологов и клини​цистов
Новые препараты для тканевой терапии. Экспериментальное и клиническое изучение новых препаратов для тканевой терапии. Киев, 1952.

В настоящий сборник вошли труды, посвящен​ные тканевой терапии препаратами, приготовлен​ными по методу проф. Н. С. Харченко; авторы этих трудов добились успехов в лечении этими препаратами язвенной болезни, трофических язв, облитерирующего эндартериита и др. заболе​ваний.
Большое число экспериментальных работ, по​мещенных в этом сборнике, подтверждает биоло​гическую активность тканевых препаратов и их лечебные  свойства.
Материалы сборника представляют большой интерес для широких кругов врачей, работников теоретической и клинической медицины.

Новые лекарственные препараты в аптеках России (крат​кий справочник 1997 г.). — Ростов-на-Дону: Изд-во «Феникс», 1997. - 448 с.
Книга рассчитана на медицинских работников и широкий круг читателей, желающих разобраться в потоке импортных лекар​ственных средств. Так только один широко рекламируемый «Панадол» имеет более десяти наименований, в зависимости от вы​пускающей фирмы.

В справочнике в краткой форме указано: наименование пре​парата, страна-производитель, показания и противопоказания, форма выпуска препаратов, имеющих широкое применение.
Разработка живых вирусных вакцин и методов их контроля. Материалы межинститутского рабочего совещания. Томск, 1973.
Сборник содержит материалы проходившего в июне 1973 года в Томском НИИ вакцин и сывороток межинсти​тутского рабочего совещания по живым вирусным вакцинам. В нем представлены данные по конструированию и усовер​шенствованию технологии производства живых вакцин про​тив клещевого и японского энцефалитов, лошадиных энцефа-ломиелитов, оспы,' а также результаты исследований по раз​работке методов контроля  этих вакцин.
Раны и их лечение в тибетской медицине /И. О. Убашеев, В. Э. Назаров-Рыгдылон,          С. М. Баторова, К. С. Лоншакова.— Новосибирск: Наука. Сиб. отд-ние, 1990.- 192 с. 

В монографии проанализированы сведения из тибетских ме​дицинских источников о «случайных [приобретенных]» ранах и принципы их лечения в тибетской медицине. Дана характе​ристика лекарственного сырья растительного, минерального и животного происхождения, применявшегося для лечения ран. Приведены результаты экспериментального изучения ранозаживляющих средств природного происхождения на моделях кожно-мышечных ран, химического и термического ожо​гов кожи.

Книга   рассчитана   на  биологов,   фармакологов,   фармакогностов и востоковедов.

Табл. 7. Ил. 67. Библиогр.: 259 назв.

Руководство по вакцинному и  сывороточному делу.   Под   ред. П. Н. Бургасова. М., «Медицина», 1978, 440 с.
Руководство написано специалистами вакцинно-сывороточного дела, работаю​щими в различных институтах вакцин и сывороток и институтах эпидемиологии и микробиологии. В нем представлены основные требования к организации про​изводства бактерийных и вирусных препаратов, описаны особенности производ​ства различных вакцин, сывороток, бактериофагов, гамма-глобулинов и препара​тов для бактериотерапии. Приводятся данные об истории развития производства бактерийных препаратов в СССР, рассмотрены основы специфической профилак​тики инфекционных болезней и ее особенности в условиях снижения заболевае​мости. Освещены вопросы организации иммунологических клиник для продуцен​тов и питомников лабораторных животных, особенности содержания и кормления животных разных видов в вивариях и лошадей-продуцентов в имму​нологических клиниках.

Значительное место в руководстве занимает описание особенностей аппара​турного оформления производственных лабораторий, механизации и автомати​зации производственных процессов при изготовлении различных видов бактерий​ных и вирусных препаратов. Рассмотрены требования к производственным поме​щениям, режим их содержания и условия, обеспечивающие технику безопасно​сти. Описаны основные принципы стандартизации и контроля препаратов на разных этапах в процессе их изготовления и в готовом виде.

Показано значение работы отдела биологического контроля и Государствен​ного научно-исследовательского института стандартизации и контроля медицин​ских биологических препаратов имени Л. А. Тарасевича в организации производ​ства и оформлении готовых препаратов к выпуску.

В каждом разделе руководства освещаются условия, обеспечивающие эконо​мику производственного процесса, и перспективы исследований с учетом совре​менных научных данных. Приводится отечественная и зарубежная литература.

Руководство рассчитано на специалистов вакцинно-сывороточного дела, мик​робиологов, вирусологов, иммунологов.

Руководство иллюстрировано 25 рисунками и 14 таблицами.
Руководство по рецептуре.  Под редакцией проф. К.С. Шадурского. Минск «Беларусь», 1963.
В руководстве излагаются в сжатой, про​стой и доступной форме основные правила приготовления различных лекарственных форм (порошки, таблетки, растворы, настой​ки, экстракты, свечи, шарики и т. д.), при​водятся примеры рецептурных расчетов.

Книга предназначена для медицинских работников, студентов медицинских инсти​тутов, а также может быть использована учащимися медицинских училищ.
Тканевая терапия. Биогенные стимуляторы. Пересадка роговицы. Киев, 1953.

В сборнике освещены новейшие исследования В. П. Филатова, его сотрудников и учеников по теории биогенных стимуляторов, а также по усовершенствованию методов тканевой терапии ряда болезней и пере​садки  роговицы.

В   сборнике  приведены   результаты   многочисленных  эксперимент ных   и   клинических   работ,   объясняющих   механизм  лечебного  действия тканевых   препаратов   при   разнообразных  заболеваниях.   Ряд статей  по​священ вопросам тканевой терапии при астме, сифилисе, переломах, при симпатических воспалениях и т. д.
Большая часть сборника отражает новейшие достижения офталмо-логии, связанные с применением тканевой терапии.

Сборник представляет большой теоретический и практический интерес как для физиологов и патофизиологов, так и для клиницистов — терапев​тов, офталмологов, невропатологов, дерматологов, венерологов и врачей других специальностей.
Химия Юглона. Вып. 72. Кишинев, 1971.
ИТОГО: 44 КНИГИ.
