576.89. ПАРАЗИТОЛОГИЯ
Балашов Ю. С. 

Паразито-хозяинные отношения членистоногих с наземными позвоночными. — Л.: Наука, 1982. — 320 с. — (Труды Зоол. ин-та АН СССР, т. 97).

Первая обобщающая монография по одной из центральных проблем паразитологии - паразито-хозяинным отношениям насекомых и клещей с их хозяевами и прокормителями. На основании собственных исследований и анализа обширной литературы предложена новая система классификации типов паразитизма у наземных членистоногих и рассмотрены проявления филогенетического парал​лелизма с хозяевами в их эволюции. Обширные разделы посвящены анализу особенностей позвоночного как среды обитания насекомых и клещей и их адаптациям к питанию кровью, железистыми выделениями, кожей и другими тканями прокормителя. Подробно освещены вопросы вредоносности кровососов и экто​паразитов и устойчивости хозяев к их нападению. Лит. 553, ил. - 113, табл. - 20.
Богоявленский Ю. К., Боголепова И. И., Онушко Н. В. 

Микро​структура тканей паразитических нематод.— М.: Наука, 1982, 00 с.

В книге приводятся данные о строении и функции половой, пи​щеварительной и экскреторной систем нематод, относящихся к различным таксономическим и экологическим группам. Большин​ство сведений получено на основании оригинальных исследований авторов книги с использованием световой и электронной микро​скопии, а также гистохимии. Материал анализируется в морфо-функциопальном аспекте.

Книга рассчитана на гельминтологов, зоологов, биологов широко​го профиля, а также медицинских работников и ветеринарных вра​чей. Ил. 80, библ. 333 назв.
Боев С.Н., Соколова И.Б., Панин В.Я.

Гельминты копытных животных Казахстана. В двух томах. Т. II. Алма-Ата, 1963.

Во втором томе монографии о гельминтах домашних и диких копыт​ных животных Казахстана приводятся краткие методические указания по определению нематод (личиночных и половозрелых форм) и скребней, а также даются очерки по отдельным видам нематод и одному виду скребня. В каждом очерке подробно излагается морфология описываемо​го паразита и приводятся краткие сведения о цикле его развития, пато​генном значении для человека и животных, об эпидемиологии и эпизоото​логии, диагностике и мерах борьбы.

Книга представляет собой: 1) практическое руководство по опреде​лению нематод и одного вида скребня, встречающихся у копытных Ка​захстана; 2) краткое справочное пособие по основным моментам патологии и мерам борьбы с гельминтозами копытных животных, вызываемыми наз​ванными паразитическими червями.
Рассчитана на ветеринарных и медицинских врачей, экологов, охото​ведов, студентов и всех интересующихся гельминтами копытных животных.

Б е й е р   Т.   В.   

Клеточная   биология  споровиков — возбудителей   прогозойных   болезней животных и человека. — .11.: Наука, 1989. — 184 с.
В монографию включены результаты исследований автора и ее ближайших коллег, а также новейшие данные мировой литературы по морфологии, ультраструктуре, метаболизму, жизненным циклам и паразито-хозяинным отношениям у споровиков — внутриклеточных паразитических простейших, вызывающих опасные болезни у животных и человека. Про​никновение паразита в клетку хозяина и его дальнейшее внутриклеточное развитие рас​сматриваются с позиций оригинальных представлений автора о рекапитуляции клетками высших животных способности к внутриклеточному пищеварению захваченных частиц. Отмечается естественное разделение во времени и пространстве фаз полового процесса — гамогонии и гаметогонии — у споровиков с облигатно-гетероксенными жизненными циклами (саркосноридии, гемогрегарины, гемоспоридии). Специальная глава посвящена рассмотре​нию возбудителей наиболее опасных протозойных инфекций (Eimeria, Jsospora, Toxoplasma, Sarcocystis, Cryptosporidium), а также агента непротозойной природы, Pneumocystis carinii, возбудителя интерстициальной пневмоциотной пневмонии человека. Библиогр. 827 назв. Ил. 59.
Б еклем и ш е в В. Н. 

Биоцепологические основы сравнительной паразитологии. 1970 г.

Книга содержит общую картину организации живого покрова Земли и ее строения из сподчиненных единиц. Биоценозы и популяции рассматриваются как одни из таких единиц. В составе этих единиц рассматриваются и популяции паразитических видов. Связи видов-паразитов с видами-хозяевами тоже рассмотрены на​ряду с другими биоценологическими связями. В результате четко определено место возбудителей и переносчиков болезней в живой природе и в человеческих коллективах и теоретически обоснованы меры борьбы с ними.

Книга представляет интерес для биологов широкого профиля, экологов, паразитологов, медицинских энтомологов.
Бессонов А. С.

Эпизоотология (эпидемиология) и профилактика трихинеллеза. Издательство «Минтис», Вильнюс, 1972, 304 страницы с иллюстрациями.

В монографии приведены новейшие данные по эпизоото​логии (эпидемиологии) и профилактике трихинеллеза — опас​ного заболевания человека и животных, раскрыты основные закономерности распространения гельминтоза, очаговости ин​вазии, динамики заражаемости свиней и организации про​филактических  противотрихинеллезных  мероприятий.

Книга является пособием для ветеринарных врачей и спе​циалистов-гельминтологов ветеринарного, медицинского и био​логического профилей.

Б р и т о в В. Л. 

Возбудители трихинеллеза. М.: Наука, 1982. 272 с.

Монография посвящена описанию четырех видов трихинелл и ис​торической трансформации знаний о них как возбудителях трихи​неллеза человека и животных. Рассматриваются вопросы биоло​гии, экологии, эволюции и видообразования трихинелл, опреде​ляется роль каждого вида в биоценозах. Описана зависимость продолжительности жизни трихинелл от среды обитания, соотно​шение полов во времени и при гибридизации, а также вопросы ин​дукции и проявления иммунитета и его роль в эволюции парази​тов. Даны рекомендации современного подхода к изучению и про​филактике трихинеллеза.
Книга рассчитана на   биологов   общего   профиля,   паразитологов, медицинских и ветеринарных специалистов. Табл. 7, ил. 34, библ. 340 назв.
Быховская-Павловская И.  Е.   

Паразиты    рыб.    Руководство    по изучению. - Д.: Наука, 1985. -    121 с. — (Методы зоологических исследований - практике).

Изложена методика паразитологического исследования рыб, сбора, фиксации, хранения, точной регистрации собранных паразитов и их первичной обработки. Описаны способы изготовления препаратов паразитов разных систематических групп и дан подробный список необходимого полевого оборудования и реактивов. Изложена специальная методика исследовании живых паразитом. Библиогр. 95 назв. Ил. 60.

Гвоздев Е.В., Контримавнчус В.Л., Рыжиков К.М., Шалдыбин Л.С. 

Определитель гельминтов зайцеобразных СССР. 1970 г.

Книга содержит морфилого-биологическое описание всех видов гель​минтов, зарегистрированных у зайцев, кроликов и пищух на территории России, и краткие диагнозы отрядов семейств и родив, к которым относят​ся эти паразиты. Для всех указанных таксонов составлены определительные таблицы.

Отдельная глава определителя посвящена эколого-географаческой ха​рактеристике гельминтофауны зайцев, кроликов и пищух. В конце книги описана методика гельминтологических исследований зайцеобразных.

Издание рассчитано на зоологов, гельминтологов, охотоводов и зоо​технических  и  ветеринарных специалистов звероводческих  хозяйств.

Иллюстраций 72, библ. на 10 стр., стр. 229.
Даньшина М.С., Даньшин Н.С., Дик Э.Н.

Протозоогенетический словарь. Кишинев, 1990.
В словаре представлены около 1200 наиболее употребительных терминов по экологии и систематике паразитических протозоа, их структуре, биохимическому составу и жизненному циклу, по патогенезу, диагностике и профилактике протозоонозов, а также важнейшие термины по генетике, цитологии, селекции, общей биологии и другим областям для понимания естественных основ генетических пений. Термины сопровождаются пояснительными статьями, а не которые — иллюстрациями.

Словарь предназначен для ветеринарных, медицинских, биологических, сельскохозяйственных специалистов, научных работников, студентов биологических вузов, а также для широкого круга читателей,   интересующихся   генетикой   и   селекцией   животных   и   растении.
Догель В.А.

Курс общей паразитологии. Л., 1947.

Догель В.А.

Общая паразитология. Ленинград, 1962.
Книга представляет собой монографию и критическую сводку по основным проблемам паразитологии; она может быть использована вместе с тем как учебное пособие.

В книге обосновываются понятия о паразитизме и парази​тах, рассматриваются формы связи паразита и хозяина, во​просы происхождения и распространения паразитизма в жи​вотном мире, жизненные циклы паразитов, зависимость паразитофауны от образа жизни и пищи хозяина, географические и антропологические факторы распространения паразитов, механизм взаимовлияния хозяина и паразита и проблема вида у паразитических животных. В книге дается широкое теоретическое освещение основных проблем паразитологии, которые являются вместе с тем базой для решения практиче​ских задач в области медицинской и ветеринарной паразито​логии.

Книга представит интерес для студентов — биологов, ме​диков и ветеринаров и для широких кругов специалистов — паразитологов, зоологов различного профиля, микробиологов, медицинских и ветеринарных врачей, учителей биологии средней школы.

Земская А.А.

Паразитические гамазовые клещи и их медицинское значение. М. «Медицина», 1973.
В книге впервые в отечественной литературе систематизированы материалы по изучению паразитических гамазовых клешей. Обобще​ны данные по медицинскому значению, биологии и распространению, а также по методам борьбы. Описаны морфология и развитие к.те​щей, методы изучения. Специальная часть включает обзор видов паразитических гамазид, встречающихся в СССР и имеющих меди​цинское значение. По каждому виду приводятся сведения о распро​странении, связи с животными-хозяевами, биологии и развитию.

Книга  необходима  паразитологам, эпидемиологам,  врачам, микробиологам, зоологам, преподавателям  и аспирантам  вузов.
Контримавичус В. Л., Делямуре С. Л. 

Основы нематодоло​гии, т. XXIX (филяроидиды домашних и диких животных). М: Наука, 1979. 156 с.

Книга посвящена нематодам семейства Filarodidae, паразитирующим у наземных и морских млекопитающих различных районов мира. Многие представители этого семейства вызывают тяжелые заболевания домашних и диких животных, а некоторые способны проходить часть цикла развития в человеке, вызывая серьезные патологические изменения.

Монография рассчитана на гельминтологов, биологов широкого профи​ля, медицинских и санитарных врачей.

Табл. 6, ил. 83, библ. 305 назв.

Курочкин     К.В      

Трематоды  фауны  СССР.  Парагонимиды.   —   М:   Наука. 1987.
Работа представляет собой монографическое обобщение современных данных по таксономии, морфологии, биологии, 1еографическому распространению и медицинскому значению трематод семейства Paragonimidae - возбудителей опасных заболеваний человека и животных. В монографию включены не только парагонимиды, зарегистрированные к настоящему времени в СССР, но и распро​страненные в сопредельных странах вилы, вероятность нахождения которых на территории нашей страны достаточно велика. Приведены новые ориги​нальные материалы наблюдений и исследований по систематике и биологии парагонимид. Для каждого таксона дана синонимика, для каждого вида - перечень всех хозяев, мест обнаружения и литературные источники.
Для гельминтологов, зоологов, медицинских и ветеринарных специалистов.
Табл. 2, ил. 23, библиогр. 816 назв
Кухарчук Л. П. 

Кровососущие комары Diptera, Culicidae  Сибири. — Новосибирск: Наука, 1980, с. 232.

В монографии па основании исследований п литератур​ных данных впервые обобщен материал о фауне и экологам кровососущих комаров Сибири: приводятся сведения о ви​довом составе (рассматривается 73 вида) и географическом распространении. В следующей книге будут отражены се​зонный ход численности, суточный ритм активности, биото​пическое распределение, вредоносное значение комаром и многие другие вопросы. Необходимость создания такой сводки подчеркивалась па многих совещаниях по проблеме борьбы с  гнусом.

Книга предназначается для энтомологов, паразитологов, специалистов сельского хозяйства и здравоохранения, пре​подавателей и студентов высших учебных заведений.

Табл.  2.  Ил. 80. Библиогр.  798.
Ошмарин П.Г., Мамаев Ю.Л., Лебедев Б.И.

Гельминты животных юго-восточной Азии. М. «Наука», 1970.

В книге рассматривается фауна трематод домашних и некоторых синантропных птиц и гельминтофауна промысловых рыб. В ней описаны многие малоизвестные и новые для науки виды гельминтов, обосновывается несколько новых родов. Перестраивается система некоторых групп гельминтов. Обсуждается распространение наиболее обычных гельминтов домашних птиц, приводятся списки гельминтов по хозяевам.

Книга рассчитана на научных работников – гельминтологов, зоологов, преподавателей и студентов биологических факультетов высших учебных заведений.

Павловский Е.Н.

Работы по экспериментальной паразитологии. М.- Л., 1963.
Книга является сборником экспериментальных работ по гель​минтологии (ядовитость глистов, заражение холоднокровных живот​ных несвойственными им глистами, внутривидовые соотношения при перенаселении хозяина паразитическими червями и др.). Второй раз​дел книги касается биологии различных наружных паразитов и пе​реносчиков возбудителей трансмиссивных болезнен. Книга пред​назначена для биологов (зоологов, паразитологов) и медиков (студентов,   врачей,   микробиологов,   вирусологов).

С о п р у н Ф. Ф. 

Молекулярные основы паразитизма.-  М.:  Наука,  1987.

Монография посвящена важному, но слабо освещенному в отечественной литературе вопросу о молекулярных аспектах паразитизма. В ней обобщен обширный материал по молекулярной паразитологии, накопленный к настоя​щему времени.

Основная цель работы— выявить у простейших и гельминтов закономер​ности, которые можно рассматривать как молекулярные механизмы адаптации к эндопаразитизму и объяснить с молекулярно-генетической точки зрении возникновение  у   пропаразитов   паразитизма   и   появление  циклов   развития.

Для широкого круга паразитологов.

Табл. 75, ил. 47, библиогр. 804 назв.
Федоров К. П. 

Закономерности простран​ственного распределения паразитических червей.— Но​восибирск: Наука,   1986.

Монография посвящена эколого-фаунистическому ана​лизу фауны паразитических червей грызунов зоны БАМ и со​предельных территорий. В основу анализа положены ориги​нальные и литературные материалы большого числа вскры​тий 30 видов грызунов, статистические оценки показателей их зараженности с учетом репрезентативности исходных дан​ных, их дисперсности и достоверности. Показаны гостальная поливалентностъ гельминтов, неравнозначный характер пора​жения ими хозяев, приуроченность отдельных видов парази​тов к местообитаниям разного типа, сопряженность очагов гельминтозов с численностью облигатных хозяев и наличием благоприятных биотопов. Обоснована концепция эколого-фаунистического гомеостаза в системе паразит — хозяин.

Книга рассчитала на биологов широкого профиля, эко​логов, паразитологов, гельминтологов, эпизоотологов, охото​ведов.
Филимонова Л.В. 

Трематоды фауны СССР. Нотокотилиды. - М.: Наука, 1985 г. 

Монографическое обобщение и анализ современных данных по морфологии, тематике и биологии трематод семейства Notocotylidae. Работа состоит из двух гей - общей и систематической. В первой приведена подробная морфолого-таксоноческая характеристика семейства, рассмотрены биологические особенности группы, гостальная специфичность и географическое распространение видов; во рой приведены диагнозы и определительные таблицы всех рассматриваемых таксонов семейства. 
Для гельминтологов широкого профиля.
Хейсин Е.М.

Жизненные циклы кокцидий домашних животных. Л., 1967.
Хованских А.Е.

Биохимия кокцидий и кокцидиозов. Ленинград «Наука», 1984.
Монография посвящена рассмотрению особенностей обмена веществ у паразити​ческих простейших — возбудителей опасных болезней животных и человека (Eimeria, Isospora, Toxoplasma). В ней обобщены данные литературы и собственные исследования автора по обмену нуклеиновых кислот, белков, липидов, углеводов, витаминов и микроэлементов у кокцидий и в организме хозяев — теплокровных животных. Приводятся новые сведения о трофических связях этих паразитических организмов и об их взаимоотношениях с клетками и тканями хозяев. Обсуждается вопрос сопряженной эволюции кокцидий в системе паразит—хозяин и исполь​зования биохимических критериев в таксономии споровиков. Дается обоснование использования биохимических данных для направленного синтеза антипротозойных средств. Рассматриваются механизм действия различных антикокцидийных соединений, а также вопросы химиотерапии и химиопрофилактики эймериозов и токсоплазмоза сельскохозяйственных животных. Библиогр. 472 назв. Ил. 28. Табл. 32.
Чеботарев Р.С.

Очерки по истории медицинской и ветеринарной паразитологии (С древнейших времен до конца XIX в.). Минск, 1965.
В   книге   освещены   вопросы   развития   меди​цинской и ветеринарной паразитологии с древней​ших времен   до   конца XIX в.,   отражены успехи, достигнутые трудом многих поколений различных народов, а также показаны глубокие заблуждения многих    исследователей,    тормозившие    развитие этой науки. Представленный в книге фактический материал раскрывает реакционную сущность рели​гий, мешавших   человеку   в   борьбе   с   массовыми заболеваниями.

В работе отмечены заслуги отечественных ученых и показана их роль в становлении пара​зитологии.

Шульц Р.С., Гвоздев Е.В.

Основы общей гельминтологии . Том 1. Морфология, систематика, филогения гельминтов. М. «Наука», 1970. 
Первый том начинается е введения в общую паразитологию (сущность и формы паразитизма, современные представления о его происхождении и эволюции), далее рассматриваются история гельминтологии и положение гельминтов в зо​ологической системе. Специальные разделы книги посвящены морфологии, ана​томии , филогении, эволюции и систематике гельминтов: плоских червей (турбеллярий, темноцефалов, удонеллид, трематод, моногеней, цестод), скребней, нематгельминтов (нематод, коловраток, горднацей) и немертин. Второй том будет посвящен биологии и жизненным циклам, биохимии и фи​зиологии гельминтов и хозяино-паразитным отношениям, в третьем будут освещены вопросы патологии и иммунологии гельминтозов, а в четвер​том — методы гельминтологических исследований, терапия, эпидемиология и эпизоология гельминтозов и меры борьбы с ними.

Издание рассчитано на преподавателей биологических, медицинских, ветери​нарных и педагогических вузов, медицинских и ветеринарных врачей, биологов, паразитологов, аспирантов и студентов, специализирующихся по гельминто​логии.
 Шульц Р.С., Гвоздев Е.В.

Основы общей гельминтологии . Том П. Биология гельминтов. М. «Наука», 1972.
Во втором томе рассматриваются различные стороны общей биологии гельмин​тов: их отношение с открытой внешней средой, взаимоотношения с различными категориями хозяев, жизненные схемы. Далее освещаются различные способы выхождения гельминтов или элементов их размножения во внешнюю среду и пути внедрения в организм хозяев. Большое внимание уделяется феномену миграции гельминтов во внешней среде и в организме хозяев, позвоночных и беспозвоночных, а также локализации паразитов в различных органах и тка​нях. Не осталась без внимания и проблема изменчивости гельминтов и гипер​паразитизма у них. Во втором разделе книги освещаются многообразные жиз​ненные циклы гельминтов всех классов. Третий раздел книги, написанный В. JW. Красиным и О. А. Шишовой-Касаточкиной, посвящен физиологии гель​минтов (функциональной морфологии и биохимии). Книга обильно иллюстри​рована рисунками и схемами.

Последующие тома (III,  IV) предполагается посвятить проблеме гельминтоло​гической  патологии,  иммунологии,  хозяино-паразитных  отношений,  общим  во​просам эпидемиологии,  эпизоотологии,  диагностики гельминтозов и принципам оздоровительных мероприятий. Илл. 170, библ. 47 стр.
Шульц Р.С. ,  Гвоздев Е.В.  

Основы общей гельминтологии. Том III. 1976 г.
В работе рассматриваются общие проблемы патологии, патогенеза л иммунитета гельминтозов у позвоночных животных и человека. Книга рассчитана на преподавателей биологических, ветеринарных и педагогических вузов, медицинских и ветеринарных врачей, биологоз, паразитологов и гельминтологов. Табл. 5, илл. 46, список лит. 31 стр. назв.
Шумакович Е.Е.

Общая и ветеринарная гельминтология. М. «Наука», 1965.
Ямщиков П.М.

Трихинеллез и его предупреждение. Минск «Ураджай», 1967.
В брошюре обобщаются результаты исследова​ний по изучению распространения трихинеллеза, выявлению природных и синантропных очагов в БССР, описаны эпизоотологические особенности, имевшие место в отдельных районах и населенных пунктах, обнаруженные связи заболеваний людей с имевшими место поражениями трихинеллами свиней и диких животных.

Автором разработаны методы посмертной диаг​ностики различных форм личинок трихинелл с применением соответствующих обработок и окра​сок срезов из проб свежего и консервировинного мяса.

Приводятся также данные о результатах борьбы с трихинеллезом, об оздоровлении неблагополуч​ных населенных пунктов, дворов, об организации профилактической работы среди широких масс населения.

Материалы, изложенные в книге, имеют научное значение. Они раскрывают трихинеллезную ситуа​цию в республике, показывают результаты борьбы с трихинеллезом за большой отрезок времени, вплоть до 1966 г. Эти материалы могут служить основой для дальнейших исследований в этой области.

Представляет интерес эта брошюра и для ши​роких масс населения с той стороны, что в ней приведены данные о ветеринарно-санитарной оценке мяса, о профилактике трихинеллеза, что будет способствовать расширению кругозора и повышению уровня личной гигиены людей, а так​же пропаганде специальных знаний.
Атлас электронной микроскопии некоторых представителей рода трепонем, рода трепонем, рода нейссерия и трихомонад. М. «Медицина», 1974.
В атласе представлен материал но изучению ультраструктуры возбудителей венерических заболеваний (культуральных и патогенных бледных тренопем, гонококков, влагалищных трихомонад) и важнейших биологических процессов при этих заболеваниях. В сравнительном ас некто приводится морфологи» некоторых представителей рода пейссерия, стафилококков, стрептококков, Тг. pеrtenue, боррелий и лептоспир.
Возбудители изучались не только л чистых культурах, но и в мате​риале из очагов поражения при сифилисе, фрамбезии, гонорее до и но время лечения антибиотиками.
В злектропограммах представлены новые данные об ультраструкту​ре возбудителей венерических заболеваний (получены цисты, L-формы. множественное деление).
Исследования авторов в области изучения возбудителей венерических заболеваний являются наиболее полными и результативными: от дельные, разделы выполнены по предложению ВОН и получили высокую оценку.

Атлас, имеет не только познавательное, но и большое практическое значение. Он предназначен для венерологов, микробиологов, уроло​гов, гинекологов, как занимающихся практической работой, так и преподавателей кафедр соответствующих дисциплин.

Вопросы паразитологии, экологии и физиологии животных. Курск, 1972.
25 лет Гельминтологической лаборатории АН СССР. М. «Наука». 1968.

Сборник имеет целью, с одной стороны, подытожить работу первой в истории Академии наук СССР специализированной лабо​ратории гельминтологического профиля и наметить задачи этого учреждения на ближайшее будущее; с другой стороны, в этом сборнике публикуется около 25 работ (оригинальных), охватываю​щих самые разнообразные проблемы теоретического характера, многие из которых тесно связаны с практическими задачами здра​воохранения и сельского хозяйства.
Книга рассчитана на широкий круг читателей: биологов, меди​цинских и ветеринарных врачей и агрономов — защитников расте​ний от вредителей.
Гельминты насекомых. — М.: Паука. 163 с.

В сборнике представлены статьи, в которых рассматриваются система​тика, биология и экология нематод — паразитов насекомых, их простран​ственное распределение и некоторые биохимические показатели. Несколько работ посвящены культивированию нематод па природных и искусствен​ных средах, изучению возможностей использования энтомопатогенных нематод как агентов биологической борьбы с вредными насекомыми. В ряде статей показана роль насекомых как промежуточных хозяев гель​минтов позвоночных.

Сборник рассчитан на гельминтологов, паразитологов, зоологов широ​кого профиля, специалистов по защите растений и студентов соответствую​щих вузов.
Комплексные исследования по вредителям животноводства в Таджикистане и по борьбе с ними.  Л.М., 1945.
Материалы научной конференции всесоюзного общества гельминтологов. Вып. 30. Биологические основы борьбы с гельминтозами человека и животных. М. 1978.

Материалы научной конференции всесоюзного общества гельминтологов. Вып. 31. Цестоды и цестодозы. М., 1979.

Материалы к научной конференции всесоюзного общества гельминтологов. Ч.3, М., 1965.

Материалы к научной конференции всесоюзного общества гельминтологов. Ч.4, М., 1965.

Оборудование для борьбы с переносчиками. Женева, 1965.

Определитель паразитов позвоночных Черного и Азовского морей. Паразитические беспозвоночные рыб, рыбоядных птиц и морских млекопитающих. Киев «Наукова думка», 1975.
Описано 711 видов паразитических беспозвоночных рыб, рыбо​ядных птиц и морских млекопитающих Черного и Азовского морей. Приведены анатомо-морфологическая характеристика, определитель​ные таблицы отрядов, семейств, родов и видов, указываются хозяева и локализация каждого паразита, его географическое распространение. Рассчитан на паразитологов, ихтиологов, орнитологов, работ​ников рыбной промышленности.

Определитель паразитов пресноводных рыб фауны СССР. — Л.: Наука, 1984, т. 1, Пара​зитические простейшие.—428 с. — (Определители по фауне СССР, изд. зоол. ин-том АН СССР; вып. 140).
В определителе дается описание всех видов паразитических простейших, относящихся к жгутиконосцам, саркодовым, споровикам, микроспоридиям, книдоспоридиям и ресничным, найденным у пресноводных и заходящих в пресные воды морских рыб фауны СССР. При​ведены так наз. политомические, или многовходовые, таблицы, позволяющие вести опре​деление таксонов (от типа до вида включительно) по нескольким наиболее четким призна​кам. В описании каждого вида приводятся данные о его локализации, круге хозяев, местах находок и распространении, морфологическая характеристика основных фаз развития и патогенное значение.
Определитель трематод рыбоядных птиц Палеарктики (описторхиды, рениколиды, стригеиды). — М.: Наука, 1986. 216 с.
Работа содержит сведения о трематодах палеарктической фауны, зарегистрирован​ных у рыбоядных птиц. Данные касаются 196 видов из 67 родов и IS семейств отрядов Opisthorchida, Renicolida и Strigeidida. В составе рассматриваемых семейств имеются виды патогенные для домашних и промысловых животных. Для каждого вида приведен список птиц-ихтиофагов как дефинитивных хозяев, сведения о локализации, местах обнаружения и биологии. Текст снабжен рисунками каждого вида и определительными таблицами таксонов. Работа может служить не только определителем, но и справочным пособием для гельминтологов, ихтиопаразитологов и зоологов широкого профиля.
Паразитологический сборник.  Вып. XXIX. Ленинград «Наука», 1980.

В сборнике помещены оригинальные статьи, посвященные проблемам общей и частной паразитологии. Освещены вопросы цопуляционной паразитологии и методы ее изучения. Исследовано ультратонкое строе​ние покровов представителей разных групп цестод и высказаны соображе​ния о значении этих данных для систематики группы. Рассмотрены адап​тации некоторых паразитических червей к прикреплению к хозяину. Дан анализ филогенетических отношений фитонематод. Описаны новые виды клещей и паразитических червей. Приведены материалы по экологии гамазовых и гемогамазовых клещей.

Паразитологический сборник. XXI. М.Л., 1963.

Паразитологический сборник: Вьш. 36. - Л.: Наука, 1989. 

Сборник посвящен актуальным проблемам современной паразитологии. Он включает 11 статей с оригинальными новыми данными и обобщающие обзоры. Первая статья посвящен; паразитоценозам организма членистоногих переносчиков. В двух статьях обсуждается роль иммунобиологических факторов в заражении рыб цестодами и инкапсулировании личинок нематод и цестод в позвоночных. Различные аспекты популяционной экологии рассматри​ваются на примере иксодовых клещей и блох. В четырех статьях приводятся новые данные по  цитологии блох,   краснотелковых  клещей и плоских червей.

Паразитологический сборник. XXVII. Издательство «Наука», Ленинград, 1977.

Большая часть статей сборника рассматривает различные группы паразитических червей, исследованием которых занимался академик Б. К. Быховский. Описываются клещи и кровососущие насекомые. Освещены некоторые теоретические вопросы пара​зитологии (паразитоценозы, математический анализ численности подкожных оводов сельскохозяйственных животных, характеристика явлений паразитизма в свете новейших взглядов).

Сборник представит интерес для широкого круга биологов, паразитологов, а также медицинских и ветеринарных работников.
Паразитологический сборник. Вып. 34. «Наука» Ленинград, 1987.

Сборник посвящен проблеме паразито-хозяинных отношений кровососущих чле​нистоногих с передаваемыми ими возбудителями трансмиссивных болезней человека и жи​вотных, а также различным аспектам взаимоотношений паразитических клещей с их хозяе​вами — млекопитающими и птицами. Цикл статей раскрывает сложную структуру связей эктопаразитов и нидиколов в гнездах грызунов. Рассмотрены принципы оценки численности блох. Приведены новые данные о коэволюции паразита и хозяина па примере перьевых кле​щей. Проанализированы типы взаимоотношений паразитических фитопематод с растениями. Несколько статей посвящено ревизии отдельных групп паразитических клещей и гельмин​тов. Сборник включает материалы по истории отечественной паразитологии и библиографию.
Паразиты животных Молдавии и вопросы краевой паразитологии. Кишинев, 1963.

Паразиты животных и растений. Выпуск XI. Кишинев, 1975.

В сборнике приводятся результаты оригинальных ис​следований фауны, морфологии, систематики, биологии, экологии, биохимии паразитов тавотных и сельскохозяй​ственных растений. Рассматриваются вопросы таксоно​мии и фаунистики циклофиллидных цестод от птиц Мол​давии и других регионов. Освещаются вопросы экологии малоизученных видов иксодовых клещей, обитающих в но​рах.
Значительное место уделяется изучению фауны фито-нематод культурной и дикой флоры Молдавии. Сообщают​ся результаты изучения ферментативной активности белков, выделяемых стеблевой нематодой картофеля и гал​ловой нематодой, а также данные о применении немагона в борьбе с нематодами - переносчиками вирусов.
Сборник рассчитан на специалистов - паразитологов, ветеринарных работников, агрономов и биологов широко​го профиля.
Паразиты и болезни гидробионтов Ледовитоморской провинции.  - Ново​сибирск:  Наука. Сиб.  отд-ние, 1990. - 169  с.
В сборнике анализируются особенности паразитофауны водоемов СССР (преимущественно Сибири,  и в частности бассейна оз.  Байкал). Обобщают​ся данные  по  болезням   рыб  в  рыбоводных хозяйствах.   Рассматриваются вопросы популяционной  экологии  и  биологии  паразитов,   сезонной и  многолетней динамики зараженности ими гидробионтов.  Приводятся новые сведе​ния по микроспоридиям  как регуляторам численности кровососущих насеко​мых,   а также по  эпидемиологии дифиллоботриозов и  описторхоза.
Книга рассчитана на паразитологов, гидробиологов, работников рыбного хозяйства и санитарно-эпидемиологической службы.
Партеногенетические поколения трематод. Труды Ленинградского общества естествоиспытателей, Т. 82, вып. 4.

В коллективной монографии рассматриваются слабо освещенные в современной литературе вопросы паразитологии: строение и биология развивающихся в моллюсках партеногенетических поколений и трематод, специализированные органы размножения этих подвергшихся вторичному упрощению паразитов, зависимость ультратонкого строения покровов от степени развития их пищеварительной системы и способа питания. С позиций эволюции рассматриваются становление микропопуляции партеногенетических особей в моллюске-хозяине и основные направления развития их поколений.
Книга предназначена для паразитологов и биологов разных специальностей.
Библиогр.115 назв. Ил.22.
Проблемы паразитологии. Труды VI научной конференции паразитологов. Ч. 1. Киев «Наукова думка», 1969.
Проблемы биологии и экологии гельминтов растений. М. «Наука», 1965.

Работы по гельминтологии. Материалы   заседания,   посвященного 100-летию с- дня рождения академика К. И. Скрябина. - .М.: Наука, 256 с.
Сборник состоит из двух разделов. В первом помещены выступления советских и зарубежных гельминтологов, характеризующих значение научной организационной и педагогической деятельности  акад. К.И. Скрябина в развитии общей, ветеринарной и медицинской гельминтологии; во второй раздел включены научные доклады по разным теоретическим и практическим аспектам гельминтологической науки.

Рассчитано на специалистов-гельминтологов разного профиля, биологов смежных специальностей, преподавателей и студентов ВУЗов, историков естествознания.

Работы по гельминтологии в Казахстане. Алма-Ата. Казахстан. 1969.

Сборник включает статьи, обобщающие результаты ра​бот, выполненных за последние годы в Казахстане по об​щей, медицинской и ветеринарной гельминтологии, а также по фитогельминтологии.
Книга рассчитана на специалистов-гельминтологов, ме​дицинских и ветеринарных врачей,   агрономов,   аспирантов.
Строительство советской гельминтологии. М.Л., 1946.

Токсоплазмиды. Вып.4. Ленинград «Наука», 1979.

Сборник включает научные статьи, посвященные изучению различных сторон жизне​деятельности токсоплазмпд, т. е. паразитических простейших, имеющих большое практическое значение в медицине и ветеринарии. В обзорных и экспериментальных статьях подводится итог исследований по токсоплазмндам за последнее десятилетие, а также приводятся новые данные, раскрывающие биологическую сущность Toxoplatma и родственных организмов — Besnoitia, llammondia, Sarcocystis, Frenkelia. Особое внимание уделяется положению токсоплазмид в системе простейших, их строению и субмикроскопической организации, процессам метаболизма, а так,ке вопросам иммуни​тета и антигенной структуры токсоплазмпд, их способности развиваться в культуре ткани и особенностям взаимоотношений с хозяином. Книга рассчитана на широкий круг биологов всех специальностей.
Успехи протозоологии. Тезисы докладов и сообщений, представленные III международному конгрессу протозоологов. Л., 1969.

Экология и морфология гельминтов животных Казахстана.— Алма-Ата: Наука, 1990.— 160 с.

Приводятся данные по экологии трематод (стригеидид, описторхид, брахилаймид), роли отдельных групп водных и наземных беспозвоночных животных к циркуляции возбудителей трематодозов человека и животных, влиянию хозяйственной деятельности человека на структуру природных очагов некоторых трематодозов. Обсуждаются также вопросы микромор​фологии, ультраструктуры и гистохимии некоторых видов трематод

Книга рассчитана на паразитологов, биоцепологов, гидробиологов, практических работников медицины, ветеринарии, преподавателей вузов соответствующих профилей.
ИТОГО: 59 КНИГ
