615. ОБЩАЯ ПАТОЛОГИЯ. 
Абрикосов А.И.

Аллергия и вопросы патологии. Изд. академии наук. М., 1963.

Альпери Д.Е.


ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ ФИЗИОЛОГИЯ. Медицина, 1965, М.
Архипова А. В., Коваленко Л. И., Кочерова А. Н., Мелентьева Г. А., Митрягина С. Ф., 

Щербакова М. Н.
Руководство   к лабораторным   занятиям    по фармацевтической химии. М., «Медицина», 1978, 360 с, ил.

В это издание практического руководства внесен материал, свя​занный с выходом в свет X издания   Государственной   фармакопеи СССР и появлением ряда новых фармацевтических препаратов и но​вых методов анализа лекарственных    веществ.   Излагаются   общая схема исследования неизвестных лекарственных веществ и определе​ние  доброкачественности  лекарственных   препаратов,   а  также  фи​зико-химические  методы   исследования   лекарственных   препаратов, включая  флюорометрию.  Рассматривается    качественный и количе​ственный анализ  фармацевтических препаратов.   Материал по  ана​лизу фармацевтических препаратов из группы витаминов и гормонов представлен впервые в настоящем руководстве. Значительно перера​ботаны и дополнены главы, посвященные    анализу    лекарственных смесей и экспресс-анализу. Руководство    написано в соответствии с программой, утвержденной   Министерством здравоохранения и предназначено для студентов    фармацевтических    институтов    и фармацевтических факультетов.

Быков К.М., Курцин И.Т.


КОРТИКО-ВИСЦЕРАЛЬНАЯ ПАТОЛОГИЯ. Медгиз, М., 1960.

Быков К.М., Курцин И.Т.


КОРТИКО-ВИСЦЕРАЛЬНАЯ ТЕОРИЯ ПАТОГЕНЕЗА ЯЗВЕННОЙ БОЛЕЗНИ. Изд. «Наука», М., 1952.

Верболович П.А.


Миоглобин и его роль в физиологии и патологии животных и человека. Медгиз, М., 1961.

Издание рассчитано на биологов, физиологов, патофизиологов, биохимиков, невропатологов и широкий круг врачей других специальностей. Описана биохимия и физиологическое значение миоглобина (мышечного пигмента), роль раз​личных физиологических и патологических фак​торов в образовании и распаде его, значение миоглобина в клинике при ряде заболеваний человека и некоторых животных; рассматривает​ся роль и значение миоглобина для теории и практики    физкультуры   и   сперта.

Гланц  Р.   М. 

Неирогуморальное направление в трансфузиологии. — Л.: Наука, 1983.—240 с.

В монографии с общебиологических, общефизиологических позиций рао-сматриваются главнейшие теоретические и практические аспекты трансфузио​логии. В первой части книги приводятся данные о роли нейрогуморальной системы в механизме действия перелитой крови: всех звеньев рефлекторной дуги, эндокринной и ферментативной систем. Формулируются патогенети​ческие принципы клинической трансфузиологии, единой трансфузиологической доктрины, метаболические критерии составления комплексных инфузионно-трансфузионных программ в неотложной и плановой трансфузиологии. Во второй части книги изложена роль нервных и гуморальных факторов ре​гуляции в патогенезе гемотрансфузионных реакций и осложнений и приво​дится патогенетическая классификация, охватывающая вопросы этиологии, патогенеза, профилактики и терапии этих патологических состояний. В третьей части книги приводятся данные о роли нервной, эндокринной и ферментативных систем при голодании и в механизме действия препаратов для парентерального питания. Описываются методы определения их инди​видуальных дозировок и методы повышения эффективности парентерального питания путем применения регуляторов обмена веществ. В четвертой части излагаются данные о нейрогуморальной регуляции системы гемостаза. Мо​нография представляет собой обоснование нейрогуморального направления в трансфузиологии. Лит. — 274 назв., табл. — 34, ил. — 18.
Голиков П.П.


ВРЕМЕНА ГОДА, ОРГАНИЗМ И ЛЕЧЕНИЕ (Некоторые аспекты сезонной фармакологии). Дальневосточное книжное издательство. Владивосток, 1968.

Книга  является  первой  крупной  сводкой,  в  которой    излагаются  све​дения    о    зависимости     фармакологического  эффекта     лекарственных средств от  времени года. Обобщены многочисленные данные о закономерностях  физиологических ритмов у теплокровных     и  человека; приведены сведения о сезонных  колебаниях фармакологического эффекта  различных лекарственных  средств.  Наиболее  полно  в  книге   представлены  материалы,   отражающие зависимость  противовоспалительного     действия  лекар​ственных  средств от     времени  года.  Особое    внимание  отводится    роли гипофиз-адреналовой     системы     в   изменении     фармакологического     эф​фекта.

Книга   рассчитана  на  широкий   круг  врачей,  фармакологов,    биохими​ков,  патофизиологов и  биологов.
Гордиенко А.Н.


РУКОВОДСТВО ПО ПАТОЛОГИЧЕСКОЙ ФИЗИОЛОГИИ. Руководство для студентов и врачей. (Общая часть). Госмедиздат, Киев, 1954

Гордиенко А.Н.


МЕХАНИЗМЫ АЛЛЕРГИЧЕСКИХ РЕАКЦИЙ. Госиздат, Киев, 1961.

В монографии на основании современной литературы и результатов многолетних экспериментов автора даны общие представления о патологическом процессе и бо​лезни, подробно изложены данные об общей реактивно​сти организма и аллергических (необычных, измененных) реакциях, возникающих в ответ на введение различных раздражителей (лекарственных, пищевых и т. д.). Боль​шое внимание уделено роли аллергии в развитии общих патологических процессов и заболеваний различных систем организма, переходу местных аллергических процессов в общие и роли нервной и эндокринной систем в развитии последних.

Описаны также современные методы профилактики и лечения патологических состояний, возникающих вследствие развития аллергических реакций.

Книга хорошо иллюстрирована, рассчитана на широ​кие круги практических врачей и научных сотрудников, работающих в области биологии и медицины.
Горизонтов П.Д.


ВОПРОСЫ ПАТОЛОГИЧЕСКОЙ ФИЗИОЛОГИИ В ТРУДАХ И.П. ПАЛОВА. Медгиз, М., 1962.

Давыдовский И.В.


Патологическая анатомия и патогенез болезней человека. Инфекционные болезни. Т. 1, Госиздат, Медгиз. М., 1963.

Давыдовский И.В.


Патологическая анатомия и патогенез болезней человека. Инфекционные болезни. Т. 2, Госиздат, Медгиз. М., 1963.

Долинская К.Н., Магрупов А.И. 

РУКОВОДСТВО К ПРАКТИЧЕСКИМ ЗАНЯТИЯМ ПО ОБЩЕЙ ПАТОЛОГИЧЕСКОЙ АНАТОМИИ. Медгиз. Ташкент, 1963.

Егоров М.Н., Левитский Л.М.


ОЖИРЕНИЕ. Медгиз. М., 1957.

Иванов-Смоленский А.Г.


ОЧЕРКИ ПАТОФИЗИОЛОГИИ ВЫСШЕЙ НЕРВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. Госиздат, Медгиз, М., 1952.

Иванов-Смоленский А.Г.


УЧЕНИЕ И.П. ПАВЛОВА И ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ ФИЗИОЛОГИЯ. Изд. «Наука», 1952.

Кованов В.В., Ашкина Т.И.


ХИРУРГИЧЕСКАЯ АНАТОМИЯ ФАСЦИЙ И КЛЕТОЧНЫХ ПРОСТРАНСТВ ЧЕЛОВЕКА. Медгиз, М., 1961.


Книга представляет монографию, обобщающую практически важнейшие в хирургической анатомии учении о фасциях и клеточных пространствах. Дан анализ современной и классической литературы и изложены результаты собственных исследований фасций и клеточных пространств всех областей человеческого тела.

Монография предназначена для практических хирургов в качестве справочного издания, для научных работников и для преподавателей медицинский институтов.

Корпачев В.В.


ЦЕЛЕБНАЯ ФАУНА. М., «Наука», 1989.

Меркулов Г.А.


КУРС ПАТОЛОГОГИСТОЛОГИЧЕСКОЙ ТЕХНИКИ. Госиздат. Медгиз, Л., 1961.

Издание рассчитано на врачей и лаборантов патологоанатомических лабораторий, научно-исследователь​ских институтов и больничных прозектур.

В книге обобщен большой практический опыт по приготовлению патолого-гистологических препаратов. Дается описание приборов и аппаратов, которыми поль​зуются в патологоанатомической лаборатории. Имеется раздел о заключении срезов в пластические массы. При​водятся основы микрофотографии, принципы люминес​центной и ультрафиолетовой микроскопии.

Дается четкое представление о выполнении той или иной методики работы.
Молчанов Н.С.


ГИПОТОНИЧЕСКИЕ СОСТОЯНИЯ. Госиздат «Медицина» Л., 1962.

В монографии обобщен опыт изучения проблемы гипотониче​ских состояний как советскими, так и зарубежными учеными и главным образом коллективами, возглавлявшимися автором. Приве​дены материалы, касающиеся частоты гипотонических состояний, подчеркнута неоднородность их как в смысле клинических проявле​ний,  так  и   патогенетических  особенностей.

Глубоко изучена группа патологических гипотонии; дана клас​сификация, описана симптоматология, освещены вопросы этиологии и патогенеза, клинического течения, изложены фактические мате​риалы, касающиеся профилактики   и лечения.
Саркисов Д.С., Лопатенок А.А.


ПРИМЕНЕНИЕ ПЛАСТИЧЕСКИХ МАСС ДЛЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ГИСТОЛОГИЧЕСКИХ И АНАТОМИЧЕСКИХ ПРЕПАРАТОВ. Госиздат Медгиз. М., 1961.

В брошюре изложен многолетний личный опыт авторов по использованию пластических масс в ги​стологической и музейной технике, а также обоб​щена   соответствующая   литература.

Работа предназначена для патологоанатомов, гистологов, анатомов, судебно-медицинских экспертов и является практическим пособием для лаборантов, занимающихся изготовлением гистологических и му​зейных   препаратов.
Северова Е.Я.


НЕСПЕЦИФИЧЕСКИЕ РЕАКЦИИ БОЛЬНЫХ НА ЛЕКАРСТВА. Изд. «Медицина», М., 1969.

В основу настоящей работы положены клинические наблю​дения (свыше 300 больных лекарственной аллергией) и ана​лиз более 1500 работ отечественных и зарубежных авторов но данному вопросу. На основании этих данных сделан подроб​ный анализ непосредственных и поздних осложнений лекар​ственного лечения, приведена основная симптоматика ост​рых и замедленных форм лекарственной аллергии, рассмот​рены клинические варианты болезни, вопросы ее ближайше​го и отдаленного прогноза, связь с другими нозологическими формами, в частности с системными сосудистыми и ретикуло-эндотелиальными заболеваниями.

Особое внимание уделено описанию поражения внутренних органов при лекарственной болезни и их диагностике, а также описанию малоизученных тяжелых затяжных форм болезни. Излагаются некоторые вопросы патогенеза лекарст​венной болезни. Приведены оригинальные микрофотограммы и схемы.

Работа рассчитана па клиницистов и практических врачей различных специальностей.

Смольянников А.В., Наддачина Т.А.


ВОПРОСЫ ПАТОЛОГИЧЕСКОЙ АНАТОМИИ И ПАТОГЕНЕЗА КОРОНАРНОЙ НЕДОСТАТОЧНОСТИ. Госиздат «Медицина», М., 1963.

Монография   посвящена    вопросам   патологической   анатомии и   патогенеза   различных  форм   коронарной   недостаточности,   изу​ченным    на    основании    детального      клинико-анатомического    и ангиорентгенологического   анализа   большого   количества   наблю​дений.   Наибольшее   внимание   уделено   динамике   развития   ко​ронарного    атеросклероза    и    компенсаторным      изменениям    ве​нечных   артерий.     Рассматриваются   также   причины   и   условия возникновения    приступа    острой     коронарной     недостаточности, среди    которых   главное     значение    придается    функциональным факторам.    Изучено   соотношение    между   препятствием    внутри​мышечному   магистральному   кровотоку,   темпами   его   возникно​вения   и   характером   коронарной   недостаточности,   а   также   тер​риторией,   на   которой   развертываются   расстройства   кровообра​щения в сердце.    В связи с этим  изучен    вопрос о типах крово​снабжения   сердца   и   их  становление   в   фило-   и   онтогенезе.   Ос​вещены   роль   и   значение   в   патогенезе   коронарной   недостаточ​ности   коронаротромбоза,    а   также  условия   развития   повторных инфарктов   миокарда   и   прогрессирующего   кардиосклероза.   Спе​циальная    глава     посвящена    клинико-анатомическому     анализу скоропостижной   смерти   от   острой   коронарной   недостаточности. Монография   предназначена   для   патологоанатомов   и   клини​цистов —кардиологов,    а   также    анатомов,    судебномедицински.х экспертов    и    врачей    других    специальностей,      интересующихся вопросами   кардиологии.
Федоров И.И.


ОСНОВЫ ПАТОЛОГИЧЕСКОЙ ФИЗИОЛОГИИ. Госмедиздат, Киев, 1962.


В книге изложены основные вопросы учения о болезнях, этиологии, патогенезе и механизмах выздоровления, а также учение о реактивности, иммунитете, наследственности.
Шеффер Д.Г.


ДИЭНЦЕФАЛЬНЫЕ СИНДРОМЫ. Медгиз, М., 1962.
ВОПРОСЫ АЛЛЕРГИИ. Госиздат. Медгиз, М., 1961.

В книге содержатся материалы, посвященные сов​ременному состоянию проблемы аллергических состоя​ний (патогенез, клиника, профилактика и терапия).
ВОПРОСЫ КРАЕВОЙ ПАТОЛОГИИ. Труды научной сессии академии медицинских наук совместно с министерством здравоохранения. Медгиз. Госиздат, 1957. М.

ВОПРОСЫ ПАТОЛОГИЧЕСКОЙ ФИЗИОЛОГИИ ИНФЕКЦИОННОГО ПРОЦЕССА. Медгиз, М., 1962.

ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ АНАТОМИЯ БОЛЕЗНЕЙ ЧЕЛОВЕКА. Медгиз, 1963. Л.

ТРУДЫ ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА ТЕРАПЕВТОВ. Изд. «Медицина». М., 1964.

ФИЗИОЛОГИЧЕСКИ АКТИВНЫЕ ВЕЩЕСТВА. Республиканский межведомственный сборник. Выпуск 2. Изд. «Наукова думка», Киев, 1969.

В сборнике приведены результаты синтеза раз​личных классов органических соединений и изучения зависимости между их строением и биологически активными свойствами — проти​воопухолевыми, спазмолитическими, противо-микробными, кровеостанавливающими, инсек​тицидными, фунгицидными, гербицидными и др. Рассчитан на химиков, биологов, медиков и работников сельскохозяйственных научно-ис​следовательских учреждений, а также на ши​рокий круг читателей, интересующихся новей​шими достижениями химии, биологии, медици​ны.

ФИЗИОЛОГИЯ И ПАТОЛОГИЯ СТАРОСТИ. Л., 1960.
ИТОГО: 33 книги.
