615.4. ПРОИЗВОДСТВО ЛЕКАРСТВ
Бергольц М.Х.
НОВЫЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА И ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ФОРМЫ. Изд. «Медицина», М., 1952.

Воеводин Е.Н.

Фармацевтическая промышленность капиталистических стран. М. «Медицина», 1971.
В отечественной литературе отсутствуют публикации, характеризующие зарубежную фармацевтическую про​мышленность. Почти нет подобных работ и в других странах. Большинство монографий зарубежных авторов носит либо социологический и исторический характер, либо освещает вопросы применения лекарств в лечеб​ной практике. Вопросы же, касающиеся производства лекарственных средств, их сбыта, роли научных иссле​дований, перспектив дальнейшего развития производ​ства,   затрагиваются  в  этих  работах  вскользь.

Предлагаемая вниманию читателя монография посвя​щена анализу фармацевтического производства, потребле​ния, сбыта и внешней торговли медикаментами основ​ных капиталистических стран — крупнейших произво​дителей медикаментов — США, Японии, ФРГ, Англии,. Франции,  Швейцарии,   Италии   и  др.

Монография рассчитана на работников химико-фармацевтической и медицинской промышленности, специа​листов в области здравоохранения и планирования, а также на специалистов по вопросам внешней торговли, занимающихся проблемами производства, распределе​ния и сбыта фармацевтических продуктов. Кроме того, с книгой будет полезно ознакомиться сотрудникам на​учно-исследовательских институтов, преподавателям и студентам вузов, изучающих экономику зарубежной фармацевтической промышленности, мировую экономику и политическую экономию капитализма.

Долинов К.Е.

Основы технологии сухих биопрепаратов.  М. «Медицина», 1969.

Книга посвящена проблеме высушивания сублимацион​ным методом биологических препаратов живой природы (живых вакцин, лабораторных культур микроорганизмов и  т.   п.).

Физические принципы метода высушивания описываются в соответствии с двумя стадиями технологического процес​са — предварительным заморажнваением препаратов и их последующим высушиванием в замороженном состоянии в вакууме.

Подробно описывается оборудование для высушивания биопрепаратов. Дается характеристика как отдельных эле​ментов сублимационных установок, так и основных типов (коллекторных, камерных, центробежных) лабораторных и производственных аппаратов, изоготовляемых в СССР и других странах.

В технологическом разделе книги рассматриваются прак​тические методы замораживания и высушивания с приме​нением разных типов сублимационных установок; описы​вается техника герметизации сосудов с сухими препарата​ми. Анализируются режимы высушивания некоторых пре​паратов в камерных установках. Описываются методы конт​роля основных параметров процесса высушивания, способы защиты препаратов от загрязнений и техника безопасности при высушивании патогенных микроорганизмов и токсичес​ких препаратов. Подробно излагаются методы определения остаточной  влажности  сухих  биопрепаратов.

В книге обобщены материалы большого количества ли​тературных источников, а также неопубликованных иссле​дований автора, касающиеся зависимости выживаемости микроорганизмов от условий технологической обработки и последующего хранения сухих препаратов. Рассматривается влияние на выживаемость микробов при высушивании не​которых биологических факторов — природы организмов, условий культивирования и др. Приводятся данные, свиде​тельствующие об очень важной роли состава среды высу​шивания. Анализируются данные, характеризующие зависи​мость выживаемости микробов от методов высушивания и особенностей устройства высушивания и особенностей уст​ройства  сушильных установок.

Книга иллюстрирована большим количеством рисунков. Библиография   включает  310   названий.
Конев Ф.А., Бугрим Н.А., Пилиповский Н.А., Селецкий М.А.

Ампулирование растворов для инъекций. Пособие для работников ампульных производств. М. «Медицина», 1967.
В книге содержится подробное описание всех стадий технологического процесса производства инъекционных растворов в ампулах, начиная от изготовления стеклянного дрота и пустых ампул и кончая упаковкой готовых, стерилизованных инъекционных   растворов   лекарственных   средств в ампулах.

Авторы поставили своей целью с учетом сов​ременного уровня производства и литературных данных в этой области дать необходимое пособие в практической работе для работников медицин​ской промышленности, а также для студентов фармацевтических институтов и фармацевтиче​ских школ при прохождении заводской произ​водственной  практики.

Кулешова М.И., Гусева Л.Н., Сивицкая О.К.

Пособие по качественному анализу лекарств. М. «Медицина», 1980.
В книге описаны специфичные и чувствительные цветные и флюо​ресцентные реакции для определения подлинности 184 лекарственных веществ в двухкомпонентных сочетаниях. Для ряда препаратов введены реакции идентификации по форме микрокристаллов при кристаллизации из раствора на стекле и микрокристаллоскопические реакции.

Пособие предназначено для работников контрольно-аналитических лабораторий, химиков-аналитиков и контролеров аптек. Оно позволит работникам контрольно-аналитической службы улучшить контроль каче​ства лекарств, изготовляемых в аптеках. Материалы могут быть исполь​зованы при разработке нормативно-технической документации на гото​вые лекарственные средства.

Иллюстраций 16.

Лебединский В.А.

ИНГАЛЯЦИОННЫЙ АЭРОГЕННЫЙ МЕТОД ВАКЦИНАЦИИ. Изд. «Медицина» М., 1971.

В книге обобщены и проанализированы накопленные к настоящему времени данные по ингаляционной иммунизации. Рассмотрены этапы разработки этого способа введения вакцинных  препаратов.
Освещены основные закономерности, определяющие поведе​ние аэрозолей вакцинных препаратов и их взаимодействие е иммунизируемым организмом. Обоснован подход к определе​нию рационального фракционно-дисперсного состава вакци​нирующих аэрозолей и формы аэрозольных вакцин. Прове​дена сравнительная оценка различных способов введения вакцинных препаратов с точки зрения использовании их для массовой экспрессной иммунизации.
Изложены основные методические приемы ингаляционной вакцинации. Приведены подробные сведения о разработке метода ингаляционного введения вакцинных препаратов и самих аэрозольных вакцин  против ряда  инфекций.
Матвеев В. Е., Вадимов В, М., Воробьев А. А. 

Научные основы получения чистых культур микроорганизмов в технологии вакцин.— М.:   Медицина,   1980,  256 с,   ил.

В монографии изложены научные основы получения чистых культур микроорганизмов, базирующиеся на количественной оцен​ке эффективности процессов, связанных с задержкой или инактива​цией посторонней микрофлоры. Даны практические рекомендации по достижению требуемой эффективности этих процессов. При​ведены примеры соответствующих расчетов.

Книга предназначена для работников медицинской промыш​ленности, связанных с разработкой и производством вакцин и других бактерийных и вирусных препаратов, а также антибиоти​ков, витаминов и кровезаменителей, получаемых при культивиро​вании микроорганизмов; рассчитана на микробиологов и техноло​гов вакцинных лабораторий  и  производств.

В книге 53 таблицы, 25 иллюстраций, библиогр.— 165 наимено​ваний.
Осипенко Г.А., Круглов В.Т.

О производстве и применении ветбиопрепаратов и лекарственных средств в Германской демократической республике. М., 1956.

ПЕТРОВ Р. В., ХАИТОВ Р. М. 

Искусственные антигены и вак​цины — М.: Медицина, 1988, 288 с.

Книга посвящена проблеме искусственных антигенов и вакцин нового типа. Предложен принцип создания искусственных вакцини​рующих препаратов. Проанализированы результаты исследований генетического контроля иммунного ответа на искусственные анти​гены. Описаны синтетические антигены вирусов, бактерий и их токсинов, простейших. Рассмотрены свойства высокомолекулярных полиионов, молекулярные и клеточные механизмы фенотипической коррекции генетического контроля иммунного ответа на искусствен​ные антигенполимерные комплексы. Описаны созданные на основе неприродных полиионов искусственные антигены и вакцинирую​щие препараты. Особое внимание уделено искусственным вакцини​рующим препаратам. Большинство материалов, представленных в книге, являются приоритетными как в области теоретического, так и экспериментального обоснования новых принципов создания п применения искусственных вакцинирующих препаратов.

Для иммунологов, молекулярных биологов, генетиков.

Рис. 72. табл. 44, 2 схемы, список литературы — 216 названий
Уэбб Ф.

Биохимическая технология и микробиологический синтез.  М. «Медицина», 1969.
Основное содержание книги посвящено рассмотрению биохимических, физико-химических и физических основ биохимической технологии.

Изложенные в книге материалы можно условно разбить на три группы.

1. Общие  аспекты  промышленной  биохимии  и  технической  микробиологии — главы I — IX. В этих главах рассматриваются основные закономерности жизнедеятель​ности микроорганизмов, пути регулирования их роста и активности, основы  кинетики реакций,    протекающих    при   микробиологическом   синтезе,   условия    превращения видов энергии и энергетического равновесия в биологических системах, окислительно-восстановительные   реакции   биологических    систем     и  физико-химические   свойства этих систем.

2. Физико-химические и физические основы биохимической технологии — гла​вы X—XVIII. В этих главах рассматриваются особенности приложения типовых гид​родинамических, массо- и теплообменных процессов к условиям промышленной био​химии:  аэрация, фильтрация, центрифугирование, сушка, экстракция, абсорбция, за​мораживание, очистка воздуха и т. п. Кроме того, рассматриваются вопросы использо​вания в биохимической технологии электромагнитных излучений.

3. Прикладные вопросы промышленной микробиологии — главы XIX—XXIV. В этих главах изложены основные особенности технологии получения микробиологи​ческим синтезом ферментов, антибиотиков, дрожжей, вакцин, кровезаменителей, раст​ворителей, витаминов, аминокислот, стероидов. Рассматривается процесс биологичес​кой очистки сточных вод, а также обобщаются специфические требования к оборудова​нию, используемому в биохимической технологии.

Книга может быть полезной работникам антибиотической, микробиологической и пищевой промышленности, а также медицинским работникам, биологам и химикам, желающим ознакомиться с основами биохимической технологии.
Фомичев Ю.П.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ГОРМОНАЛЬНЫХ ПРЕПАРАТОВ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ. Россельхозиздмт, М., 1967.

В настоящей книге приведены данные исследований по применению гормональных препаратов, проведенных в США, показано   их действие на    продуктивность сельскохозяйственных животных, па развитие вымени и лактацию коров, яичную продуктивность кур, выводимость, рост и развитие цыплят, интенсивность откорма.
БИОЛОГИЧЕСКИЕ ПРЕПАРАТЫ И ИММУНОЛОГИЧЕСКАЯ РЕАКТИВНОСТЬ ОРГАНИЗМА. Изд. Томск, 1973.

Сборник содержит материалы на​учных работ. В нем представлены исследования по харак​теристике вакцинных штаммов, кон​струированию вирусных препаратов и их контролю. Значительное место в сборнике отведено материалам по изучению токсинов и анатоксинов, сывороточных и диагностических пре​паратов и иммунологической реак​тивности   организма.

ВОПРОСЫ ПРОИЗВОДСТВА ВАКЦИН И СЫВОРОТОК. «Здоровья». Киев, 1968.

В настоящий сборник включены работы, посвящен​ные различным вопросам проблемы «Научные основы вакцинно-сывороточного дела». В сборнике также нашли отражение результаты исследований в облас​ти диагностики, этиологии, патогенеза, токсиногенеза, анатоксинообразования, очистки и сорбции антигенов, данные об изучении иммунологической эффективности препаратов, применяемых при кишечных, детских, ви​русных и анаэробных инфекциях.

Сборник предназначен для научных и практических работников здравоохранения.

КОМИТЕТ ЭКСПЕРТОВ ВОЗ ПО СТАНДАРТИЗАЦИИ БИОЛОГИЧЕСКИХ ПРЕПАРАТОВ. Всемирная организация здравоохранения. Женева, 1990.

Технология сухих биопрепаратов. М. Сельхозгиз, 1945.
Принципы доклинического испытания безопасности лекарственных веществ. Женева. Всемирорганизация здравоохранения, 1967.
Фармация. Республиканский межведомственных сборник. Выпуск 1. Киев «Здоровья», 1973.

В сборнике помещены статьи, отражающие перспективы раз​вития аптечной сети, химико-фармацевтической промышленности УССР в 9-й пятилетке и основные научные направления рабо​ты Харьковского государственного фармацевтического института. Представлены материалы по изучению лекарственных растений Украины и морфолого-анатомического анализа лекарственного растительного сырья; обобщены результаты поиска биологически активных соединений в ряду синтетических и природных ве​ществ и показана связь между их химическим строением и фи​зиологической активностью; описана новая технология изготов​ления лекарств, а также отражены методы аналитического контроля лекарственных средств и организационно-экономические исследования в области аптечного производства.

Сборник рассчитан на широкий круг работников, занятых в области фармации и химии, а также на студентов фармацев​тических институтов и факультетов.
ИТОГО: 17 КНИГ.
