577.39. Радиобиология
Балабуха В.С., Разбитная Л.М., Разумовский Н.О., Тиханова Л.И.


ПРОБЛЕМА ВЫВЕДЕНИЯ ИЗ ОРГАНИЗМА ДОЛГОЖИВУЩИХ РАДИОАКТИВНЫХ ИЗОТОПОВ. Госиздат, М., 1962.
Брэстрап К.Б., Уикофф Г.О.


РУКОВОДСТВО ПО РАДИАЦИОННОЙ ЗАЩИТЕ. Госиздат «Медицина», М., 1962.

Данная работа, предназначенная для лиц, прак​тически применяющих источники ионизирующих излучений, но не знакомых с физическими принци​пами радиационной защиты, написана известными американскими специалистами. Первые разделы книги посвящены краткому изложению основных понятий ядерной физики, необходимых для усвоения последующего материала. Дальнейшие главы содер​жат сведения об основных принципах защиты персо​нала от переоблучения сверх установленных предель​но допустимых уровней. Остальная часть книги содер​жит конкретные рекомендации, расчетные формулы, справочные материалы, позволяющие оценить необ​ходимую радиационную защиту в подавляющем большинстве практически важных случаев. Один из разделов книги посвящен защите организма человека от попадания радиоактивных веществ внутрь с возду​хом, водой или пищей.

Основные материалы, изложенные в этой ра​боте, относятся к защите персонала, применяющего источники ионизирующих излучений — рентгенов​ские трубки, герметичные гамма- и нейтронные препараты, ускорители заряженных частиц. Несмотря на глубокий уровень изложения, текст книги на всем ее протяжении остается доступным для лиц, не имею​щих специальных знаний в области радиационной защиты.

Книга предназначена для инженерного, техни​ческого и медицинского персонала, имеющего дело с радиоактивными веществами и источниками иони​зирующих излучений, а также для лиц, интересую​щихся проблемой радиационной безопасности.
Воккен Г.Г.


ВЕТЕРИНАРНАЯ РАДИОЛОГИЯ. Изд. «Колос» М., Л., 1964.

В книге приведены сведения из основ ядерной физики, зна​ние которых необходимо ветеринарному радиологу в его прак​тической работе. В ней рассказывается о биологическом действии радиоактивных излучений и закономерностях миграции радио​нуклидов в различных объектах биосферы; значительное место уделяется организации радиометрической экспертизы объектов ветеринарного надзора; сообщается о применении радионуклидов и ядерных излучений в сельскохозяйственной науке и практике.

Книга предназначается для специалистов ветеринарно-радиологической службы, ветеринарных врачей и может быть полезной для студентов ветеринарных институтов и факуль​тетов.

Воккен Г. Г.
   

Ветеринарная  радиология.  2-е  изд.,  испр.  и  доп. Л., «Колос», 1973.

Первое издание книги вышло в 1964 г. За истекшие годы наукой по​лучены новые данные по биол. действию и применению ионизирующих излучений. Все эти достижения науки учтены автором при подготовке 2-го издания. В книге даются основы ядерной физики и биол. действия ионизирующих излучений, описаны методика радиометрии, дозиметрии, вет. сан. контроля. Книга предназначена для специалистов вет.-радиолог, службы, ветврачей и зоотехников.
Городинский С.М.


СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ДЛЯ РАБОТ С РАДИОАКТИВНЫМИ ВЕЩЕСТВАМИ. (Опыт создания конструкций, методы оценки, результаты исследований). Атомиздат, М., 1967.

Книга предусматривает изложение основных отече​ственных и зарубежных материалов по индивидуальной защите лиц, работающих с радиоактивными вещества​ми. В частности, обобщается многолетний опыт работ, выполненных лабораторией под руководством автора. Дается описание основных конструкций средств инди​видуальной защиты органов дыхания и кожных покро​вов, предназначенных для применения в различных про​изводственных условиях.

Значительное внимание уделяется методам оценки эф​фективности средств индивидуальной защиты, вопро​сам правильной их эксплуатации и ремонта.

Книга рассчитана на научных работников, врачей, инженеров и техников, работающих в области радиа​ционной безопасности.

Гродзенский Д.Э. 


ИЗОТОПЫ В МЕДИЦИНЕ. Госиздат. М., 1962.

В книге в доступной форме рассказывается о том, чем одарила физика атомного ядра совре​менную медицину. В, ней читатель найдет описа​ние метода меченых атомов в его приложении к изучению процессов обмена веществ, судьбы ле​карств в организме, к исследованиям путей рас​пространения заразных болезней и другим вопро​сам экспериментальной медицины.

Отдельные главы посвящены новейшим методам распознавания болезней с помощью ра​диоактивных изотопов, а также их применению для лечения .злокачественных опухолей, болезней крови  и  щитовидной   железы.

Прочитав книгу, читатель составит себе пред​ставление о достижениях экспериментальной и клинической медицины, обязанных мирному ис​пользованию атомной энергии.

Гродзенский Д. Э. 


Изотопы в биологии и медицине.  М., Атомиздат,  1969, стр. 208.

В книге охарактеризовано значение изотопно​го метода (метода .Меченых атомов) в современ​ной науке и показаны пути его использования для решения проблем происхождения жизни на Земле, фотосинтеза, биосинтеза белка и раскры​тия генетического кода. Показана роль изотоп​ного метода в изучении обмена веществ, про​ницаемости и всасывания в организме человека и животных, в исследованиях лекарств и ядов и  других  проблем  экспериментальной  медицины.

В книге описаны новые методы диагностики различных болезней с использованием радиоактив​ных изотопов и современной измерительной ап​паратуры, а также приведены примеры исполь​зования   радиоактивных   изотопов   для   лечения.

Книга написана в расчете на широкий круг читателей, но она может представить интерес и принести пользу также биологам, врачам, сту​дентам и аспирантам соответствующих специаль​ностей, преподавателям средней школы.
Гуськова А.К., Байсоголлов Г.Д.


ЛУЧЕВАЯ БОЛЕЗНЬ ЧЕЛОВЕКА. (Очерки). Изд. «Медицина», М., 1971.

Монография посвящена описанию клиники, патогенеза и терапии лучевой бо​лезни человека и состоит из 4 разделов.

В двух первых главах первого раздела излагаются патогенетическая классифи​кация лучевой болезни человека и ее теоретические физические и радиобиологиче​ские основы. Анализируются этиологические факторы лучевой болезни и частота ее возникновения у лиц, подвергшихся облучению.

Второй раздел, состоящий из пяти глав, посвящен подробному описанию кли​ники, патогенеза и терапии острой лучевой болезни с выделением варианта заболе​вания, развивающегося при неравномерном облучении отдельных сегментов тела. Приводятся истории болезни, иллюстрирующие различные варианты и степени тя​жести острой лучевой болезни, со сроками наблюдения за больными до 5—10 лет.

В последующих трех главах третьего раздела излагается характеристика хро​нических поражений, возникающих при общем внешнем и внутреннем равномерном облучении, поступлении в организм радиоактивных изотопов с избирательным рас​пределением и при внешнем местном облучении. Особо выделены сочетанные и пе​реходные формы заболевания, обусловленные комбинированным воздействием неко​торых радиационных факторов или своеобразием их энергетического спектра. Эти главы иллюстрированы рядом историй болезни, характеризующих различные формы радиационных поражений, а также особенности клинической картины при поступле​нии в организм человека тулия, цезия, полония, трития, радия и др.

В четвертом, заключительном, разделе монографии анализируются основные итоги опыта медицины в области клиники лучевой болезни человека и пути дальней​ших исследований по этой проблеме. Даются научные обоснования системы диспан​серного наблюдения за лицами, работающими с источниками ионизирующих излу​чений.

Монография предназначается для широкого круга врачей, а также биологов и других специалистов, интересующихся проблемами радиационной медицины.
Кодочигов П.Н.


О ПРАКТИЧЕСКИХ ВОПРОСАХ ДОЗИМЕТРИИ ИОНИЗИРУЮЩИХ ИЗЛУЧЕНИЙ. Изд. Академии наук, М., 1962.

В книге приведены способы определения дозы и мощ​ности дозы различных видов излучении при внешнем и внутреннем облучении, допускаемых поступлении радио​изотопов б организм человека, а также приемы расчета защиты от потока излучений.

Книга может быть полезной для среднего техниче​ского персонала и научных работников, применяющих метод радиоактивных индикаторов в своих научных ис​следованиях.
Кольс О.Р., Лимаренко И.М.


Работа с радиоактивными изотопами. Госиздат «Высшая школа», М., 1962.
Корнеев Н. А. и др.
    
Снижение радиоактивности в растениях и про​дуктах животноводства. М., «Колос», 1977. 208 с. с ил.

В книге изложены агрономические способы ограничения поступления радиоактивных веществ в продукты растениеводства, организм сельскохозяйственных животных и продукты животноводства. Описаны организационные мероприятия, способствующие снижению поступления радиоактивных веществ в продукты растениеводства и животноводства. Указаны допустимые уровни загрязнения земель наиболее опасными радионуклидами при производстве продовольственных и кормовых культур на этих землях.

Рассчитана на специалистов сельского хозяйства, руководителей колхозов и совхозов.

Кузин А.М., Копылов В.А.


РАДИОТОКСИНЫ. Изд. «Наука». М, 1983.

Книга  посвящена  возникающим в  облученных  биологиче​ских   объектах   радиотоксинам.   При   действии   ионизирующей радиация на биологические среды,  продукты  питания,  биоло​гические ткани и целые растительные и животные организмы, включая человека, в облучаемом объекте возникают радиоток​сины, принимающие активное участие в формировании конеч​ного   радиобиологического   эффекта.   Рассмотрена   химическая природа радиотоксинов, их свойства, условия образования, ме​ханизмы действия,   роль в  развитии   поражающего   действия больших доз  радиации   и  стимулирующего   действия   малых. Уделено внимание роли радиотоксинов в развитии лучевой бо​лезни, при лучевом предохранении от порчи сельскохозяйствен​ных продуктов и др. Рассмотрены возможные пути усиления и ослабления  действия  радиации,   базирующиеся   на   свойствах радиотоксинов.

Книга представляет интерес для радиобиологов, патофизио​логов, врачей-радиологов, специалистов в области радиацион​ной генетики, гигиены и биохимии.
Ландау-Тылкина С. П.
Радиация и жизнь. М., Атомиздат, 1974, с. 168.
В популярной форме и с достаточной научной точностью рас​сказывается о природе ионизирующего излучения, о действии его на организм человека, животных и растений, на их наследственные свойства. Читатель узнает, как неконтролируемые ядерные взрывы ведут к лучевой болезни, к отдаленным генетическим последствиям. Рассмотрены вопросы естественного радиационного фона и его воз​можной роли в процессе происхождения жизни и ее эволюции. Показана широкая возможность мирного использования ионизирующего излучения – в медицине (для диагностики, терапии, при пересадках органов и тканей), при создании новых штаммов полезных микроорганизмов, в селекции растений.

Книга рассчитана на самый широкий круг читателей.

Таблиц 4, иллюстраций 30, библиография 29 названий.
Лебединский А.В.


О ВЛИЯНИИ ИОНИЗИРУЮЩЕГО ИЗЛУЧЕНИЯ НА ОРГАНИЗМ ЖИВОТНОГО. Москва, 1955.

Лившиц Н.Н.


ВЛИЯНИЕ ИОНИЗИРУЮЩИХ ИЗЛУЧЕНИЙ НА ФУНКЦИИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ НЕРВНОЙ СИСТЕМЫ. Изд. «Наука», М., 1961.

Михайлов Л.М., Арефьева З.С.


ТАБЛИЦЫ И НОМОГРАММЫ ДЛЯ РАСЧЕТАТ ЗАЩИТЫ ОТ ГАММА-ЛУЧЕЙ (точечные источники). Медицина, М.,  1965.

В книге приведены таблицы для расчета защиты о) Y-лучей точечных источников водой, бетоном, железом, свинцом, вольфрамом и ураном, а также свинцовыми стеклами марок ТФ-1, ТФ-5 и СТФ, Наряду с этим при​водятся номограммы для определения защиты от γ-лучей 38 наиболее распространенных изотопов. Таблицы и но​мограммы имеют универсальный характер и применимы для любых условий проектирования защиты, Надежность приводимых данных проверена экспериментально. Таб​лицы и номограммы снабжены пояснительным текстом и достаточным количеством примеров их практического использования.

В целом книга имеет характер справочника и рассчи​тана на широкий круг научных и технических работни​ков, использующих радиоактивные изотопы в медицине, промышленности и сельском хозяйстве. Она может слу​жить также учебным пособием для студентов соответ​ствующего профиля.
Романцев Е.Ф., Кощенко Н.Н., Блохина В.Д., Филиппович И.В.


РАННИЕ РАДИАЦИОННО-БИОХИМИЧЕПСКИЕ РЕАКЦИИ. Атомиздат., М., 1966.

Томсон Дж.


ЗАЩИТА МЛЕКОПИТАЮЩИХ ОТ ИОНИЗИРУЮЩИХ ИЗЛУЧЕНИЙ. Атомиздат, 1964.

Книга представляет собой обзор одного практи​чески и теоретически важного раздела современной радиобиологии — химической защиты и лечения мле​копитающих от поражающего действия внешней иони​зирующей радиации. Основное внимание в книге уделено вопросам химической профилактики радиа​ционных поражений.

Книга может служить полезным пособием для тех, кто интересуется современными проблемами радио​биологии.
Циммер К.Г.


ПРОБЛЕМЫ КОЛИЧЕСТВЕННОЙ РАДИОБИОЛОГИИ. Госиздат, М., 1962.
Ярмоненко С. П.
Радиобиология человека и животных: Учеб.- для студ. вузов, обучающихся по спец. «Биохимия» и «Биофизи​ка».— 2-е изд., перераб. и доп. — М.: Высш. шк., 1984.— 375 с, ил.

В учебнике излагаются фундаментальные аспекты курса. Даны совре​менные представления о механизме радиобиологического эффекта, радиацион​ных синдромах, формах лучевой болезни, пострадиационной репарации, био​логической противолучевой защите, отдаленных последствиях облучения.

Во втором издании (1-е—1977 г.) материал переработан и дополнен современными данными науки в частности, касающимися применения иони​зирующих излучений и противолучевой защиты организма.

Может быть полезен биологам, врачам, физикам и специалистам смеж​ных областей.
Ярмоненко С. П.

Укрощение строптивой (Радиобиология — людям). Выпуск 2.— М.: Знание, 1981.— 96с.— (Нар. ун-т. Естественнонаучный фак.).

Книга знакомит читателей с современными достижениями молодой науки радиобиологии, поставленной на службу чело​вечеству.

Автор в интересной и популярной форме рассматривает тео​ретические и практические проблемы, решаемые радиобиоло​гией, ее большой вклад в различные области науки, прежде всего в биологию и медицину. Особое внимание он уделяет лучевым методам лечения злокачественных новообразований и способам повышения их эффективности при помощи радиомодифицирующих агентов.

Книга адресована слушателям народных университетов ес​тественнонаучных знаний, а также широкому кругу читателей.

БИОЛОГИЧЕСКОЕ ДЕЙСТВИЕ РАДИАЦИИ. Выпуск 3, Изд. Львовского университета, 1965.

Сборник содержит статьи, посвященные дей​ствию ионизирующей радиации на рост, развитие и обмен веществ животных, растений и микроор​ганизмов.

Освещаются вопросы применения ионизирую​щей радиации для повышения урожайности ку​курузы.

Сборник рассчитан на научных работников, аспирантов,  студентов-биологов  и   медиков.
БИОЛОГИЧЕСКОЕ ДЕЙСТВИЕ РАДИАЦИИ И ВОПРОСЫ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ РАДИОАКТИВНЫХ ИЗОТОПОВ. Госиздат, М., 1961.
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Лучевая   болезнь   сельскохозяйственных   животных /П. А. Карташов, В. А. Киршин, В. Г. Ильин и др.—М.: Колос,  1978.—271 с, ил. 
В книге изложены материалы о современном состоянии вопроса по лучевой болезни сельскохозяйственных животных. Дана оценка пора​жающих факторов ядерного взрыва, а также внешнего и внутреннего поражения радиоактивными веществами домашних животных. Изложе​ны патогенез, диагностика, симптомы болезни и патологоанатомические изменения при лучевой болезни. 

Приведены общие принципы лечения животных, а также вопросы ветеринарно-санитарной оценки качества молока и мяса, получаемых от пораженных животных. Предназначена   ветеринарным   врачам   и   зоотехникам.
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РАДИАЦИОННЫЕ ЭФФЕКТЫ В БИОЛОГИЧЕСКИХ СРЕДАХ И ОРГАНИЗМАХ И МЕТОДЫ ИХ ИССЛЕДОВАНИЯ. Изд. «Наука» Узбекской ССР. Ташкент, 1964.

Книга является сводкой результатов исследований работников отдела биофизики Института ядерной физики АН УзССР. В ней описаны работы по радиационно-химическим превращениям в растворах аминокислот и белков, исследования радиационных эффектов в биологических средах при воздействии различных ядерных излучений. Значительное место отводится рассмотрению вопросов влияния радиоактив​ных излучений на клетки и клеточные структуры жи​вотных и на растительные объекты.

Книга предназначается для научных работников, занимающихся вопросами радиобиологии, радиацион​ной химии и биофизики.
ФИЗИКО-ХИМИЯ ЛУЧЕВОГО ПОРАЖЕНИЯ. Изд. М, 1969.

Настоящий сборник содержит статьи ряда специали​стов, работающих в области молекулярной радиобио​логии.

Статьи посвящены актуальным вопросам этой нау​ки: исследованию свободнорадикальиых процессов облученных биологических системах, изучению радиотоксинов липидной природы в реакциях лучевого по​ражения организмов, разработке новых методов изуче​ния физико-химических свойств биосубстратов, под​вергнутых действию ионизирующей радиации, и т. д. Сборник может быть рекомендован для студентов, аспирантов и сотрудников, работающих в области ра​диационной биохимии и биофизики и других смежных дисциплин.
ИТОГО: 31 книга.
