619.577. ВЕТЕРИНАРНАЯ МИКРОБИОЛОГИЯ
Астанин П.П., Вардосанидзе Д.Г., Ковындиков М.С., Узюмов В.Л.

Ветеринарная биохимия. Тбилиси. 1962.
В книге дано краткое изложение всех разделов био​химии с учетом современных данных. Показана связь вопросов патологической физиологии с биологической химией.

Книга рассчитана на студентов зоотехнических и. ветеринарных факультетов институтов, зоотехников и ветеринарных врачей.
Асонов Н. Р.

Практикум по микробиологии.—2-е изд., перераб. и доп.— М.: Агропромиздат, 1988.— 155 с: ил.— (Учебники и учеб. пособия для студентов высш. учеб. заведений).
В практикуме приведены сведения по морфологии и физиологии микро​организмов, инфекции и иммунитету. Описаны способы определения и изучения микрофлоры кормов, молока, мяса, яиц и т. д.

Второе издание переработано с учетом достижений науки и практики.

Для   студентов   сельскохозяйственных   вузов  по специальности   «Зоотехния».
Белановский А. С.
Основы биофизики в ветеринарии.      М.: Агропромиздат, 1989. — 271 с: ил.— (Учебники и учеб. пособия для студен​тов высш. учеб. заведений). 

Даны физические основы гемодинамики и биоакустики, сведения о применении ультразвука в ветеринарии, элементы термодинамики био​логических процессов, механизм электрогенеза в клетках и тканях, элек​трические и оптические явления в биологических системах. В пособие включены лишь такие элементы биофизики, которые доступны студенту-первокурснику, обладающему знаниями по математике в объеме про​граммы средней школы.

Для студентов по специальности «Ветеринария».

Васильева Е.А.

Клиническая биохимия сельскохозяйственных животных. Россельхозиздат, 1974.

В книге Е. А. Васильевой обобщены данные по биохими​ческим показателям крови сельскохозяйственных животных в норме и при часто встречающихся незаразных и инфекцион​ных заболеваниях; особое внимание уделено возможности использовать биохимические показатели крови для клиниче​ских целей; приведены современные методы исследования крови.

Воронин Е. С. 

Контаминанты ветеринарных вирусных вакцин. - М.: Агропромиздат, 1986.164 с.
Изложены вопросы контаминации клеточных культур и живых вирусных вакцин, производимых на них, различными вирусными и микоплазменными аген​тами. Освещены методы индикации контаминантов в культурах клеток и живых ви​русных препаратах, а также принципы их освобождения от посторонних агентов. Предложены некоторые чистые биологические системы, пригодные для производст​ва вакцин. Обобщен опыт создания групп животных с контролируемой мик​рофлорой.
Для научных работников — вирусологов, иммунологов, эпизоотологов.
Рисунков 11, таблиц 34, библиография - 193 названия.
Горский Б. В. 

Основы  общей  ветеринарной   вирусологии.   2-е изд., перераб. и доп. М., «Колос», 1978. 192 с. с ил. (Учеб. пособие для фак. повышения квалифи​кации руководящих кадров колхозов и совхозов и специали​стов сельск. хоз-ва).

В пособии описаны структура и химический состав вирусов, их устойчивость к физико-химическим факторам, генетика вирусов, вза​имодействие вируса и клетки, противовирусный иммунитет, специфи​ческая   профилактика   вирусных   болезней   и  другие   вопросы.

Книга   может   быть  рекомендована   ветеринарным   врачам.
Дымко Е.Ф., Кожебеков З.К.

Клиническая биохимия в ветеринарии. (Методическое пособие для студентов ветеринарных факультетов сельскохозяйственных институтов, ветеринарных врачей химических отделов ветеринарных лабораторий и ветеринарных врачей-клиницистов). Алма-Ата, Кайнар, 1986.
В книге изложен современный уровень исследований белко​вого, углеводного, липидного,  минерального, витаминного и вод​но-солевого обмена у животных.

В работе приведены методики исследований,  апробированные на кафедрах клинической диагностики с рентгенологией, патоло​гической физиологии сельскохозяйственных животных Алма-Атинского ордена Трудового Красного Знамени зооветеринарно​го института. Приведен ряд других методик, которые могут быть использованы для расширенного биохимического исследования животных, В работе подробно излагаются нарушения  обмена веществ в организме и клинические признаки при белковой, липидной, углеводной,  минеральной,  и витаминной  недостаточности.

Работа рассмотрена на заседании методической  комиссии ин​ститута и рекомендована для студентов сельскохозяйственных вузов как учебное пособие и для ветврачей-клиницистов.
Кармолиев Р. X. 

Современные биохимические методы исследования в ветерина​рии и зоотехнии. М. «Колос», 1971.
В книге впервые обобщены сведения о современных и перспек​тивных для применения в ветеринарии и зоотехнии биохимических методах исследования (фотометрия, флуорометрия, потенциометрия, полярография, электрофорез и хроматография). Большое внимание уделено детальному изложению теоретических основ, принципа и техники, а также путей практического применения этих методов. Подробно описаны методы исследований нуклеиновых кислот, ами​нокислот, белков, ферментов, витаминов, летучих жирных кислот и т. д. Приведены примеры расчетов и способы статистической обра​ботки результатов биохимических исследований.
Книга рассчитана на начинающих научных работников научно-исследовательских институтов, ветеринарных врачей и ученых зоо​техников лабораторий биохимии ветеринарно-биологической про​мышленности и научно-исследовательских ветеринарных и животно​водческих опытных станций, а также на студентов ветеринарно-био-логического факультета и старших курсов ветеринарного и зоотех​нического факультетов, выполняющих дипломные работы. Таблиц 48, рисунков 60, библиография 203 названия.

Кленина Н. В. 

Гамма-глобулины в ветеринарии. Изд-во «Урожай», К., 1971, стр. 160.

В монографии изложены практические вопросы производства и применения гамма-глобулиновых препаратов при лечении различных инфекционных и незаразных заболеваний сельскохозяйственных жи​вотных. Освещаются также механизм действия гамма-глобулина на организм животных, связь с антителами и опыт применения его в ве​теринарной практике.

Монография рассчитана на ветеринарных врачей и научных ра​ботников.

Таблиц — 16, иллюстраций — 12, библиографий — 79.
Коляков Я.Е.

Ветеринарная микробиология. М., 1952.

Коляков Я.Е.

Ветеринарная микробиология. М. «Колос», 1965.

Кузьмин В.В.

Ветеринарная микробиология. М., Л., 1948.

Кузьмин В.В., Панкратов А.К., Сефершаев М.А., Шаповалова А.И.

Практические занятия по ветеринарной микробиологии. М.Л., 1952.

Озеров А.В.

Основы микробиологии, ветеринарии и зоогигиены. Пятое, исправленное и дополненное издание. М., 1954.
Настоящее, пятое издание книги составлено по програм​ме, утвержденной Министерством сельского хозяйства СССР и предназначено в качестве учебника для зоотехнических техникумов.

Книга содержит основные сведения о возбудителях болезней сельскохозяйственных животных, о возможных пу​тях их заражения, мерах лечения и предупреждения забо​леваний как заразных, так и незаразных.

В учебнике подробно описаны условия правильного содержания и кормления животных, изложена техника искусственного осеменения.

Книга состоит из следующих основных разделов: «Осно​вы микробиологии»; «Основы ветеринарии», «Искусственное осеменение сельскохозяйственных животных и ветеринарное акушерство» и «Основы зоогигиены».

Пахомов В.И.

Ветеринарная микробиология. М.Л., 1934.

Сергеев В.А.

Репродукция и выращивание вирусов животных. М. «Колос», 1976.

В книге приведены наиболее важные сведения по биологии, приготовлению тканевых культур, от​ражены достижения по изучению структуры меха​низма репродукции (воспроизведения) вирусов в успехи в области технологии выращивания виру​сов, изготовления биопрепаратов. Наряду с теоре​тическим освещением того или иного вопроса при​ведены сведения  методического порядка.

Сюрин В. Н. и др.

Ветеринарная вирусология /В. Н. Сюрин, Р. В. Белоусова, Н. В. Фомина.— 2-е изд., перераб. и доп. — М.:  Агропром-издат, 1991. 431с, [8,] л. ил.: ил.— (Учебники и учеб. посо​бия для студентов высш. учеб. заведений).
Книга состоит из двух частей: общей и частной вирусологии. В пер​вой — даны характеристика вирусов, возбудителей болезней животных, патогенез вирусных инфекций, иммунитет и профилактика. Во второй части описаны вирусы, вызывающие болезни у крупного рогатого скота, лошадей, свиней и птицы. Второе издание (первое вышло в 1984 г,) переработано и дополнено по вопросам частной вирусологии и дана новая классификация вирусов.

Для студентов по специальности «Ветеринария».
Устинов Д.А., Нечипорук Л.П. 

Лучи на животноводческих фермах. М. «Колос», 1970.
Использование лучистой энергии в жи​вотноводстве дает возможность без боль​ших материальных затрат получать допол​нительно тысячи тонн молока, мяса, шерсти и других продуктов.

Авторы в популярной форме рассказыва​ют о применении видимого света и ультра​фиолетового облучения для скота и птицы, об обогреве телят, поросят инфракрасными лучами в условиях суровой зимы.

Читатель узнает, как очищению воздуха в профилакториях, родильных отделениях способствует его ионизация; что стерили​зацию молочной посуды и обеззараживание питьевой воды производят при помощи бак​терицидного ультрафиолетового излучения; как за несколько минут, используя свойства ультразвука, с большой точностью опреде​ляют упитанность свиней.

Книга будет интересна всем работникам животноводства и биологам.
Федоров Ю.В., Соляник Р.Г.

Биологические свойства и изменчивость вирусов лошадиных энцефаломиелитов. Томск, 1977.
В книге на современном уровне зна​ний излагаются материалы по роли вирусов лошадиных энцефаломиелитов в инфекционной патологии чело​века и животных, представлены све​дения по морфологии и физико-хими​ческому составу отдельных представи​телей данной группы вирусов, их патогенности, антигенным и нммуногенным свойствам. Значительное мес​то отводится вопросам изменчивости вирусов под влиянием биохимических, химических и физических факторов . и генетической характеристике полу​ченных мутантов. Излагаются мате​риалы по разработке вакцин и исполь​зованию их для специфической профи​лактики заболеваний.

Издание рассчитано на специалис​тов-вирусологов,  микробиологов,  им​мунологов, научных работников инс​титутов эпидемиологии и микробиоло​гии, институтов вакцин и сывороток, кафедр микробиологии, эпидемиоло​гии, инфекционных и нервных болезней медицинских и ветеринарных ву​зов, врачей и биологов   санэпидстан​ций и других учреждений   практиче​ского здравоохранения.
Хазипов Н.З., Тюрикова Р.П.

Генетическая инженерия в ветеринарии (Учебное пособие). Казань, 1991.

Генная инженерия бурно развивающаяся отрасль науки, возникшая на базе достижений молекулярной биологии и генетики.

Производство биологических препаратов с использованием приемов ген​ной инженерии стало реальностью. В широких масштабах применяется гор​мон роста в животноводстве, производится интерферон, инсулин, вакцины против инфекционных болезней животных, интенсивно изучается трансге-нез. Сведения по генной инженерии, представленные в данном учебном по​собии, предназначены для студентов ветеринарного факультета и для слу​шателей факультета повышения квалификации ветеринарных врачей.
Шергин Н.П.

Биохимия сперматозоидов сельскохозяйственных животных. М. Колос, 1967.
Биотехнология клеток животных: В 2 т. Т. 2 /Под ред. Спиер P. E., Адаме Г. Д., Гриффите Дж. Б. и др Пер. с англ. В. М. Тарасенко; Под ред. Г. А. Са​фонова.—М.: Агропромиздат, 1989. —520 стр.

В книге обсуждаются вопросы направленного получения продуктов кле​точного метаболизма, их обработки и переработки, испытания, изготовления различных вакцин. Анализируются перспективы генной инженерии клеток животных.

Для работников биотехнологических отраслей промышленности, ветери​наров, микробиологов.

Иллюстраций — 60, таблиц — 54, литература—1201 название.

Рекомендована к изданию МВА им. К. И. Скрябина.

Ветеринарная  микробиология /П.А. Емельяненко, Г. В. Дунаев, Д. Г. Кудлай и др.; — 304 с, ил. — (Учеб​ники и учеб. пособия для высш. с.-х. учеб. заведений).
Учебник написан с учетом новейших данных микробиологической науки и практики и включает в себя общую и частную микробиологию. В отличие от прежних учебников по-новому представлены систематика микроорганизмов, структура микробной клетки, генетика микробов, раздел инфекции и иммуни​тета; упорядочен материал по частной микробиологии.

Для студентов ветеринарных вузов и факультетов.
Ветеринарная микробиология и иммунология /Н. А. Радчук,   Г.   В.   Дунаев,    Н.   М.   Колычев   и   др.;   Под   ред. Н.А. Радчука. — М.: Агропромиздат, 1991. — 383 с, [4] л.ил.: ил. — (Учебники и учеб. пособия для студентов высш. учеб. заведений).
Учебник состоит из трех частей. Первая — общая микробиология — включает основные сведения о морфологии, физиологии, генетике микроор​ганизмов, инфекции и инфекционном процессе. Вторая — иммунология — посвящена видам иммунитета, неспецифическим факторам защиты, антиге​нам, антителам, иммунной системе организма, иммунологической толеран​тности и др. Третья — частная микробиология — содержит сведения о возбудителях основных инфекционных болезней и их специфической про​филактике.

Для студентов вузов по специальности «Ветеринария».
Практикум  по биохимии  сельскохозяйственных животных: Учеб. пособие для зооинженерных и ве​теринарных фак. с.-х. вузов/А. В. Чечеткин, В. И. Воронянский, Г. Г. Покусай и др.-—М.: Высш. шко​ла, 1980. —303 с, ил.
В разделах практикума, посвященных углеводам, липидам, вита​минам, биохимии тканей, биологическим жидкостям и др., предусмот​рена определенная детализация проведения опытов, что облегчает самостоятельную работу студентов.

Пособие содержит элементы теории и методов практической работы по физической и коллоидной химии. Многие методы имеют прямое отношение к работе промышленных комплексов животновод​ства и птицеводства, химических отделов ветеринарных бактериоло​гических лабораторий и санитарной службы.

Предназначается для студентов зооинженерных и ветеринарных вузов и факультетов. Может быть полезно специалистам и практи​кам сельского хозяйства.
Свободные радикалы, антиоксиданты и здоровье животных. Международная научно-практическая конференция. Воронеж, 21-23 сентября 2004 г. Материалы конференции.- Воронеж: Воронежский государственный университет, 2004.- 561 с.
В сборнике представлены материалы международной научно-практической конференции «Свободные радикалы, антиоксиданты и здоровье животных» по различным аспектам роли свободнорадикальных процессов в патогенезе незаразных и инфекционных заболе​ваний и использовании антиоксидантов для профилактики и терапии сельскохозяйственных животных.

Сборник рассчитан на широкий круг сотрудников НИУ и ВУЗов ветеринарного, зооинженерного и биологического профиля, а также практических специалистов в области ветеринарной медицины и жи​вотноводства.

Материалы публикуются в авторской редакции.
Справочник по ветеринарной гельминтологии. Под редакц. профессора В.С. Ершова. М. «Колос», 1964.

Справочник    ветеринарного    врача    птицеводческого предприятия /Н. В. Кожемяка, Ф. С. Кудрявцев, Г. А. Грошева и др. — М.: Колос, 1982.— 303 с.

В справочнике рассматриваются вопросы организации ветеринарной службы на птицеводческом предприятии и проблемы общей эпизоотологии, даны све​дения о вирусных, бактериальных, паразитарных и смешанных инфекциях. Рекомендованы лечебно-профилактические мероприятия при незаразных бо​лезнях и отравлениях птицы. Включен раздел ветеринарно-санитарной экспер​тизы продуктов птицеводства.

Для ветеринарных специалистов.
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