615.7. ХИМИОТЕРАПИЯ
Авакумов В.М.

ПРЕВРАЩЕНИЕ ЛЕКАРСТВ В ОРГАНИЗМЕ. Изд. «Знание», М., 1967.
А ж г и х и н И. С. 

Руководство к практическим  занятиям   по  технологии лекарств. М., «Медицина», 1977, 384 с, ил.

Предлагаемое руководство объединяет практические занятия по технологии лекарств аптечного приготовления и заводского производства, что позволяет исключить   дублирование   материала,    и впервые    включает   лабораторные работы по основам биофармации. В тексте  приводится   большое количество рецептов, разбиваемых как на страницах руководства, так и предназначенных для самостоятельного выполнения на практических занятиях. Руководство написано в соответствии с программой, утвержденной Министер​ством здравоохранения и предназначено для студентов фармацевтиче​ских институтов и факультетов. В руководстве 11 рис., 9 табл., 2 схемы.

Бабаян Э. А., Уткин О. Б. 

Основные положения апробации лекарственных  средств. — М.: Медицина, 1982 (III кв.).— 12 л., ил. 192 с.

В монографии проводится сравнительный анализ системы разрешения лекарственных средств. В книге подробно рассмотрены основные правовые акты по вопросам испытания и разрешения лекарственных препаратов, права и обязанности научных и административных учреждений, уполномоченных решать данные вопросы, что дает возможность использовать книгу как справочно-методическое пособие при ор​ганизации работы по испытанию и разрешению лекарственных средств. 

Книга рассчитана на практических врачей, организаторов здравоохранения, научных работников, фармакологов, а также на специалистов, занимающихся правовыми вопросами здраво​охранения.
Берхин Е.Б. 

МОЧЕГОННЫЕ СРЕДСТВА. Изд. «Медицина» М., 1967.

В книге излагаются современные представле​ния о сущности мочеобразования, патогенезе оте​ков и механизме действия различных групп моче​гонных средств, в том числе появившихся в по​следние годы. Приводятся данные о методах изучения диуретических веществ, их клиническом применении и побочных влияниях.

Книга рассчитана на врачей, а также науч​ных работников — физиологов, фармакологов и клиницистов, интересующихся регуляцией функ​ции почек и водно-солевого обмена.
Буркацкая   Е.  Н.,    Лысина   Г.  Г.,    Карпенко   В.  H.I
Лабораторная   диагностика   интоксикаций   пестицидами.   М     «Медицнна», 1978, 125 с.

В   книге  на   основе    литературных   и  собственных    материалов), дано  обоснование  принципов  и  методов  лабораторной  диагностики., интоксикаций   пестицидами.   Впервые   сделана     попытка     обобщить, сведения    по   биохимическим,    гематологическим,    клинико-физиологическим сдвигам в организме экспериментальных  животных и че​ловека   при  воздействии  пестицидов,  применяемых  в   сельском  хозяйстве.

Данным   лабораторных   исследований   предпосылаются   краткие сведения   о   токсических   свойствах,   механизме    действия   и   клинической   картине   отравлений   пестицидами.   Проведен   анализ   материала   с   точки   зрения     диагностической     значимости     отдельных функциональных   показателей   при   интоксикации   пестицидами,   выделены чувствительные, наиболее информативные тесты для ранней диагностики   при  действии   пестицидов   различных     классов,     отли​чающихся  по  химической  структуре  и  токсикодинамике.   Даны   рекомендации   по   лабораторным   методам   исследований   для   периодических   медицинских   осмотров   лиц,   работающих  с   пестицидами, для контроля  за  состоянием здоровья во время интенсивной сезон​
ной  работы  в  сельском  хозяйстве  и  при  подозрении  на  ннтоксикацию.  Составлен указатель методов  определения  пестицидов  в  различных биосредах со ссылкой на источники, где они опубликованы. Приведены  физиологические нормы   (пределы  колебаний)   тех  показателей, которые чаще всего используются для  выявления неблагопирятного действия пестицидов на организм.

Книга рассчитана на профпатологов, врачей клинических лабораторий, санэпидстанций, клиницистов различного профиля, занимающихся проблемой пестицидов.
Волох Д. С, Москаленко Л. Г.
Справочник аналогов лекарственных средств — Киев: Здоров'я, 1987 —           208 с.

В справочном издании дана фармакотерапевтическая и стоимостная характеристика лекарственных препаратов в целях обеспечения рационального расходования мате​риальных средств лечебно-профилактическими учрежде​ниями и населением. Отражено максимальное тождество механизмов действия, побочных эффектов, противопока​заний взаимозаменяемых медикаментов.

Для врачей лечебно-профилактических учреждении и работников аптек.
Гольдман М.М., Жучков Н.Д., Сорокатый В.М., Субханбердин С.Х., Потапов В.М.

НОВЫЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ПРЕПАРАТЫ. Изд. «Казахстан», Алма-Ата, 1965.

Пособие «Новые лекарственные препараты» предна​значено для медицинских и фармацевтических работни​ков, а также для студентов медицинских и фармацевти​ческих институтов.

В книге даны основные сведения по химическому составу, свойствам, показаниям и способу применения препаратов. Включены также перечни лекарственных прописей под условными названиями и лекарственных сборов.

Книга составлена в порядке русского алфавита. В конце дан предметный указатель.
Гурвич З.Г.

НОВЕЙШИЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА. Краткий справочник с рецептурой. Госиздат. М., 1963.

Издание рассчитано на широкий крут врачей различных специально​стей, самостоятельно работающих фельдшеров и фармацевтов.

В справочник включено около 200 новых лекарственных препаратов. Приводятся краткая характеристика каждого препарата, а также ука​зания по его применению в ме​дицинской   практике.

Дрогичина Э.А., Садчикова М.Н.

ИНТОКСИКАЦИИ РТУТЬЮ И ЕЕ ОРГАНИЧЕСКИМИ СОЕДИНЕНИЯМИ. (Клиника, диагностика, лечение, профилактика и экспертиза трудоспособности). Изд. «Медицина», М., 1966.

В первой части книги на основании личного многолетнего опыта, клинико-физиологических исследовании, а также литературных данных освещается клиника хронических профессиональ​ных отравлений парами ртути применительно к отдельным стадиям токсического процесса и клиническим   синдромам.

Специальное внимание уделяется вопросам ранней диагностики, эффективным методам те​рапии,   экспертизе   трудоспособности.

Вторая часть посвящена сравнительно новому вопросу — клинике интоксикации органическими соединениями ртути, используемыми в качестве инсектофунгицидов   в   сельском   хозяйстве.

Книга является пособием для врачей медико-санитарных частей. промышленно-санитарных врачей и врачей городских и сельских поликли​ник.

Карпенко Г.А., Туркевич Н.М.

АНТАГОНИЗМ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ВЕЩЕСТВ И ИХ НЕСОВМЕСТИМЫЕ СОЧЕТАНИЯ. Госмедиздат, Киев, 1958.

В книге изложены сведения по вопросам встречающихся в рецеп​турной    практике    несовместимых   сочетаний   лекарственных   веществ.

Для удобства пользования данные о физических и химических несовместимостях представлены в виде таблиц.

Рассчитана на врачей, аптечных работников, студентов фармацевти​ческих и медицинских вузов.
Карпухин Г.И., Шапиро Н.И., Андриевская Р.А.

Химические вакцины для профилактики кишечных инфекций. — Л.: Медицина.   1979.— 192 с.  ил.

Книга посвящена вопросам разработки и применения вякцин для профилактики кишечных инфекций. В ней приведены имею​щиеся в литературе данные изучения принципов и методов выде​ления и очистки протективных антигенов энтеробактерий и соб​ственные исследования авторов. В книге рассмотрены основы спе​цифической профилактики тифо-паратифозпых инфекций и совре​менные аспекты использования химических вакцин. Приведены новые материалы молекулярио-биологического и иммунохимиче-ского изучения эндотоксинов. Специальный раздел посвящен раз​работке новых принципов щадящего выделения из культур вак​цинных штаммов возбудителей кишечных инфекций комплекса полноценных антигенов и конструирования на их основе моновак​цин и ассоциированных вакцин нового типа. Приведены данные испытания химических инфо-паратифозных вакцин, изготовленных разными методами. Значительное внимание уделено материалам по обоснованию объективных критериев прогнозирования без​вредности и эффективности вакцинных препаратов по лаборатор​ным тестам и данным о рациональной тактике иммунопрофилак​тики кишечных инфекций в конкретных эпидемиологических си​туациях.

Книга рассчитана на широкий круг практических врачей, эпи​демиологов, иммунологов, врачей-инфекционистов, микробиологов, специалистов, работающих в области производства бактерийных препаратов.

Книга содержит 28 таблиц, 11 рисунков, 5 схем. Библиогра​фия 149 названий.
Козинер В.Б., Федоров Н.А.

МЕХАНИЗМ ДЕЙСТВИЯ ПОЛИГЛЮКИНА. Изд. «Медицина» М,  1974.

Монография посвящена экспериментальному изучению лечебного действия отечественного препарата дек-страна — полиглюкина. Основное назначение полиглюкина — лечение кровопотери, шока различной этиологии, борьба со сгущением крови и в некоторой степени улучшение микроцир​куляции.

Будучи продуктом микробного синтеза и веществом, чуж​дым для организма, полиглюкин обладает рядом особенностей, изучение которых потребовало большой экспериментальной работы, изложение которой составляет главное содержание монографии.

В главе 1, написанной на основании литературных данных, приводятся общие сведения о декстране, способе получения из него    кровезаменителя    и    его    физико-химических    свойствах.

В главе 2 описываются лечебная эффективность декстрина, особенности восстановления артериального давления и объема циркулирующей крови при лечении смертельной кровопотери в сравнении с другими препаратами, применяемыми для ин-фузионной терапии.

Глава 3 посвящена анализу механизма восстановления объема циркулирующей крови, восстановлению белкового состава плазмы, путей и скорости выведения полиглюкина из организ​ма и судьбе не выведенной части, а также его влиянию на фор​менные  элементы  и  свертывающую  систему крови.

В главах 4—7 рассматриваются особенности перестройки функций кровообращения и дыхания, направленной на поддер​жание достаточного снабжения организма кислородом. Под​робно описаны функция сердца, изменение коронарного крово​тока, кислородный режим миокарда, сосудистый тонус. При​ведены данные об общем газообмене, изменении газового соста​ва крови, напряжении кислорода в крови, мышце сердца и моз​ге. Дана общая картина физиологической перестройка орга​низма и использования его компенсаторных возможностей.
Колесников А.Л

ТЕХНИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ СЫРЬЯ ПОЛУПРОДУКТОВ И ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ СИНТЕТИЧЕСКИХ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ. Медгиз, М., 1959.

Кравченко А.Т., Салтыков Р.А., Резепов Ф.Ф.

ПРАКТИЧЕСКОЕ РУКОВОДСТВО ПО ПРИМЕНЕНИЮ БИОЛОГИЧЕСКИХ ПРЕПАРАТОВ. Изд. «Медицина», М., 1960.

В книге дается общая характеристика каждого вида биологического препарата. Излагаются прин​ципы их приготовления, особенности обращения с препаратами, их хранения, транспортировки и применения. Описываются противопоказания к применению вакцин и сывороток и возможные осложнения при их применении.

Книга рассчитана на широкий круг практи​ческих врачей
Кузнецов С.Г., Голиков С.Н.

СИНТЕТИЧЕСКИЕ АТРОПИНОПОДОБНЫЕ ВЕЩЕСТВА. Госиздат. Медгиз, Л., 1962.

Книга представляет собой обзор литературных данных по химии и фармакологии синтетических атропиноподобных ве​ществ. В ней приведены химическое строение и фармакологи​ческое действие многочисленных атропиноподобных веществ, а также некоторые сведения об их клиническом применении. Значительное внимание уделено рассмотрению современных представлений о механизме действия атропиноподобных ве​ществ.

Книга рассчитана главным образом на фармакологов и хи​миков-синтетиков, может представить интерес также для врачей и фармацевтов.
Кузнецов В.И., Танк Л.И.

ФАРМАКОЛОГИЯ И КЛИНИЧЕСКОЕ ПРИМЕНЕНИЕ АМИНОТИОПОВ. Изд. «Медицина», М., 1966.

Купчинскас Ю.К., Василяускас Б.И., Кемпинскас В.В.

ПОБОЧНОЕ ДЕЙСТВИЕ ЛЕКАРСТВ. Изд. «Медицина» М., 1972.

Монография посвящена вопросам, связанным с побочным действием лекарств, применяемых при заболеваниях внутрен​них органов. Большое внимание уделяется также медикамен​тозной аллергии, вопросам патогенеза и семиотики. Описывают​ся аллергические реакции, новые методы диагностики, лечения и профилактики аллергических заболеваний. Отдельно излага​ются токсические проявления, осложнения, вызванные несовме​стимостью медикаментов, синдром отмены и др.

Книга предназначена для научных работников, аллерголо​гов и врачей всех специальностей.
Мамедов З.М.

ПРИМЕНЕНИЕ НАФТАЛАНА ПРИ РАЗЛИЧНЫХ ХИРУРГИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ. Баку, 1952.

Маковская Е.И.

ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ АНАТОМИЯ ОТРАВЛЕНИЙ ЯДОХИМИКАТАМИ. Изд. «Медицина», 1967.

Монография содержит общие сведения о ядохимикатах и действии их на организм, описание патологоморфологических изменений при воздействии хлорорганических, фосфорорганических, ртутноорганических и других групп ядохимикатов,   гербицидов   и   дефолиантов.

Патологоанатомические   изменения   приводятся   в   сопо​ставлении   с   клиническими   проявлениями   интоксикации в   основном    у    экспериментальных   животных,   а   также у человека.  Особое  внимание  уделяется  изложению  ран​них     морфологических     и     гистохимических     изменений. Монография представляет собой первое изложение воп​росов патологической анатомии интоксикаций ядохимика​тами.    В   ней    обобщен   большой    личный    опыт    автора и  приводятся основные литературные материалы  по это​му вопросу.
Парибок В.П.

НАРКОТИКИ И КЛЕТОЧНЫЙ НАРКОЗ В ХИМИОТЕРАПИИ. Изд. «Наука». М., Л., 1961.

В книге излагается новый принцип химиоте​рапии: принцип избирательного накопления. В отличие от антибиотиков, сульфаниламидов и многих других химмотерапевтических веществ, некоторые антигел^шнтные и антипротозойные средства оказывают на паразитов не специфи​ческое, а наркотическое (неэлектролитное) дей​ствие. Химиотерапсвтический эффект этих ве​ществ достигается в силу временного избира​тельного накопления в месте обитания парази​тов (например, в кишечнике). В связи с этим вещество, хотя и является более токсичным для хозяина, чем для паразита, действует на возбудителя и не приносит вреда организму хо​зяина.

Приводится экспериментальное обоснование этого принципа. Излагаются результаты его использования в поисках новых химиотерапев-тических веществ и первые сведения о практи​ческом испытании найденных препаратов в меди​цине и ветеринарии. Книга рассчитана на био​логов и врачей.
Петров Р.В., Манько В.М.

ИММУНОДЕПРЕССОРЫ. Изд. «Медицина» М., 1971.

В справочнике собраны сведения более чем о 350 химических и био​логических препаратах, включая антилимфоцитариые сыворотки. Мате​риал изложен в табличной форме с указанием препаратов, доз и схем их применения, иммунологических систем, в которых они испытаны, количественно изученных результатов их действия и литературных ссы​лок. Первая часть справочника характеризует результаты изучения индивидуальных веществ, вторая — их сочетанного применения. Все веще​ства расположены в алфавитном порядке. Справочник снабжен допол​нительными алфавитными указателями — общим предметным указате​лем всех препаратов по их основным названиям и некоторым синони​мам; именным указателем авторов; списками веществ, испытанных в различных иммунологических системах (антителогенез, гиперчувстви​тельность, трансплантационный иммунитет и пр.), на различных живот​ных или в клинике.

Справочник окажется полезным не только для исследователей и вра​чей, занимающихся подавлением иммунитета при трансплантациях, ауто​иммунных расстройствах, аллергиях, но и для иммунологов более широ​кого профиля, поскольку применение тех или иных депрессоров извест​ного действия является эффективным методом анализа механизмов им​муногенеза.
Прозоровский В. Б.
Рассказы о лекарствах. — М.: Медицина, 1986. — 144 с. — (Науч.-попул. мед. литература.).

В книге рассмотрели некоторые основные понятия фармакологии -~ науки о лекарствах. Разбираются вопросы о том, что такое болезнь, какова роль ле​карства в лечебном эффекте, а лечебного эффекта в выздоровлении. Рассказано об обезвреживающей, возмещающей, очищающей и регулирующей терапии. Выполняя одну из этих функций, лекарство способствует выздоровлению, а это и значит, что оно лечит.

Книга рассчитана на широкий круг читателей.
Прянишникова Н.Т., Шаров Н.А.

ТРИМЕКАИН ФАРМАКОЛОГИЯ И КЛИНИЧЕСКОЕ ПРИМЕНЕНИЕ. Медицина, 1967.

Монография посвящена эксперименталь​но-клиническому изучению нового анесте​тика тримекаина. Тримекаин (а-диэтила-миноацетил 2,4,6-триметиланилин гидрохло​рид) был синтезирован в Институте фар​макологии и химиотерапии. Тримекаин — высокоактивный анестетик. В книге приведены данные о химических, фи​зико-химических и фармакологических свой​ствах тримекаина, а также рассмотрены его преимущества как анестезирующего средства по сравнению с обычно применяю​щимися препаратами.

Представлены сведения о многолетних результатах применения тримекаина в кли​никах разного профиля. Показано, что три​мекаин обладает многими ценными каче​ствами и с успехом может быть исполь​зован в широкой медицинской практике. Книга предназначена для фармакологов и практических врачей.

Росс У.

БИОЛОГИЧЕСКИЕ АЛКИЛИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА. Медицина, 1964.

Книга предназначена для широких кругов уче​ных, занимающихся изысканием новых противо​опухолевых алкилирующих препаратов и изуче​нием их действия, в том числе для химиков, он​кологов-экспериментаторов, биохимиков и клини​цистов.

Изложенный в ней материал по химическому и биологическому исследованию рассматриваемых соединений и механизму их действия на клетки злокачественных новообразований критически освещен с различных точек зрения на современ​ном  научном  уровне.
Северова Е.Я.

ЛЕКАРСТВЕННАЯ НЕПРЕНОСИМОСТЬ.  «Медицина» М., 1977.

В монографии представлена в различных ее аспектах пробле​ма лекарственной непереносимости, которая приобретает все боль​шую актуальность. В книге дано определение лекарственной не​
переносимости и обоснованы принципы ее выделения в самостоя​тельный раздел медицины. На основании современных представ​лений о реактивности организма рассмотрена роль различных ме​ханизмов в ее развитии, подчеркнуто значение   в   ее   происхождение  неспецифических факторов  и  аллергенности  простых  хи​мических   соединений,   к   которым   принадлежит   большинство лекарств. Большое внимание уделено оценке клинических и лабораторно-инструментальных критериев распознавания  лекарственной болезни, особенностями течения ее различных вариантов, характеристике поражения внутренних органов и дифференциальной диагностике. При описании лечения даны современные установки по некоторым    принципиальным    вопросам    терапевтической
тактики при лекарственной болезни. Изложены вопросы экспер​тизы  лекарственной болезни, а также  эпидемиология и организация   работы   по   ее   предупреждению.   Обсуждено   значение различных «факторов риска» в происхождении непереносимости, рассмотрены принципы современной системы регистрации и борь​бы с лекарственной непереносимостью.
Слуцкий М.Е.

Эуфиллин. Медгиз, 1960.

Смирнов Г.А.

ПРЕПАРАТЫ ГИНК В ТЕРАПИИ БОЛЬНЫХ ТУБЕРКУЛЕЗОМ. Изд. «Медицина» М., 1969.

Монография посвящена одним из наиболее эффективных противотуберкулезных химиопрепаратов — гидразидам нзоникотиновой кислоты (ГИНК).

В монографии обстоятельно и всесторонне излагается воп​рос о значении и роли этих препаратов в современной химио​терапии при различных формах туберкулеза.

В первых трех разделах книги излагаются вопросы хи​мического строения препаратов группы гидразидов изонико-тиновой кислоты (ГИНК), их физико-химические и бактерио-статические свойства.

Четвертый раздел посвящен вопросам превращения этих препаратов в организме человека и животных, детоксикации и инактивации их, значению ацетилирования и окисления в процессе инактивации.

Последующие разделы посвящены проблеме терапевтиче​ского действия различных препаратов ГИНК при комбиниро​ванной терапии  больных туберкулезом.

Отдельный раздел отведен в книге весьма важному воп​росу о клиническом значении лекарственной устойчивости микобактерий туберкулеза к препаратам ГИНК. Книга ил​люстрирована 30 рисунками и 27 таблицами.

Монография рассчитана на практических врачей фтизиат​ров, терапевтов и работников научно-исследовательских ин​ститутов
Тутуров А.

ЛЕКАРСТВЕННАЯ АЛЛЕРГИЯ. Изд. «Казахстан» Алма-Ата, 1972.

Во всем мире растет число заболеваний, связанных с неперено​симостью лекарств. Прием антибиотиков и других медикаментов приводит иногда к тяжелым осложнениям и даже к смерти. Непо​правимый вред здоровью наносят люди, увлекающиеся самолечением.

Брошюра знакомит читателя с различными аллергическими забо​леваниями, вызванными употреблением лекарств. Даются советы, как распознать и предупредить лекарственную аллергию.

Просто и доходчиво написанная, брошюра будет полезна мас​совому читателю.
Фирсова Л.  П.

Побочное действие туберкулостатических препаратов. Мн., «Бе​ларусь»,  1971. 128 с. с илл. 

Книга является обобщением литературных материалов и собственных мно​голетних клинических наблюдений и исследований автора. Состоит из введе​ния и 7 глав, в которых приводятся классификация нежелательного действия туберкулостатических препаратов, методика распознавания побочного действия туберкулостатических средств, некоторые особенности клинико-рентгенологической картины, реактивности   и   обмена   веществ   у  больных  туберкулезом   легких.
Монография   рассчитана   на   фтизиатров,   терапевтов   и   врачей   других    специальностей.
Хирц Ж.

АНАЛИТИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ МЕТАБОЛИЗМА ЛЕКАРСТВЕННЫХ ВЕЩЕСТВ. М., «Медицина», 1975.

Книга посвящена химико-аналитическим методам иссле​дования метаболизма лекарственных .веществ. В книге исполь​зованы данные из 1044 источников, содержащих описания физико-химических методов выделения, очистки, качественного и количественного определения лекарственных веществ и их продуктов превращения в организме животных и человека. Книга разделена на 20 глав, каждая из которых объединяет близкие в химическом отношении лекарственные препараты.

Книга предназначена для химиков-аналитиков, фарма​цевтов, фармакологов, биохимиков.

Шмелев А. Н, Степанян Э. С.

Побочное  действие   противотуберкулезных   препаратов.  «Медицина», 1977, 280 с.

В книге представлены собственные клинические наблюдения авторов, проведенные в течение 20 лет в Центральном институте туберкулеза Министерства здравоохранения и анализ литературных материалов. Наряду с описанием клинической картины значительное внимание уделено патогенезу побочных реакций от противотуберкулезных препаратов с учетом характера их фармакологического действия. В связи с этим подробно изложены материалы с влиянии противотуберкулезных препаратов на кожу и слизистые оболочки, печень, желудочно-кишечный тракт, кишечную микрофло​ру, обмен витаминов, гемопоэтическую, сердечно-сосудистую, дыха​тельную, нервную, эндокринную системы. Представлены материалы об анафилактоидном влиянии препаратов и случаях кандидамикоза и аспергиллеза при химиотерапии туберкулеза. Дана критическая оценка лабораторных методов определения побочного действия ле​карств. Представлены материалы о значении режима и питания больного, рациональной химиотерапии.

Книга может представить интерес не только для фтизиатров, но и для терапевтов, патофизиологов, аллергологов и морфологов.

В книге 21 рис., 37 табл., библиография 270 названий.
Ясиновский М.А., Лещинский А.Ф., Руденко Н.Б., Терлецкая Т.М.

ПРОТИВОРЕВМАТИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА. (Сравнительные клинико-экспериментальные исследования). Изд. «Здоровья», Киев, 1972.

В монографии подытожен многолетний опыт авторов п данные литературы по клиническому применению противоревматических препаратов — салицилатов, пиразолоновых производных, глюко-кортикоидов, в том числе и новых средств. Дана сравнительная клинико-фармакологическая ха​рактеристика этих препаратов с освещением от​дельных сторон их действия в отношении карти​ны крови, ее свертывающей системы, показате​лей водно-солевого обмена, гемодинамики, состоя​ния желудочно-кишечного тракта, почек, а так​же возможных осложнений.

Экспериментальное (на моделях) изучение действия противоревматических средств касается их влияния на сдвиги в иммуногенезе, состоя​нии соединительной ткани, гипофиз-адреналовой системы, белковом спектре и др.

Большое внимание уделено изучению в кли​нике и эксперименте особенностей противово​спалительной активности отдельных препаратов в зависимости от быстроты наступления, выра​женности и стойкости эффекта. Для этих целей, наряду с обычными клинико-лабораторными тес​тами, использован оригинальный метод опреде​ления одного из важнейших микроскопических показателей воспаления — эмиграция лейкоцитов на поверхность слизистых оболочек.

На основе комплексных клинико-экспериментальных сравнительных исследований в моногра​фии излагаются принципы лечебного примене​ния противоревматических препаратов, указыва​ется на преимущественное использование того или иного средства в соответствующих случаях с учетом возможных побочных сторон его дей​ствия.

Монография рассчитана на практических врачей-терапевтов, педиатров и научных работ​ников в области клинической и эксперименталь​ной фармакологии противоревматических и про​тивовоспалительных препаратов.

Таблиц — 24, иллюстраций — 38, библиогра​фия — 243 названия.
Эйдельштейн С.И.

ОСНОВЫ АЭРОЗОЛЬТЕРАПИИ. Изд. «Медицина» М., 1967.
АМИНАЗИН. Химия и медицина. Медгиз, 1959.

В настоящий сборник вошли работы отечественных экспе​риментаторов и клиницистов, посвященные изучению амин​азина и родственных ему соединений.

Аминазин и другие N-диалкиламиноалкилфенотиазины (дипразин, этизин и др.) обладают многогранными фармако​логическими свойствами и весьма ценны для лечения различ​ных заболеваний. Накопившийся в настоящее время мате​риал показывает, что аминазин с успехом применяется при заболеваниях центральной нервной системы. Большой инте​рес к аминазину проявляют хирурги, терапевты, акушеры и представители других медицинских специальностей. Дипразин обладает сильным противогистаминным действием. Выражен​ной противогистаминной активностью обладает и этизин. Динезин эффективен при лечении больных паркинсонизмом. Все эти препараты могут применяться как в отдельности, так и в сочетании с другими лекарственными средствами.

Издание настоящего сборника имеет целью ознакомить медицинскую общественность с химией этих соединений, с результатами их подробного фармакологического изучения и с наблюдениями клиницистов, изучавших в лечебных уч​реждениях (в тесном содружестве с сотрудниками Всесоюз​ного научно-исследовательского химико-фармацевтического института имени С. Орджоникидзе) эффективность амин​азина.
Иодинол в медицине и ветеринарии. Изд. «Наука» Л., 1967.

ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ПРЕПАРАТЫ. Изд. Академии наук, Минск, 1963.

Справочник «Лекарственные препараты» содержит аннотации на новые лекарственные средства. Аннота-ции включают основные сведения по химическому со​ставу, показаниям, противопоказаниям и способу применения препаратов.

Предназначен для медицинских работников и студен​тов медицинских учебных заведений.
МЕТАЗИД. Химия и медицина. Медгиз, 1960.

Настоящий сборник посвящен экспери​ментальному и клиническому изучению противотуберкулезного препарата —метазида (метилен-бис-изоникотиноилгидразина). Метазнд оказался высокоактивным и стро​го специфическим бактериостатическим ве​ществам в отношении микобактерий тубер​кулеза. Выявлена его способность хорошо всасываться из желудочно-кишечного трак​та и легко проникать в ткани и жидкие среды организма, в частности, в спинномоз​говую жидкость. Химические, химиотерапевтические, фармакологические и клини​ческие исследования, касающиеся метазида, обобщены в ряде статей, включенных в настоящий сборник. Книга предназначена для научных работников и практических врачей, интересующихся вопросами химио​терапии туберкулеза.

МЕТОДЫ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ ХИМИОТЕРАПИИ (практическое руководство). Госиздат. Медгиз. М., 1959.
Миелосан. Химия и медицина, Медгиз, 1960.

В книге описывается новый лекарственный синте​тический препарат миелосан, идентичный зарубежному препарату милерану. В отдельных статьях освещаются вопросы химического строения препарата, механизм действия его при хроническом миелолейкозе. Приво​дится литература и экспериментальные данные по во​просу эффективности действия миелосана на рост транс​плантируемых опухолей, на течение лейкемического процесса у мышей. В ряде статей отражен опыт кли​нического применения нового препарата у взрослых и детей. Книга снабжена временной инструкцией по ле​чению миелосаном больных хроническим миело-лейкозом.
ОКСИБУТИРАТ НАТРИЯ. Нейрофармакологическое и клиническое исследование. Изд. «Медицина» М., 1968.

Книга посвящена результатам эк​спериментального и клинического изучения оксибутирата натрия (нат​риевой соли гамма-оксимасляной кис​лоты) — нового лекарственного сред​ства с угнетающим типом действия на центральную нервную систему. В экспериментальных разделах ос​новное внимание уделяется анализу механизма действия препарата. При​водятся данные о влиянии его на синаптическую передачу в разных от​делах мозга и на процессы централь​ного торможения. В клинических раз​делах освещены результаты приме​нения оксибутирата натрия как транквилизирующего средства при ряде нервных и психических заболе​ваний и в качестве средства для наркоза в анестезиологии. Особый интерес представляют данные о су​щественных преимуществах оксибу​тирата натрия перед ранее извест​ными   наркотическими   средствами.

Книга предназначена для фарма​кологов, клиницистов и специалистов, работающих в области анестезиоло​гии,  неврологии   и   психиатрии.

ОСНОВНЫЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ПРЕПАРАТЫ И ГОТОВЫЕ ФОРМЫ. (Справочник для врачей). Госиздат, М., 1963.

Справочник рассчитан на врачей всех специальностей и сту​дентов  медицинских  институтов.

В справочник включены основные лекарственные препараты, в том числе импортные, и готовые лекарственные формы, ши​роко применяющиеся в медицинской практике, поступающие в аптечную сеть в  массовых количествах.

Лекарственные препараты размещены в справочнике в ос​новном в алфавитном порядке по латинским названиям пре​паратов.

Для удобства пользования в справочнике даются различные указатели: алфавитный указатель препаратов на русском языке и распределение лекарственных средств по фармакологическому действию и терапевтическому применению с обозначением стра​ниц.

К справочнику   приложены  выписки  из   некоторых  приказов Министерства здравоохранения, направленных на улучше​ние   лекарственного   обслуживания   населения.
ПУТИ СИНТЕЗА И ИЗЫСКАНИЯ ПРОТИВООПУХОЛЕВЫХ ПРЕПАРАТОВ. Изд. «Медицина» М., 1967.

Настоящая книга представляет собой сборник сообщений, сделанных па 2-м Сим​позиуме по химии противоопухолевых ве​ществ в Москве, и отражает основные на​правления исследований, проводимых в дан​ной области. Книга предназначена для ученых, занимающихся химией противоопу​холевых соединений, и может служить источ​ником полезной информации о работах, ведущихся в настоящее время.

САЛИЦИЛАТЫ.  Изд. «Медицина» М., 1975.

В книге даны практические рекомендации в отношении клинического использования производных салициловой кислоты, показаний и противопоказаний к их применению,  возможности  их комбинации  с другими  средствами.

Издание рассчитано на терапевтов, невропатологов, ларингологов, фар​макологов.

В   книге  17  рис.,  34   табл.,  библиография — 238   названий.
СИНТЕЗ МЕЧЕНЫХ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ВЕЩЕСТВ И ИХ ПРИМЕНЕНИЕ ДЛЯ ИССЛЕДОВАНИЯ. Химия и медицина. Медгиз, 1959.
СИНТОМИЦИН. Химия и медицина. Медгиз, 1954, М.

СИСТЕМА СОЗДАНИЯ ПРОТИВООПУХОЛЕВЫХ ПРЕПАРАТОВ. Изд. «Медицина» М., 1977.

Книга состоит из двух частей, первая из которых написана совет​скими авторами, вторая — американскими. В них представлена систе​ма создания противоопухолевых препаратов, дана краткая историческая справка о химиотерапии опухолевых заболева​ний в этих странах, описаны основные этапы поиска, отбора, изуче​ния механизма действия и фармакологических свойств противоопу​холевых препаратов, включая экспериментальные и клинические стадии их исследования. Американские авторы детально описали конкретные методические приемы, используемые при эксперименталь​ной химиотерапии рака в США в настоящее время. Методический уклон книги повышает ее ценность.
Книга предназначена для специалистов в области химиотерапии, фармакологии и токсикологии противоопухолевых препаратов, а также для химиков и биохимиков.
В книге 16 рис., 98 табл., библиография — 946 названий.
СПРАВОЧНИК ЛЕКАРСТВЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ. Изд. «Медицина», М., 1970.
Справочник является пособием для практических врачей и ап​течных работников. В него вошел перечень только лекарствен​ных препаратов, разрешенных для применения и вы​пускаемых отечественной промышленностью или закупаемых за рубежом. Все препараты расположены в алфавитном по​рядке.
На каждый лекарственный препарат дана краткая аннотация с указанием его русского, латинского и рационального химиче​ского названия или состава (если это сложная лекарственная форма), синонимов, применения, формы выпуска, для импорт​ных  препаратов — откуда  поступает.
В конце справочника имеются русский тематический и ла​тинский  алфавитный указатели.

ТЕХНОЛОГИЯ ХИМИКО-ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИХ ПРЕПАРАТОВ. Медгиз, М., 1959.

ФАРМАКОЛОГИЯ АЛКАЛОИДОВ И СЕРДЕЧНЫХ ГЛИКОЗИДОВ. Изд. «Фан». Ташкент, 1971.

Книга посвящена фармакологии алкалоидов и сердечных гликозидов, выделенных сотрудниками Института химии ра​стительных веществ из флоры Узбекистана и сопредельных республик Средней Азии.

Книга состоит из двух разделов: в первом отражены ре​зультаты фармакологического и химиотерапевтического изу​чения алкалоидов и их производных, во втором разделе — сердечных гликозидов.

Книга рассчитана на фармакологов и на широкий круг врачей.
ФАРМАКОЛОГИЯ АЛКАЛОИДОВ И ГЛИКОЗИДОВ. Изд. «Фан» Ташкент, 1967.

Книга посвящена фармакологическим и клиническим ис​следованиям алкалоидов и гликозидов, выделенных в Инсти​туте химии растительных веществ из флоры Узбекистана и соседних среднеазиатских республик. Работа состоит из двух разделов: в первом отражены результаты фармакологического изучения алкалоидов и гликозидов, во втором — некоторые данные клинических испытаний физиоло​гически активных алкалоидов.

Книга рассчитана на фармакологов и врачей.

ФТИВАЗИД. Химия и медицина. Медгиз, М, 1954.

ИТОГО: 51 КНИГА.
