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АССОЦИИРОВАННАЯ ИММУНИЗАЦИЯ И ЭКСТРЕННАЯ ПРОФИЛАКТИКА. Изд. «Медицина» Л., 1968.

В книге освещается развитие учения об ассо​циированной иммунизации и современное состоя​ние вопросов экстренной профилактики. Рассмат​риваются    реактогенность    и    иммунологическая эффективность   ассоциированных   и   комплексных прививок людей анатоксинами и живыми вакци​нами при различных сочетаниях препаратов. Спе​циально   излагается   вопрос  об   ассоциированном и   комплексном   применении   средств   экстренной профилактики и активной иммунизации. Сформу​лированы    общие  закономерности    вакцинального процесса при ассоциированных прививках. Приво​дятся   фактические  материалы,  подытоживающие многолетний опыт работы авторов по рассматри​ваемым вопросам.

Книга рассчитана на научных и практических работников в области  иммунологии  и эпидемиологии.
РОЗЕНФЕЛЬД Д.  Б.  

Основы организации лабораторной  работы са​нитарно-эпидемиологических  станций. М,  «Медицина»,   1978,  232  с.

Во 2-м издании монографии (1-е издание вышло в 1968 г.) излагают​ся основные принципы организации работы лабораторий санитарно-эпи​демиологических станций. По сравнению с 1-м изданием монография зна​чительно переработана и дополнена новыми материалами. В ней приводится классификация лабораторий и содержание их работы. Перечислен круг обязанностей персонала лабораторий, штатный состав лабораторных звень​ев отраслевых отделений санитарно-эпидемиологических станций. Значи​тельное место отведено вопросам методики составления планов работы лабораторий и учета их выполнения. На основании оригинальной мето​дики и проведенных экспериментальных работ выведены численные пока​затели, определяющие необходимый объем и виды бактериологических, серологических и паразитологических исследований. Эти нормативные по​казатели и приведенные в книге индексы сезонных изменений необходимо​го объема лабораторной работы могут быть использованы для научна обоснованного расчета штатных должностей для лабораторий и средств обеспечения их нормальной деятельности. В книге рассматриваются также вопросы организации в лабораториях отраслевых отделов санитарно-эпи​демиологических станций организационно-методической и научно-практи​ческой работы. Специальный раздел посвящен научной организации труда в лабораторном производстве, здесь же приводятся обобщенные данные о централизации и специализации лабораторных исследований. Освеща​ются также вопросы устройства лабораторий, их современная планировка, оснащение специализированной мебелью, оборудованием; излагается дей​ствующая система финансирования и снабжения лабораторий.

Книга   предназначена   для   организаторов   санитарно-эпидемиологиче​ской службы и специалистов лабораторного профиля.
Рубцов И.А.

ЕСТЕСТВЕННЫЕ ВРАГИ И БИОЛОГИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ БОРЬБЫ ПРОТИВ НАСЕКОМЫХ МЕДИЦИНСКОГО ЗНАЧЕНИЯ. Изд. «Медицина», М., 1967.

В книге даются обзор и краткая характеристика методов борьбы с насекомыми, имеющими медицинское значение. Автор приводит характеристику существующих химических методов борьбы, сравнивая их с биологическими методами. Основной материал книги посвящен описанию важнейших групп возбудителей заболеваний, паразитов и естественных врагов насекомых. В разделе о биологических методах борьбы с насекомыми приведены конкретные рекомендации по применению различных групп микроорганизмов, простейших, насекомых и рыб в качестве биологических агентов для уничтожения насекомых, имеющих медицинское значение.

Книга рассчитана на широкий круг медицинских работников, энтомологов, паразитологов, научных работников, преподавателей высших учебных заведений и работников ветеринарной службы.

СУК И. С. 

Врач как личность. — М.: Медицина,  1984, 64 с. И.  С.  Сук  —  кандидат  медицинских    наук,    врач-ординатор клинической больницы г. Донецка.

В брошюре анализируются такие факторы становления врача, как призвание, образование, психологическая совместимость, куль​тура и воспитанность,, внешний облик, бескорыстие, соответствие слова и действия, соблюдение профессиональной тайны, гуманизм, гражданственность и патриотизм.
Книга рассчитана на широкий круг врачей.

ЩЕПИН О. П., ЕРМАКОВ В. В. 

Международный карантин — М.: Медици​на, 1982, с ил.— 320 с.

В монографии представлена в сравнительно-историческом, социально-политическом и научно-организационном направлениях эволюция системы международного карантина для предупреждения заноса чумы, холеры, оспы, желтой лихорадки международными средствами передвижения. Впервые сделана попытка дать анализ эффективности международных мер борьбы с карантинными болезнями за последние 150 лет на основе исследования различных (в основном иностранные) литературных дан​ных и источников информации, многочисленных материалов и рабочих документов международных организаций здравоохранения.

Определены роль и значение международных санитарных конферен​ций и международных организаций здравоохранения в развитии и со​вершенствовании методов международного контроля за распространением карантинных инфекций в мире в течение длительного исторического пе​риода.

РЕЗИСТЕНТНОСТЬ К ИНСЕКТИЦИДАМ И БОРЬБА С ПЕРЕНОСЧИКАМИ. Всемирная организация здравоохранения. Женева, 1972.

РУКОВОДСТВО ПО ОСНОВНЫМ САНИТАРНЫМ МЕРАМ БОРЬБЫ С КИШЕЧНЫМИ ИНФЕКЦИЯМИ. Раздел: Гигиена пищевых продуктов. Всемирная организация хдравоохранения. Женева, 1976.

На публикации Всемирной организации здравоохранения распространяются поло​жения протокола № 2 Всемирной конвенции об охране авторских прав. Заявление о разрешении на перепечатку или перевод публикаций ВОЗ частично или in toto следует направлять в отдел публикаций и переводов Всемирной организации здравоохранения Женева, Швейцария. Всемирная организация здравоохранения охотно удовлетворяет такие просьбы.

Наименования, используемые в настоящем издании, и представление материалов не могут рассматриваться как выражение мнения Генерального директора Всемирной организации здравоохранения о юридическом статусе какой-либо страны или террито​рии, города или района, правительстве или границах.

Упоминание некоторых компаний или продукции отдельных изготовителей не озна​чает, что Всемирная организация здравоохранения отдает им предпочтение по сравне​нию с другими, не упомянутыми в тексте, или рекомендует их к использованию. Наиме​нования  патентованных  продуктов  выделяются  начальными  прописными   буквами.
САНИТАРНАЯ ОХРАНА ВОДОЕМОВ ОТ ЗАГРЯЗНЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННЫМИ СТОЧНЫМИ ВОДАМИ. Санитарно-токсикологические исследования по нормированию вредных веществ промышленности органического синтеза. Изд. «Медицина» М., 1965.

Сборник «Санитарная охра​на водоемов от загрязнения промышленными сточными водами» содержит исследования степени вредности и опас​ности в токсикологическом отношении веществ, которые могут поступать в водоемы со сточными водами, главным образом предприятий по производству и применению синтетических материа​лов и пластмасс, сельскохозяйственных ядохимикатов и флотореагентов. Для 27 этих веществ дано обоснование предельно допустимых концент​раций в водоемах, определяющие необходимые меры по обезвреживанию сточных вод перед спуском   в  водоемы.
Сборник рассчитан на гигиенистов, практиче​ских санитарных врачей и инженерно-техниче​ских работников, участвующих в разработке и осуществлении практических мероприятий по ох​ране водоемов от загрязнения и канализования промышленных   предприятий.
СБОРНИК ОФИЦИАЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ ПО КОНТРОЛЮ ЗА ЯДОХИМИКАМИ, ПРИМЕНЯЕМЫМИ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ. Изд. «Медицина» М., 1966.

В сборник включены официальные материалы, мето​дические указания, санитарные правила, нормы и ре​комендации, касающиеся применения ядохимикатов в сельском  хозяйстве.

Сборник рассчитан на санитарных врачей, осуще​ствляющих санитарный надзор, и лабораторных работ​ников, проводящих контроль за содержанием ядохими​катов   в   объектах   внешней   среды.

Материалы сборника могут быть использованы вра​чами лечебно-профилактических учреждений и средним медицинским персоналом, работающим а сельской мест​ности.
ИТОГО: 9 КНИГ.
